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HAEKTPIKO CONVECTOR ENIEKTPUYHUA KOHBEKTOP
08nyleg xpnong kat amoBnkeuong IHCTPYKLiA 3 ekcnnyaTauii Ta 36epiraHHa
CONVECTOR ELECTRICO ELEKTRILINE KONVEKTOR
Manual de operacién y mantenimiento Kasutus- ja hoidmisjuhend

AQUECEDOR ELETRICO ENEKTPUYHN KOHBEKTOP
Manual do utilizador e instrugdes de armazenamento YnatcTBo 3a ynotpeba n uyBatbe

3NIEKTPUYECKMIN KOHBEKTOP

VHCTPYKUMI NO 3KCaTaLui 1 XpaHEHMIo

CN202ZF
230V~ 50Hz 800/1200/2000W

EN This product is only suitable for well insulated spaces or occasional use. | BG To3u npopyKT e MoaxoAaLL,
CaMo 3a HafieXAHO M30NMPaHU NOMELLEHNA UK HepefoBHa yrnoTpeba. | RO Acest produs este potrivit numai
pentru incaperi izolate in mod corespunzator sau de uz neregulat. | HR Ovaj proizvod je prikladan samo za
pouzdano izolirane sobe ili povremenu upotrebu. | GR Autd To mpoidv eivat katdMAnAo pévo yia afidmota
povwpéva SwHATIA 1} XPNOIKOTIOLETAL Yia «GUVTPO@IA». | UA Lleit npunap npr3HayaeTbca ANA omaneHHs
A06pe i30/1b0BaHNX NPUMILLEHb abo ANA HePeryNAPHOrO BUKOPUCTaHHsA. | RU 3TOT NpoayKT NOAXOAALii
TONbKO /1Al U30/INPOBaHHbIX KOMHAT U HeperynApHOro UCronb3osaHus. | LT Sis produktas tinka tik patikimai
izoliuotoms patalpoms arba nereguliariam naudojimui. | LV Sis produkts ir paredzéts tikai drosi izolétam telpam
vai neregularai lietosanai. | ES Este producto solo es adecuado para habitaciones que estén bien aisladas o para
uso irregular. | PT Este produto é adequado somente para compartimentos com isolamento e/ou para uso nao
frequente. | EE Toode on sobiv tksnes oigesti isoleeritud ruumide jaoks voi ebaregulaarseks kasutamiseks. |
RS OBaj npowu3BoA je NpuKNafaH camo 3a Noy3AaHo M3onoBaHe cobe v noBpemeHy ynotpeby. | MK OBoj
MPOW3BOJ € HAMEHET CamO 3a CUTyPHO 130/IMPaHN MPOCTOPUM N HepeAoBHa ynoTpeba. | PL Produkt ten nadaje
sie do uzycia tylko w nalezycie izolowanym pomieszczeniu oraz jedynie dla niecodziennego wykorzystania.



IMPORTANT SAFETY MEASURES AND
INSTRUCTIONS:

WARNING!

Please read this manual before operating the appliance
and keep it at a safe place for future reference. In case
the appliance is obtained by a new owner, it should be
transferred together with its manual.

CAUTION: Children under 3 years of age should be
kept away from the appliance unless they are under
constant supervision.

Children from 3 to 8 years of age are allowed to
operate the on/off button ONLY, provided that the
appliance is installed and ready for operation and
such children have been supervised and instructed in
safe operation of the appliance and they understand
all related risks.

Children from 3 to 8 years of age MUST NOT: connect
the plug to power sockets, make adjustments, clean it
or carry out user maintenance operations.

This appliance can be used by children older than

8 years of age and by people with reduced physical,
sensor and mental capabilities, as well as by people
with insufficient experience and knowledge provided
they are supervised or instructed in safe operation

of the appliance and understand the related risks.
Children should not be allowed to play with the
appliance. Cleaning and user maintenance operations
must not be carried out by children without
supervision.

CAUTION: Some of the appliance parts may get very
hot during operation and thus cause burns to users. In
case there are children and vulnerable people in the
room, special attention should be paid.

WARNING: In order to avoid
overheating, do not cover the appliance!

The appliance should not be positioned close under
power sockets!

If the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

This appliance must be used only for the operations

it has been designed and intended for, i.e. heating

of domestic premises. This appliance is not intended
for commercial application. Every kind of different
application is considered improper and consequently
dangerous. The manufacturer does not bear
responsibility for malfunctions resulting from improper
and irrational use. Non-adherence to these safety
instructions will render the guarantee terms invalid!

DO NOT leave your place while the appliance is
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operating: ensure that the power switch knob is
switched to OFF position. Always disconnect the
power plug from the socket.

Keep inflammable objects, such as furniture, pillows,
bedding, paper, clothes, curtains etc. at a distance of
atleast 100 cm away from the panel heater.

Do not operate the appliance in areas of use or
storage of combustible substances. Do not operate
the appliance in areas of combustible media (for
example in close proximity to inflammable gases or
aerosols) — there is great risk of explosion and fire!

Do not insert and do not allow foreign objects to
enter the ventilation openings (inlet and outlet)
because this will cause electric shock, fire or will
damage the panel heater.

This appliance is not suitable for animal breeding
and it is intended for domestic use only!

Keep the air inlet and outlet clear of any objects:
unobstructed distance of at least 1 metre in front
and 1 metre behind the panel heater should be
provided.

The most common cause of overheating is fluff and
dust deposits in the appliance. Clean the ventilation
openings regularly with a vacuum cleaner. Before
that disconnect the power plug from the socket.

Never touch the appliance with damp or wet hands
- there is danger for your life!

The power socket must be easily accessible all the time
in case the power plug has to be disconnected as fast
as possible! Never pull the power cord or the appliance
itself in order to disconnect it from the mains.

ATTENTION! Outgoing air gets hot during operation
(up to more than 100°C).

Do not cover the appliance. If the appliance gets
covered, there is risk of overheating and fire.

If the appliance is damaged or does not work properly,
stop it and do not repair it yourself. For any kind of
repairs call for assistance the after-sale service centre.
This is the place where you will have your broken part
replaced with an original one. Non-adherence to this
instruction will compromise the appliance safety.

If you decide to stop using such kind of appliance,
itis advisable to render it unusable by cutting its
power cord after disconnecting it from the mains.
It is advisable all possible dangers related to the
appliance to be prevented, especially in relation to
children that may play with out-of-use appliances.

Never keep the appliance unnecessarily switched
on. Disconnect it from the power socket when you
do notintend to use it for a long period of time.

Warning: Do not use this appliance with a
programming device, counter or any other device
which can automatically switch it on because if the
appliance is covered or improperly positioned this
may cause fire.



Position the power cord in such a way that it does
not obstruct the free movement of people and can
not be stepped on! Use only approved extension
cords which are suitable for this appliance, i.e. have
got a conformity sign!

Never move the appliance by pulling its power cord
and do not use the power cord for carrying objects!
Do not bend the power cord and do not stretch it
over sharp edges, do not position it over hot plates
or open flames!

Never use this appliance in close proximity to wet
premises — bathroom, shower cabin or swimming pool!

PACKING

After unpacking the appliance, check if all its
elements are included in the packing and that it has
not been damaged during transportation! In case
damage or incomplete delivery is found, contact
your authorized retailer!

Do not throw away the original packing! It could
be used for storage and transportation purposes in
order to avoid damages during transportation!

Disposal of packing materials should be done in
the appropriate way! Children should be prevented
from playing with the polyethylene bags!

Thank you for choosing panel heaters - CN202ZF.
These are products providing heating in winter in the
power range of 800Wor 2000W depending on the
consumers’' needs for comfortable room temperature.
If operated and taken care of properly, the appliance
will provide you with many years of useful operation.

INSTALLATION AND OPERATIONS INSTRUCTIONS

The appliance is intended only for on-floor
operation (horizontal flat surface)!

Before operating the panel heater you should install
its feet. The feet should be installed at the base of
the panel heater by means of 2 screws. Make sure
that the feet are properly aligned at the two sides of
the panel heater.

Please assemble the feet and the body in the order
given in the picture below:

1.

2.

Place the convector on the flat desk or carton.

Insert the 2 position fins of the feet into the position
holes of the body.
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Take out the set of 2 screws and attach the feet by
screwing the screws with a proper extra tool (screw-
driver), which is not included in appliance set.

Set the panel heater in proper working position
before connecting it to the mains.

Select a proper place for the appliance, taking into
account the safety precautions.

During initial operation or when the appliance has
not been used for a long period of time, subtle
odour or smoke may be emitted, it will disappear in
a short period of time during appliance operation.

There is power & turbo knob. There are 5 selections.
“I1+88" is 2000W and Turbo working.

“1+88” is 800W and Turbo working.

“0" - is no power and turbo working.

“II"-is only 2000W.

“I"—is only 800W.

The appliance is equipped with thermo-regulator
sensitive to ambient temperature. You can turn

the thermo-regulator knob until the desired room
temperature is achieved (the size of the heated room
has to conform to the power of the appliance; in case
the desired room temperature can not be achieved,
an additional panel heater needs to be operated). You
can turn the thermostat knob clockwise to maximum
power and when the desired room temperature is
achieved you have to turn it counter-clockwise slowly
until you hear a“ticking” sound. Then the appliance
will maintain the air temperature in the room at the
adjusted level by switching on and off automatically.

The appliance has got an in-built anti-frost function.
In case you decide to use the appliance in a room,
where minimum temperature is to be maintained
(winter gardens, cellars or attics), the appliance has to
be adjusted to the desired heating level (level |, level
Il or both), the thermostat knob has to be turned
counter -clockwise until it reaches the smallest
indicator circle O. In this position the appliance will
maintain room temperature in the range of 5+2°C, i.e.
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it will periodically switch on and off, maintaining the Feet 2 pcs.

adjusted level of temperature comfort in the room. Feet fixing screws 2 pcs.
«  The available power levels are presented indicatively. Manual 1pc

It is compulsory for the appliance to be secured Guarantee certificate 1pc.

when positioned in a room without supervision. The

appliance electric installation has to be equipped with  TECHNICAL CHARACTERISTICS OF THE
an automatic safety fuse; with a distance between its APPLIANCE:

contacts in disconnected state of at least 3 mm.

Model Rated power Rated voltage | Rated
frequency
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Thermostat knob

Environment protection instructions

Old electric appliances contain valuable materials

and therefore should not be disposed of as domestic
Heater switch waste! We ask you for your active cooperation to
protect the resources and the environment by
submitting your appliance to organized buy-back
stations (if there are such).

y Note: The device shows the temperature around the
location of the sensor and is not a means of accurately
measuring the ambient temperature.

CLEANING

« Itis compulsory first to switch off the appliance and
disconnect its power cord from the socket. Before
starting cleaning the panel heater you should wait
until it cools down after disconnecting it from the
power socket.

+  Clean the body of the appliance with a damp cloth,
vacuum cleaner or soft brush.

« Never immerse the appliance into water - there is
danger to your life from electric shock!

«  Never use petrol, thinner or coarse abrasive
products for cleaning because they will damage the
surface coating of the appliance.

STORAGE

«  Before putting away the panel heater let it cool
down after disconnecting it from the power socket.

«  Use the original packing for storing the panel heater
if it will not be used for a certain period of time. The
product can be protected from excessive dust and
dirt when it is kept in its original packing.

« Never put a hot appliance into its packing!

«  The product has to be stored at a dry place away
from direct sunlight.

« Itis explicitly forbidden to store the appliance in
wet or damp premises.

PRODUCT PACKING SET INCLUDES:

| Panel heater | 1pc.
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TABLE 2: INFORMATION REQUIREMENTS FOR ELECTRIC LOCAL SPACE HEATERS

Model identifier(s): 1.CN202ZF 2000W/230V~ 50Hz

Item

Heat output

Nominal heat
output

Minimum heat
output (indicative)

Maximum
continuous heat
output (indicative)

Auxiliary electricity
consumption

At nominal heat
output

At minimum heat
output

In standby mode

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

Symbol

Pnom
Pmin

Pmax,C

elmax
€lmin

el SB

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +3592 902 6660,
office@tesy.com

English

Value 1.

2.00

0.80

2.00

1.989

0.810

0.000

Unit

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Item

Type of heat input for electric storage local
space heaters only (select one)

Manual heat charge control, with integrated
thermostat

Manual heat charge control, with room and/
or outdoor temperature feedback

Electric heat charge control, with room
and/or outdoor temperature feedback heat
charge control, with integrated thermostat

Fan assisted head output

Type of heat output/room temperature
control (select one)

Single stage heat output and no room
temperature control

Two or more manual stages, no room
temperature control

With mechanic thermostat room
temperature control

With electronic room temperature control

With electronic room temperature control
plus day timer

With electronic room temperature control
plus week timer

Other control options (multiple selections
possible)

Room temperature control, with presence
detection

Room temperature control, with open
window detection

With distance control option
With adaptive start control
With working time limitation
With black bulb sensor

Unit

[yes/no]

[yes/no]

[yes/no]

[yes/no]

[no]

[no]

[yes]

[no]

[no]

[no]

[no]

[no]

[no]
[no]
[no]

[no]
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BAXHU NPEANA3HU MEPKU U UHCTPYKLIUU 3A
BE3OMACHOCT:

BHUMAHME!

MpoueTeTe HaCTOALIMTE MHCTPYKLUMUM NPEAN Aa
M3M0n3BaTe TO3U YPes 1 CbXpaHsABaiiTe Te3n yKasaHus
3a 6bAeLyo nonssaHe. Mpu cMsAHa Ha COGCTBEHNKA,
VHCTPYKUMATA 3 eKCrnoaTauys Tpsabsa Aa ce npefasa
3aefiHo C ypepa.

BHUMAHME: [levia Ha no-manko ot 3 roanHu, Tpabea
[la ce {bPKaT Ha Pa3CTosiHME, OCBEH aKo HE ca Nog
HenpekbCcHaTo HabnofeHue.

[leua Ha Bb3pacT OT 3 roAnHM Ao 8 roAnHN Morat
camo fia 13nonsear 6yToHa BKN./U3KI. Ha ypefa,
npw yCII0BUE, Ye ypeaa € UHCTanvpaH 1 e rotos

3a HopMmasnHa paboTa 1 ca 6unu HabniogaBaHu

N MHCTPYKTUPAHU OTHOCHO 13MOM3BaHETO My MO
6e30mnaceH HaYMH 1 pa3bumpar, Ye MOXe fja € OMnacHo.

[eua Ha Bb3pacT OT 3 roAnHN A0 8 rOANHU He TPA6Ba
[la BKJIIOYBAT ypefa B KOHTAKTa, Aa o HaCTPomBar,
[la ro NouncTBaT UK Aa N3BbPLIBAT NoTpebuTencka
nopapbXKKa.

To3u ypeq Moxe Aa ce U3MoN3Ba OT fjeLia Ha

Bb3pAaCT Haf 8 FOAMHM 1 INLa C OTPaHNYEHN
HU3MYECKU, CETUBHY UM YMCTBEHU CMOCOBHOCTY,

WM C HEAOCTATbYEH OMUT U NMO3HAHUS, aKo Te

ca HabnofaBaHy UM UHCTPYKTVPaHN OTHOCHO
6e30MacHOTO M3Mon3BaHe Ha ypefa v pasbupat
onacHocTuTe. [leljata He TpAGBaA Aa CU UrPaAT C ypepa.
MouncTBaHe 1 NoTpebnTeNncka NOAAPHLKKA He TPAOBA
fla ce NpaBy OT fieLia 6e3 HabnoaeHe.

BHUMAHME: Hakoun yacti Ha TO31 NpoayKT Moxe Aa
CTaHaT MHOTO ropeLLy 1 fia Npean3BrKaT n3rapaHus.
Tam KbAeTo, NPUCHCTBAT fleLia 1 yA3BUMM Xopa,TpA6sa
na 6bae NpefoCTaBeHo CreLyanHo BHUMaHMe.

NPEAYNPEXAEHUE: 3a pa ce nsberHe
nperpsBsaHe, He NoKpuBaiiTe ypepal

Ypepa He TpsbBa fa ce NocTass
HernocpeACTBEHO MOA LercenHa KyTus!

KoraTo 3axpaHBalLuAT WHYp ce NoBpeau, Toii TpAatBa
[1a Ce 3aMeHu OT NPOU3BOAMTENSA UM HETOB CEPBM3EH
npepcTaBuTen, Unu NofobHoO KBanuduLMpaHo ninue, 3a
[ ce n3berHe onacHoCT.

lMpeaw Aa BKlounTe ypefa — NpoBepeTe fanu
MOCOYEHOTO HarMpeXeHe BbpPxXy TUMoBaTa Tabeska
CbOTBETCTBA Ha HAMPEXEHMETO OCTaBAHO 40 AOMa Bu.

To3u ypep TpsbBa fa ce U3Mon3Ba camo o
npefHasHaYeHNETo, 3a KOETO e 61 NpefBUAEH,
T.e. Aa oTONNABa 6UTOBM NomelleHus. Ypeaa

He e npefHa3HayeH 3a TbProBCKM Lenu. Beska
pasnuuHa ynotpeba Aa ce cumTa 3a HernpasuiHa n
cnefjoBaTeniHo onacHa. MNpov3BOANTENAT HE MOXe

WHcTpyKumu 3a ynoTpeba n CbxpaHeHve

Aa HOCK OTTOBOPHOCT 3a noBpeaun, NponsTnyalin ot
HernpasuiHa N HepasymHa yn0Tpe6a.Hecna33aHe
Ha I/IHd)OpMaLlVIFlTa 3a 6e3onacHocT e Hanpaswu
HeBannaHa noetaTta rapaHuma 3a ypena!

He Hanyckaiite fjoma cvi, fOKATO ypeaa e BKIIoYeH:
yBepeTe Ce, e KIloUa e B U3KITIOUEHO MOJNOXEHNE.
BuHaru nssaxpaiiTe LWwencena Ha ypeaa oT KOHTaKTa.

[pbXKTe 3ananumu npeameTy, Kato mebeny,
Bb3MaBHMLY, CaHO 6ebo, XapTua, Apexu,
nepaeTa n T.H. Ha pa3cToaHue oT noHe 100 cm faney
OT KOHBEKTOpHaTa neyka.

He n3nonssante ypeaa B 30HM KbAeTo ce
13Mon3BaT UM CbXpaHABaT OFHEOMacHW BellecTsa.
He n3nonssanTe ypeaa B 30HM CbC 3anannmm
aTMocdepu (Hanprmep: B 65IM30CT A0 3ananumu
rasoBe Uy aepo3onu) - CbleCcTBYBa MHOTO rofiimMa
OMacHOCT OT eKCnno3ua 1 noxap!

He BKapBaliTe 1 He gonycKawiTe YyXau Tena fa
rnornagHaT B OTBOPUTE 3a BEHTUMALMA(BXOAALLM Ui
N3XOAALLM), TBIA KaTo TOBA LLie MPUUYNHI TOKOB yAap,
no>ap UiV NoBpefa B KOHBEKTOpa.

Ypena He e NogxoasLy 3a OTINeXAaHe Ha >KUBOTHMY,
1 CbLYMA e NpeaBUAEeH Camo 3a JOMALIHO non3BaHe!

Ma3eTe BXoAa 1 M3xoAa Ha Bb3AYLWHNA NOTOK
cBO6OJHM OT NPeAMETY: NOHe Ha Pa3CTosAHMe OT 1M
npeg v 1 M 3ag KOHBeKTOpa.

Hali-uecTo cpelyaHaTa NpuymnHa 3a nperpasaHe e
HaTpynBaHeTO Ha MbX 1 Npax B ypena. PegosHo
noymncTBaiiTe C NpaxocmyKkayka BEHTUIALUOHHUTE
OTBOPW, KaTo NpeAv ToBa 3aAb/KNTESTHO
N3KMIoUMTE ypeaa OT efleKTpryeckata Mpexa.

Hwukora He nunawnTe ypena ¢ MOKpU Unvi BNaXxHu
pbue- CbuecTByBa ONacHOCT 3a nsoTal

KoHTaKTa TpsbBa Aa 6bae AOCTbMEH No

BCSKO BPEMe, 3a ja MOXe Liencena ja 6bae
0CcBO6OXAaBaH NPU HYKAa Bb3MOXHO Haii-6bp30 !
Hukora He Ternete 3axpaHBaLLYyis WHYP UKW CAMUS
ypen npu 13K/YBaHe OT Mpexara .

O6bpHeTe BHUMaHMe! Vi3xoaawma Bb3ayx ce
3arpsBa no Bpeme Ha paboTa (go noseyve ot 1000C).

He nokpuBaiite ypepa. AKO € MOKPUT MMa OnacHoOCT
OT NperpsABaHe 1 ONMacHOCT OT NoXap.

AKO ypefia He e B pef unu GyHKLMOHMpa
HenpaBUIHO, CIPeTe o 1 He ro PEMOHTUPANTe.

3a BCAKAKBU PEMOHTM ce 06bpHeTe 3a

cbpencTeue kbM CepBr3HuA LleHTbp 3a cnep
npopaxbeHo obcnykBaHe. Camo Tam Le NOAMEHAT
nedekTnpanaTa 4acT C opuUrnHanHa pesepsHa
TakaBa. He cna3BaHeTO Ha ToBa yC/IOBMe Le
KoMnpomeTnpa 6e30onacHoOCTTa Ha ypepa.

Ako pewnTe fa npecTtaHeTe fa u3non3eate ypen
OT TO3U TUN, NpenopbYBa Ce Aa ro HanpasuTte



HeunsnonsBaem, KaTo cpeXkeTe WHYypa, cnej KaTo cTe

ro U3KNYMAM OT Mpexara. Mpenopbysa ce oule
BCUYKYM OMACHOCTY, CBbP3aHu € ypeaa fa 6baat
obe3onaceHu, 0cobeHO 3a feLia, KOMTo brixa Mornu

[la V3Mon3BaT aMOPTM3MPAHOTO YCTPONCTBO(ypeaa)

3a urpa.

Huvikora He ocTaBANTe HEHY>KHO ypefja BKIIOYEH.
M3KkntouBaiiTe ro oT 3axpaHBallaTta Mpexa, Korato
HsIMa fia ro nosi3BaTte AbJIro Bpeme.

BHumaHuve: He n3non3sante 1031 ypep C
nporpamatop, 6poaY Unn Apyr ypea KonTo
aBTOMAaTMYHO ro BKJIOYBa TbiA KaTo, ako ypesa e
MOKPWT UM HENPABUHO NOCTaBEH CbLUECTBYBa
OMacHoOCT OT NoXap.

MocTaBeTe 3axpaHBalLVA WHYP, Taka Ye fa He
npeun Ha iBVKEHNeTOo Ha xopaTa 1 fia He 6bae
HacTbnBaH! Vi3nonssaite camo ofobpeHn
YOBIKATENN, KOWUTO Ca MOAXOAALLM 3a Ypeaa, T.e.
1MaT 3HaK 3a CboTBeTCTBMe!

Hukora He NpemecTBaiTe ypepa, KaTo ro gbpnare
32 LWHYPA KaKTO 1 HE 13MOJI3BaNTE LWHYPa 33
npeHacsHe Ha npeameTu!

He npeuynBaiiTe WHypa 1 He ro AbpnaiiTe npe3
0oCTpU pbOOBE 1 He ro NOCTaBANTE BbPXY ropeLym
N04M VN OTKPWT Or'bH!

Hukora He non3BaiiTe TO3u ypep B HEMOCPEACTBEHA

6nm3ocT fo 6aHA, 1o Ay Unv A0 NyBeH 6aceiiH!

OMNMAKOBKA

Cnep pasonakoBaHe Ha ypefa, npoBepeTe Aanu npu
TPaHCMOPTUPAHETO He e YBPEAEH 1 Aanu € HaMbJIHO

okomnnekToBaH! B cnyyvaii Ye 6bfe KOHCTaTUpPaHa
NnoBpeAa Wiv HembJiHa JOCTaBKa, CBbPXKETe ce C
Bawwa ynbnHomolleH npopasay!

He n3xebpnainTe opurinHanHata kytus! Ta 6u morna
[la Ce N3MO0NI3Ba 33 CbXPaHEHUE 1 TPAHCNOPTHPaHe,

3a fia ce n3berHat nospegn ot I'IpeBO3BaHeTO!

|/]3XB'I>pJ1FIHeT0 Ha ONakoBbYyHUA maTepuan Tpﬂ6Ba

[a CTaBa no noaxogaw HaumH! [leyarta TpsbBa aa ce

nasAT fa He CY UrpPaAT C NoNNeTunIeHoBuTe T0p6l/l!

Bnaropapum Bu, ue nsbpaxrte koHsektop CN202ZF.
ToBa e nsgenve, KoeTo npegnara oTonjeHne npes
3umata ot 800W nnu 2000W B 3aBUCMMOCT OT HyXuTe
3a nocTuraHe Ha KOM$OPTHA TOM/NHA B OTOMIAEMOTO
nometleHue. Mpu NpaBunHa ekcnnoaTauna n rpuxa,
KaKTO e OM1CaHo B Te3U UHCTPYKLMW, YpenbT we Bu
OCUIYpPU MHOTO FOAMHY NONE3HO GYHKLMOHMpPaHe.

WHCTAJINPAHE U U3MNON3BAHE HA YPEJA

Ypepa e npefHasHaveH eAVHCTBEHO 3a 13M0M3BaHe

BbPXY MOA(XOPU30HTaIHa paBHa NOBbPXHOCT)!

I'Ipe,qvl Aa ce n3non3Ba KOHBEKTOpa , TpH6Ba Aa

Bbarapckmn

Ce MOHTUMpAT KpakaTa Ha ypega. Te TpabBa fja ce
MOHTMPAT B OCHOBATa Ha KOHBEKTOPA C MOMOLLTA Ha
2 BUHTa. YBepeTe ce , Ye KpaKaTa ca pa3rosnoxeHu
MPaBUIIHO B jBaTa KPas Ha KOHBEKTOpa

Monsa MoHTMpanTe NocTaBKaTa 1 Kopnyca B peaa,
MOCOYeH OTAOJY Ha KapTyHKaTa:

1. TlocTaBeTe KOHBEKTOpa Ha Maca N KyTuA C paBHa
MOBBPXHOCT.
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2. TMocTaBeTe 2-No3ULUMHHKTE pebpa Ha MOCTaBKaTa Ha
no3nymA B OTBOPUTE Ha Kopnyca.
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3. 3aTerHeTe BUHTOBeTe 3a CBbp3BaHe Ha Kopnyca C
nocraBKaTa.
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«  Bsemerte oT KOMNNeKTa 2 BUHTa 1 3aKpeneTe
KpakaTa,upes3 HaB/BaHe Ha CblUuTe C NOAXOAALL,
[OMbJIHATENEH MHCTPYMEHT ,KOWTO He e BKJIIOUEH B
KOMMieKTauuaTa Ha ypeaa.

. MocTaBeTe KOHBEKTOpa B NMpaBujiHa pa60THa
nosnumA npeav aa ro BKAYUTE B eneKkTpuyeckarta
3axpaHBalla Mpexxa

. I/I36epeTe noaxoAALWo MACTO 3a ypeaa , KaTo ce
B3emarT B npeaBug NHCTPYKUnnTe 3a 6e3onacHocT

«  Tpuv NbpBOTO BKIOYBAHE UM KOTATO He e
M3MON3BaH ypeaa Ab/iro BPEME € Bb3MOXHO Aad
M37bYaT HAKaKBa MPY3Ma WU AVM ,TOBA Lue
134e3He cfief CbBCEM KPATKO Bpeme npu pabota
Ha ypena

WHcTpyKumn 3a ynoTpeba 1 CbxpaHeHve 7
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Ha pasnonoxeHue e 6yToH - power & turbo (3a
3axpaHBaHe 1 Typ6o pexum). Hanvue ca

5 Bb3MOXHOCT Ha paboTa.

“I1+88" mowHocTTa e 2000W 1 Turbo pexumsT
paboTn “1+88" mowHocTTa e 800 W 1 Typ60 pexxumst
pabotn.“0” - ypeasbT 1 Typbo pexxumbT He paboTAT
“II" - mowHOCTTa e camo 2000W.

“I" - mowHOCTTa e camo 800W.

Ypepna e oKOMMIEKTOBaH C TepmMoperynaTop
YyBCTBUTENIEH Ha OKOJIHaTa Temnepatypa. Moxete
[la 3aBbpTaTe BpbTKaTa Ha TepMoperynaTopa Ao
[lOCTVraHe Ha XeflaHaTa OKoJIHa TemnepaTtypa
(MomeLLIeHNEeTo KOETO Ce OTOMJIABA € HE0OXOAMMO
fia 6bfe cbobpaszeHo ¢ MOLWHOCTTa Ha ypepa,

NPV HEBb3MOXKHOCT 33 AOCTUrAHE Ha XenaHa
TemnepaTypa ce Hasara usrosnsBaHe Ha
[OMbJIHUTENEH OTOMSIMTENEH Ypea) B MOMeLLeHNEeTO.
Mosxe fja 3aBbpTUTE TepMOperynaTopa B Nocoka
Ha YaCOBHMKOBaTa CTpesika Ha MakcManHa
CTOWMHOCT, Cnep KaTo JOCTUrHe XenaHaTa oT

Bac craiiHa Temnepatypa, TpAbBa fja 3aBbpTUTe
Tepmoperynatopa 6aBHO B MOCoKa obpaTHa

Ha YaCOBHMKOBaTa CTpesika ,4oKaTo uyeTte
Tepmoperynatopa Aa,UbkHe" Cnep ToBa ypefa Le
noagbpKa TemMrnepaTypaTta Ha Bb3fyxa B CTadTa Ha
3a/]aflcHOTO HIBO, Ype3 BKJIOUYBAHE 1 U3KJTI0UYBaHe
aBTOMaTNYHO.

Ypepna uma BrpageHa GyHKLMA NPOTUB 3aMpb3BaHe
(anti-frost). KoraTto pelwuTe aa n3nonsgate ypesa B
nometleHne Kbfe e HeobXxoArMMO Aa ce Noagbpxa
MWUHUMaJTHa TemnepaTypa (3VMHU rpagnHn,
MaseTa, TaBaH) ypefa ce BKJ/II0UBaA Ha XelaHOTO
HUBO Ha oTonsieHue (I cteneH unu Il ctenex, unn

1 iBeTe), TepMoperynaTopa ce 3aBbpTa 06paTHO

Ha YacOBHVKOBATa CTpesika A0 AOCTUraHe Ha
no3uuma O. Mpy Tasv No3nums ypeaa rapaHtmpa
noaAbpXKaHe Ha OKONHa TeMnepaTypa B AvanasoHa
5+20C - T.e. NeproanYecK/ TON LLe ce BKJIIoYBa 1
V3KM0YBa, NOAABPXKANKY 3aaZleHOTO GpUKCMpPaHO
HMBO Ha TemnepaTypeH KOMPOPT B MOMeLLeHNEeTO.

Bb3MOXHUTE CTENeHN ca NoKasaHy MHANKATUBHO.
Ypena 3aabmknTenHo e Heobxoanmo aa 6bae
obe3omnaceH KoraTo ce NocTaBs B MOMELLEeHne 1
6e3 HabnogeHve. MiHcTanauyunaTa Tpabea Aa 6bae
CHabfeHa C aBToMaTUueH npegnasuten, npu
KOWTO Pa3CTOAHNETO MEXY KOHTAKTUTE KOraTto e
V3KJII0YeH TpA6Ba Aa 6bae Hal-manko 3mm.

WHcTpyKumu 3a ynoTpeba n CbxpaHeHve

Koy Ha
Tepmoperynatopa

KAy 3a CTeneHnTe

3abenexka: Ypedsm nokazea memnepamypama
0KOJ10 MECONOJIoXeHUeMo Ha CeH30pa U He e

Cpedcmeo 3a npeyusHo U3MepeaHe Ha mMeMnepamypama Ha
oKo/IHama cpeoa.

MOYUCTBAHE

3a,Cl,'b}'I)KVITe}'IHO MbpPBO M3KKOYeTe ypeaa OT KnoYa u
M3BafeTe Wencena ot KOHTaKTa B CTeHaTa. I'Ipe,qvl Aa
3ano4yHeTe fla No4YncTBaTe KOHBEKTOpPA, OCTaBeTe ro
Aa N3CTUHE KaTo ro U3KN4YnNTe OT KOHTaKTa

MouncTBaiTe Kopryca ¢ BNaxHa Kbpna,
npaxocmyKauka v yeTka .

Hukora He noTansiiTe ypeaa BbB BOAA - CbLLECTBYBA
OMacHOCT 3a KMBOTa OT TOKOB yAap!

Hukora He 13non3ssanTe GeH3VH, paspeguTen nnm
rpy6u abpasnBHM MPOAYKTU 3a NOUYNCTBAHE, TbiA
KaTo Te Lie NMOBPeAsAT NOKPUTMETO Ha ypeaa

CbXPAHEHUE

Mpenn fa nprbepeTe KOHBEKTOPA, OCTABETE O Aa
N3CTUHE KaTo ro U3KJIoUNTE OT KOHTaKTa

V13rion3BaiiTe opurmHanHaTta onakoBka 3a
CbXpaHeHe Ha KOHBEKTOPa aKo CbLUsA HAMA

[a ce 13non3ga 3a U3BecTHo Bpeme. MpogykTta

Ce npefnasga oT NPeKOMEePHO 3anpaluasaHe 1
3amMbpcsiBaHe KaTo ce Nprbrpa B OpuUriHasnHara cm
OMaKoBKa.

Hvikora He NpubrpaiiTe TONbA ypen B ONakoBKa my!
MpopyKTa e Heo6XOAMMO Aa Ce CbXpaHABa B
CyXO 1 3aLMUTEHO OT NpAKa C/TbHYeBa CBET/IMHA

MeCTOnoNIoXKeHune.

M3puyHo ce 3abpaHsnBa HErOBOTO CbXpaHsABaHe BbB
BN@XXHU WV MOKPY MOMELLEHNS.



OKOMIMJIEKTOBKA B EAHA ONAKOBKA:

KoHBekTop 1 6pon
Kpaka 2 6pos
DuKcupalyy BUHTOBE 3a KpakaTta 2 6pos
VHCTpyKUmA 1 6poit
apaHL1OHHa KapTa 1 6pon

TEXHUYECKU NAPAMETPU HA YPEA:

Mogen O6sBeHa 06sBeHO 0O6sBeHa
MOLYHOCT 3axpaHBalLo yecToTa
Hanpexexue
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

YKa3saHuA 3a onasBaHe Ha OKOJIHaTa cpepa
CrapwvTe enekTpoypeamn CbabpxaT LeHH! MaTepuani
1 opaav ToBa He TpAGBa Aa Ce U3XBbPAAT 3aeHO C
6utosarta cmet! Monvm Bu ga cbaeincTeate € akTUBHUA
CW MPYHOC 3a OMasBaHe Ha pecypcuTe 1 OKosHaTa
cpefia 1 fa NpefjoCTaBuTe ypeaa B OpraHunpaxnTe
W3KynBaTeNHN NyHKTOBE(ako 1Ma TaknBa).

Bbarapckmn MHCTpyKuum 3a ynotpeba 1 cbxpaHeHne 9



m TABJINUA 2: USUCKBAHUA KbM UHOOPMALIUATA 3A ENIEKTPUYECKU IOKAJIHN OTOMJIUTEJTHU

TOMNOU3TOYHULN
NpenTudukaropu Ha mopena: 1.CN202ZF 2000W/230V~ 50Hz
Nosnuna CumBon CroHocT MepHa MNosununa MepHa
1. eauHuLa eauHULa
TonnuHHa Bup TonnvHHO 3apexpaaHe, camo 3a
MOLYHOCT eneKTP1YECKU akyMymvpaLum oKanHm
OTOMNUTENTHN TOMOU3TOYHMLM (U36epeTe
eavH)
HomuHanHa Pnom 2.00 kW pbyeH perynatop Ha TOMJIMHHOTO 3apexAaHe ¢ [fa/Hel
TOMANHHA BrpajeH TepmocTat
MOLYHOCT
MwuHumanHa Pmin 0.80 kw pbUeH perynatop Ha TOTUIMHHOTO 3apexAaaHe  [fa/He]
TOMAMHHA c obpaTHa Bpb3Ka 3a Temrneparyparta B
MOLLYHOCT NoMeLLeHNETO U/WNN HaBbH
MakcumanHa Pmax,C 2.00 kW eJIeKTPOHEH perynaTop Ha TOMIMHHOTO [ma/He]
HenpekbcHaTa 3apexpaaHe c obpaTHa Bpb3Ka 3a
TOMNINHHA Temneparypata B MOMELLEHNETO /U HaBbH
MOLLHOCT
CnomaratenHo oTfaBaHa upes obayxBaHe TONNNHHA eHeprua  [Aa/He]
notpebneHve Ha
enekTpoeHeprus
Mpw HoMUHanNHa elmax 1.989 kw Bup TonnnHHa molwHoCT/perynupaHe Ha
TOMAMHHA Temneparypara B nomelleHueTo (usbepere
MOLLHOCT efAuH)
Mpv MuHUManHa  elmin 0.810 kw e[lHa CTerneH Ha TOMIMHHA MOLYHOCT 1 [Hel
TOMAMHHA 6e3 perynupaHe Ha TemneparypaTta B
MOLYHOCT nomeLleHneTo
B pexum el SB 0.000 kw [1Be 1nv noBeye pbyHY CcTENEHM, 6e3 [He]
rOTOBHOCT perynupaHe Ha Temnepatyparta Ha
rnomeLleHneTo
C MexaHW4yeH TepMOCTaT 3a perynmpaHe Ha [nal
TemneparypaTa B MOMeLLeHNeTo
C eNeKTPOHEH perynaTop Ha TemnepatypataB  [He]
rnomeLleHneTo
eneKTPOHEH perynaTop Ha TemnepaTtypara B [He]
NoMeLLeHNEeTO 1 AeHOHOLLEH TaMep
eNleKTPOHEH perynaTop Ha TemnepaTypaTa B [He]
NOMELLEHNETO U CeIMUYEH TallMep
[Apyru BapuaHTu 3a perynupaHe (Bb3MOXeH
e noseye OT efjuiH n36op)
perynupaHe Ha Temneparypata B [He]
NOMELLEHMETO C OTKPMBaHE Ha YOBELLKO
npucbcTBrE
perynupaHe Ha TemnepaTypata B [He]
NoMeLLEHNETO C OTKPMBaHe Ha OTBOPEH
TECW OO/ - TnaseH ogpuc nposopet
1166 Cogpus, Cogpus napk, C Bb3MOMHOCT 3a ANCTAHLMOHHO ynpaBneHue  [Hel
Cepada 16V, Ogpuc 2.1. 2-pu emax C afanTVBHO yrpaBieHyie Ha MycKaHeTo B [Hel
TeneqpoH: +359 2 902 6666, Aencrene
@akc: +359 2 902 6660, C OrpaHunyeHne Ha BpeMeTo 3a paboTa [He]
office@tesy.com C AaTuMK BbB BUA Ha YepHa nonycoepa [He]

10 WHcTpyKuun 3a ynotpeba 1 cbxpaHeHne



PRECAUTII IMPORTANTE $I INSTRUCTIUNI DE
SIGURANTA:

PRUDENTA!

« Cititi instructiunile de utilizare inaintea utilizarii
produsului. Pastrati instructiunile de utilizare pe
toata durata de viata a produsului, pentru eventuale
consultari ulterioare La schimbarea proprietarului,
instructiunile trebuie sé fie transmise, impreund cu
aparatul!

- PRUDENTA: Copiii mai mici de 3 ani, trebui sa fie
tinute departe, cu exceptia cazului in care acestea sunt
sub supraveghere constanta.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani pot folosi doar butonul
porn./opr. a aparatului cu conditia ca aparatul este
instalat si este gata pentru functionarea normala si
au fost monitorizate si instruiti cu privire la utilizarea
acestuia in conditii de siguranta si inteleg ca ar putea
fi periculos.Copiii in varsta intre 3 si 8 ani nu trebui sa
sa pund cablul aparatului in priza, sa-l seteaza sau sa
efectueze intretinerea.

Acest aparat nu este destinat utilizrii de catre persoane
(inclusiv copii mici), cu capacitati fizice, senzoriale

sau mentale reduse, precum si lipsa de experientd si
cunostinte cu exceptia cazului in care au vazut sau au
fost dat instructiuni cu privire la utilizarea aparatului de
cdtre o persoana responsabild pentru siguranta lor!Nu
lasati copiii mici sa se joace cu aparatul! Curatarea

si intretinerea nu trebui sd fie facutd de cétre copii
nesupravegheati.

+ PRUDENTA: Unele parti acestui aparat pot deveni
foarte fierbinti si pot cauza arsuri. Acolo unde sunt
copii si persoanele vulnerabile trebuie sé se acorde o
atentie deosebita.

«  ATENTIE: Pentru a evita supraincdlzirea,
nu acoperiti aparatul!

«  Aparatul nu trebui sd fie agezat direct sub cutia prizei!

« Incazulin care cablul de alimentare este deteriorat,
acesta trebuie inlocuit de producdtor, agentul de
service sau de persoane calificate in mod similar,
pentru a evita un pericol.

- Tnainte de a porni aparatul - verificati daci tensiunea
de pe placuta de tip corespunde tensiunii furnizate
la casa dumneavoastra.

«  Acest aparat trebuie utilizat doar pentru scopul
pentru care au fost achizitionat, sianume a
incélzi spatiile de locuit. Aparatul nu este destinat
pentru scopuri comerciale. Orice alta utilizare va
fi consideratd necorespunzatoare si, prin urmare,
periculoasa. Producatorul nu poate fi tras la
raspundere pentru pagubele rezultate din utilizarea
incorecta si nerezonabild. Nerespectarea informatiilor

Romanesc

de siguranta va anula garantia aparatului!

Nu pardsiti casa daca aparatul este pornit: asigurati-
va cad comutatorul este in pozitia oprit. Scoateti
intotdeauna aparatul de la priza de alimentare.

Pastrati o distanta intre convectorul si obiectele
inflamabile, cum ar fi mobila, perne, lenjerie de pat,
hartie, imbracaminte, perdele, de cel putin 100 de
cm.

Nu utilizati aparatul in zonele in care sunt utilizate sau
depozitate substante inflamabile. Nu utilizati aparatul
in zone cu atmosfere inflamabile (de exemplu, in
apropierea gazelor inflamabile sau aerosolilor) -
exista un pericol extrem de explozie si incendiu!

Nu introduceti sau nu permite obiecte straine sa
cada in orificiile de ventilatie (de intrare sau de
iesire), deoarece acest lucru va provoca un soc
electric, incendiu sau deteriorarea convectorului.

Aparatul nu este potrivit pentru utilizare in cresterea
animalelor, acesta este destinat numai pentru uz
casnic!

Pastrati orificiile de admisie si evacuare a debitului
de aer libere de obiecte: cel putin o distantd de 1 m
in fata si 1 m in spatele convectorului.

Cea mai frecventa cauza de supraincalzire este
acumularea de scame si praf in unitate. Curdtati regulat
cu aspirator orificiile de ventilare, dar inainte de aceasta
scoateti aparatul de la reteaua de alimentare.

Nu atingeti niciodatd aparatul cu maini ude - exista
pericol pentru viata!

Priza trebuie sa fie usor accesibila pentru a scoate
stecherul cand este nevoie cat mai repede posibil!
Nu trageti niciodata de cablul de alimentare sau de
aparatul pentru a-l deconecta de la priza.

Nu uitati! Aerul care iese din aparat se incalzeste in
timpul functionarii (la mai mult de 100°C).

Nu acoperiti aparatul. Dacd acesta este acoperit exista
un risc de supraincalzire si pericol de incendiu.

In cazul in care unitatea nu este in ordine sau
functioneaza defectuos, opriti-l si nu reparati. Pentru
orice reparatii, pentru asistenta contactati Centrul
de Servicii pentru servicii post-vanzare. Numai acolo
vor inlocui piesa defectuoasa cu piesa originala.
Nerespectarea acestei conditii ar putea compromite
siguranta aparatului.

Dacd decideti sd nu mai utilizati un dispozitiv de acest
tip, se recomanda sé-I faceti inutilizabil, taiati cablul,
dupa ce l-ati deconectat de la sursa de alimentare. Se
recomanda toate pericolele asociate cu aparatul sa fie
securizate, in special pentru copiii care ar putea folosi
aparatul (unitatea) amortizat pentru a se juca cu el.

Niciodata nu ldsati aparatul pornit inutil. Scoateti-|
din priza atunci cand nu este in uz pentru o
perioada lunga de timp.

Atentie: Nu conectati aparatul la un cronometru,

Instructuni de utilizare su depozitare 1



programator sau orice alt dispozitiv care conecteaza
aparatul automat, pentru ca exista riscul de a lua foc
dacd aeroterma este acoperitd sau pozitionatd incorect.

Conectati cablul de alimentare astfel incat sé nu
impiedice circulatia persoanelor si sa nu fie calcat! Utilizati
numai prelungitoare aprobate, care sunt adecvate pentru
acest instrument, adica au semn de conformitate!

Nu mutati aparatul tragand de cablul de alimentare
si nu folositi cablul pentru a transporta obiecte!

Nu indoiti cablul si nu-l trageti peste margini ascutite
si nu il asezati pe placi fierbinti sau flacari deschise!
Niciodatd nu folositi acest aparat in apropiere cu
baie, dus sau o piscina!

AMBALA)J

Dupa despachetarea aparatului, verificati daca
nu a fost deteriorat in timpul transportului si
este complet echipat! In cazul in care se constata
deteriorare sau livrare incompletd, contactati
Vanzatorul Dvs. autorizat!

Nu aruncati cutia originala!Acesta ar putea fi
utilizata pentru depozitare si transportare, pentru a
evita deteriorari de la transportare!

Eliminarea materialului de ambalare trebuie sa fie in

mod adecvat!Copiii trebui sa fie supravegheate sa
nu se joace cu pungile de plastic!

V& multumim pentru alegerea convectoarelor CN202ZF.
Acesta este un aparat care ofera incalzire in timpul iernii
de 800W sau 2000W, in functie de caldura, care doriti

sd aveti in camerd incdlzitd. Prin utilizare si ingrijire
adecvata, asa cum este descris in aceste instructiuni,
unitatea va va oferi multi ani de functionare utila.

INSTALAREA $1 UTILIZAREA APARATULUI

Aparatul este destinat exclusiv pentru utilizarea pe
podea!

Tnaintea utilizarii convectorului, trebuie s3 montati
picioarele aparatului. Acestea trebuie sa fie
instalate la baza convectorului cu 2 suruburi fiecare.
Asigurati-va ca picioarele sunt pozitionate corect la
ambele capete ale convector

Va rugam sa instalati suportul si carcasa in succesiunea
urmatoare:

1.

2.

12

Instalati convectorul pe masa sau pe cutie cu
suparafata plana.
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Instalati elementele bipozitionale pe suport cu
orificiile in carcasa.
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Luati din set 2 suruburi si atasati picioarele la corpul
metalic cu un instrument suplimentar adecvat, care
nu este inclus in setul aparatului.

Asezati convectorul in pozitia corectd de lucru
inainte de a-l conecta la reteaua de alimentare cu
energie electricd

Alegeti un loc potrivit pentru unitatea, avand in
vedere instructiunile de siguranta

La prima pornire sau atunci cand nu este folosit
pentru o lunga perioada de timp, este posibil sa se
emita un miros sau fum, acesta va disparea dupa
o perioada scurta de timp in timpul functionarii
unitatii

Exista buton power&turbo /pentru pornire si functia
turbo/. Exista si 5 variante de functionare.

“ll+88" puterea este 2000 W si puterea este.

“1+88" puterea este 800 W si foloseste functia turbo.
“0" - aparatul si functia turbo nu este pornit.

“II”- puterea este 2000 W.

“I" - puterea este 800 W.

Aparatul este echipat cu un termoregulator sensibil
la temperatura ambianta. Puteti roti butonul
termoregulatorului pana la temperatura ambianta
doritd (incdperea, care este incalzita trebuie sa fie in
concordantd cu puterea aparatului, daca nu ajungeti
la temperatura doritd este necesara utilizarea unui
aparat de incélzire suplimentar), in incapere. Puteti
roti termostatul in sensul acelor de ceasornic la
valoare maxima, odata ce se ajunge la temperatura
camerei doritd de Dvs., trebuie sa rotiti termostatul
incet in directia acelor de ceasornic pana cand
auziti un,,click”. Dupd aceasta unitatea va mentine
temperatura aerului din camera de la nivelul setat
prin pornire si oprire automata.

aparatul are functia incorporata anti-inghet (anti-
frost).Cand decideti sa utilizati aparatul intr-o
incapere in care este necesara sa mentineti o
temperatura minima (sere, subsoluri, mansarde),



aparatul trebuie sé fie pornit la nivelul dorit de
incalzire ( nivelul | sau nivelul Il sau ambele),
termostatul este rotit invers acelor de ceasornic
pani la pozitia doritd O. In aceasta pozitie aparatul
asigura mentinerea temperaturii mediului ambiant,
inintervalul 5 + 2 ° C - adicd acesta periodic se va
porni si opri, mentinand nivelul specificat fix de
confort termic in camera.

Pozitiile posibile sunt prezentate orientativ.
Aparatul trebuie sa fie neaparat asigurat, cand
acesta este plasat in incdperi fara supraveghere.
Instalarea trebuie sa fie echipata cu siguranta
automatd, la care distanta intre contactele atunci
cand este oprit trebui sa fie de cel putin 3 mm.

comutatorul
termostatului

comutator nivel
incalzire

Nota: Dispozitivul aratd temperatura in jurul locatiei
senzorului si nu este un mijloc de mdsurare exactd a

temperaturii ambiante.

CURATARE

Obligatoriu, intai deconectati aparatul de la
comutator si dupa aceasta deconectati de la priza
de perete. Inainte de a curata convectorul, lasati-l sa
se raceascd, dupa ce |-ati deconectat de priza.

Curatati carcasa cu o carpa umedd, aspirator sau o
perie.

Nu scufundati niciodata aparatul in apa - exista
pericol pentru viata din soc electric!

Nu utilizati niciodata benzing, diluant sau produse
abrazive de curdtare, deoarece acestea vor deteriora
finisajul aparatului.

DEPOZITARE

Tnainte s& depozitati convectorului, lasati-l sa se
raceascd, scoateti-l de la priza.

Utilizati ambalajul original pentru depozitarea
convectorului, daca acesta nu va fi utilizat o
perioada de timp. Produsul este protejat de praf si
murdarie cand este depozitat in ambalajul original.

Nu depozitati aparatul cald in ambalajul sau!

Produsul trebuie sa fie depozitat in locuri uscate si
protejate de lumina directa a soarelui.

Romanesc

«  Seinterzice in mod expres depozitarea aparatului
zone umede sau ude.

ECHIPAMENTE INTR-UN AMBALAJ:

in

Convector 1 buc
Picioare 2 buc
Suruburi de fixare pentru picioare 2 buc
Instructiuni 1 buc
Carte de garantie 1 buc

PARAMETRII TEHNICI A APARATULUI:

Model Tensiune de
alimentare

declarata

Putere

Frecventa de
declarata

alimentare
declarata

CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Indicatii pentru protectia mediului inconjurator
Aparatele electrice uzate sunt materiale valoroase, motiv

pentru care locul lor nu este la gunoiul menajer! Din

aceasta cauza, va rugam sa ne sprijiniti si sa participati la
protejarea resurselor naturale si a mediului inconjurator,

prin predarea acestui aparat la centrele de preluare
aacestora, in cazul in care ele exista. Va rugam sa

cooperati cu contributia activa la conservarea si mediu si

sa asigure unitatea de cumparare organizate in posturi (daca exista).

Instructuni de utilizare su depozitare
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TABELUL 2 CERINTE PRIVIND INFORMATIILE REFERITOARE LA APARATELE ELECTRICE PENTRU

INCALZIRE LOCALA
Identificatorul de model(e): 1.CN202ZF 2000W/230V~ 50Hz

Parametru

Puterea termica

Puterea termica
nominala
Puterea termica
minima (cu titlu
indicativ)
Puterea termica
maxima continua

Consumul auxiliar
de energie
electrica

La putere termica
nominala

La putere termica
minima

In modul standby

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,
FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Valoare 1.

2.00

0.80

2.00

1.989

0.810

0.000
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Unitate

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Parametru

Modul de acumulare a caldurii, numai in cazul
aparatelor electrice pentru incalzire locald cu
acumulator de cdldurd (alegeti o variantd)

control manual al sarcinii termice, cu termostat
integrat

control manual al sarcinii termice, ca raspuns la
temperatura camerei si/sau exterioard

control electronic al sarcinii termice, ca raspuns
la temperatura camerei si/sau exterioara

putere termicd comandatd de ventilator

Tip de putere termica/controlul temperaturii
camerei (selectati o varianta)

controlul temperaturii camerei

douad sau mai multe trepte de putere manuale,
fara controlul temperaturii camerei

cu controlul temperaturii camerei prin
intermediul unui termostat mecanic

cu control electronic al temperaturii camerei

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare zilnica

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare sdptdmanald

Alte optiuni de control (se pot selecta mai
multe variante)

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
prezentei

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
unei ferestre deschise

cu optiune de control la distanta
cu demaraj adaptabil
cu limitarea timpului de functionare

cu senzor cu bulb negru

Unitate

[da/nu]

[da/nu]

[da/nu]

[da/nu]

[nu]
[nu]
[da]

[nu]

[nu]

[nu]

[da/nu]
[da/nu]

[da/nu
[da/nu
[da/nu

]
]
]
[da/nu]



VAZNE MJERE OPREZA SIGURNOSNE UPUTE:

OPREZ:

Procitajte ove upute prije koristenja ovog uredaja

i drzati ove upute za buducu uporabu. Pri
promjenivlasnika, upute moraju se prenosi zajedno
s aparatom.

OPREZ: Djeca koja su manja od tri godine, moraju

se drzati na udaljenosti, osim ako nisu pod stalnim
nadzorom.

Djeca u dobi od tri godine do osam godina mogu
koristiti samo dugme uklj. / Isklj jedinice, pod uvjetom
da je uredaj instaliran i spreman za normalan rad i

ona su bila pod pracenjem i su upucena na njegovu
uporabu na siguran nacin i razumiju da to moze biti
opasno. Djeca u dobi od tri godine do 8 godina ne bi
trebala ukljucivati uredaj u uti¢nicu, da ga postavljaju da
ga ociste ili da izvode korisnicko odrzavanje.

Ovaj uredaj se moze koristiti od strane djece u dobi
nad osam godina i od strane osoba sa smanjenim
fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima,
ili sa nedostatkom iskustva i znanja, osim ako su
one pod nadzorom ili upuéene u sigurno koristenje
aparata i razumiju opasnosti. Djeca ne bi trebalo se
igrala s aparatom. Ci¢enje i korisni¢ko odrzavanje
ne treba biti u¢injeno od strane djece bez nadzora.
OPREZ: Neki dijelovi ovog uredaja mogu postati vrlo
vrudi i uzrokovati opekline. Tamo gdje su prisutna
djeca i ranjivi ljudi se treba posvetiti posebna
pozornost.

UPOZORENJE: Kako biste izbjegli
pregrijavanje, ne prekrivajte uredaj!

Uredaj ne bi trebao biti postavljen neposredno
ispod kutije utikaca!

Ako je opskrbni kabel ostecen, proizvodac, njegov
servis ili sli¢no kvalificirane osobe moraju ga zamijeniti
kako bi se izbjegla opasnost.

Prije ukljuc¢ivanja uredaja - Provjerite da li napon
struje na tipskoj plocici odgovara naponu, koji se
koristi u Vasem domu.

Ovaj uredaj mora biti koristen samo na svrhu

za koju je namijenjen, odnosno za zagrijavanje
domacih prostora. Uredaj nije namijenjen za
trgovacke svrhe. Svako drugo koristenje moze se
smatrati nepravilnim i stoga opasnim. Proizvodac ne
moze biti odgovoran za $tete nastale nepravilnim

i nerazumnim upotrebama. Nepridrzavanje

sigurnosne informacije ce izgubiti jamstvo aparata!

Ne izlazite iz kuce dok je uredaj ukljucen: provjerite
da li je dvostruki prekida¢ u polozaju OFF (0)
(isklju¢en). Uvijek uklanjajte utikac aparata iz

Hrvatski

uti¢nice.
Drzite zapaljive predmete kao $to su namjestaj,

jastuci, posteljina, papir, odjeca, zavjese, itd. na
udaljenosti od najmanje 100 cm od konvektora.

Ne koristite uredaj u podrucjima gdje se koriste

ili drze zapaljivi materijali. Ne koristite uredaj u
podru¢jima sa zapaljivom atmosferom (npr. u
blizini zapaljivih plinova ili aerosola) - postoji velika
opasnost od eksplozije i pozaral!

Nemojte umetati ili dopustiti strani predmeti da
popadaju u ventilacijske otvore (dolazni ili odlazni),
jer ¢e to uzrokovati strujni udar, pozar ili ostec¢enja
u konvektoru.

Uredaj nije prikladan za gajenje Zivotinja, a isti je
namijenjen samo za ku¢nu uporabul!

Drzite ulaz i izlaz zra¢nog protoka da su slobodni
predmeta: najmanje na udaljenosti od 1 mispredi 1
m iza konvektora.

Najcesci uzrok pregrijavanja je akumulacija vlakna i
prasine u uredaju. Redovno usisivajte ventilacijske
otvori, kao sto je prethodno potrebno iskljucili
aparat.

Nikad ne dirajte uredaj mokrim ili vlaznim rukama -
postoji opasnost po zivot!

Uti¢nica mora biti dostupna u bilo kojem trenutku,
da bi moglo da se utikac oslobodi $to je prije
moguce! Nikad ne povlacite kabel za napajanje

ili sam aparat kad Zelite da iskljucite uredaj iz
napajanja.

Obratite paznju! Izlazni zrak se zagrijava za vrijeme
rada (do vise od 100°C).

Nemojte pokrivati uredaj. Ako je pokriven postoji
opasnost od pregrijavanja i pozara.

Ako uredaj nije u redu ili neispravan, zaustaviti

ga i nemojte ga popraviti. O svim popravcima se
konzultirajte svom servisnom centru za poslije-
prodajnu uslugu. Samo tamo ¢e zamijeniti osteceni
dio s originalnim rezervnim. Nepostivanje ovog
uvjeta bi ugrozilo sigurnost aparata.

Ako odlucite prestati koristiti uredaj ovog tipa,
preporuca se da ga uradite neupotrebljivim,
izrezavsi kabel nakon iskljucivanja iz mreze. Takoder
se preporucuje sve opasnosti povezane s aparatom
da budu zasticene, posebno za djecu koja bi mogla
koristiti amortizirani aparat (uredaj) za igru.

Nikada ne ostavljajte aparat uklju¢en nepotrebno.
Isklju¢ite ga iz uti¢nice kada necete ga koristiti dulje
vrijeme.

Oprez: Ne koristite ovaj uredaj s programerom,
timerom ili drugim uredajima koji ga automatski
ukljucuju, jer ako je aparat prekriveni ili pogresno
postavljen postoji opasnost od pozara.

Prikljucite kabel za napajanje tako da ne ometa

Upute za uporabu i skladistenje 15



kretanje ljudi, i da ne bude nastupljan! Koristite
samo odobrene produzne kabele koji su prikladni za
uredaj, t.e. da imaju oznaku sukladnosti!

Nikad ne pomicite uredaj povlacenjem kabela i ne
koristite kabel za nosenje predmeta!

Nemojte savijati kabel i nemojte ga povucite preko
ostrih rubova i nemojte ga staviti na vruce ploce ili
na otvoreni plamen!

Nikada ne koristite ovaj uredaj u neposrednoj blizini
kupaonice, tusa ili bazena!

PAKOVANJE

Nakon raspakiranja uredaja, provjerite je li tokom
prijevoza nije umanjen ili potpuno opremljeni! U
slucaju da se utvrdi ostecene ili nepotpuna isporuka,
obratite se ovlastenom prodavacu!

Nemojte odbaciti originalnu kutiju! Ona bi moglo
se koristiti za skladistenje i transport kako bi se
izbjeglo ostecenje od prijevozal

Odbacivanje materijala za pakiranje mora biti na
odgovarajudi nacin! Djeca bi trebala da su pod
nadzorom da se ne igraju s plasti¢nim vrecicamal

Zahvaljujemo da ste odabirali konvektore CN202ZF. Ovo
je uredaj koji nudi grijanje u zimi od 800W ili 2000 W
koliko je potrebno kako bi se postigla udobna toplina

u zagrijanoj prostoriji. Uz pravilnu uporabu i njegu kao
3to je opisano u ovim uputama, uredaj ¢e pruziti mnogo
godina korisnog rada.

INSTALACIJA | KORISTENJE UREDAJA

Uredaj je namijenjen iskljucivo za uporabu na podu
(horizontalna ravna povrsina)!

Prije koristenja konvektora se moraju montirati
noge uredaja. One se treba montirati na osnovi
konvektora pomocu 2 vijaka. Uvjerite se da su noge
pravilno smjestene u oba kraja konvektor

Molimo sastavite noge i kuciste prema slikama dolje:

1.

Postavitekonvektor na ravni stol ili karton.

2. Umetnite dvije pozicije peraje na noge u poloZzaj

16

rupe u tijelu.
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Uzmite iz seta 2 vijka i pri¢vrstite noge navijanjem
istih vijaka s odgovarajuc¢im dodatnim alatom koji
nije uklju¢en u ovom setu uredaja.

Postavite konvektor u ispravhom radnom poloZaju
prije ukljucivanja u elektroenergetsku mrezu

Odaberite prikladno mjesto za jedinicu, uzimajudi u
obzir sigurne upute

Prvi prvom ukljucivanju ili kada uredaj nije dulje
vrijeme koristen, moguce je emitirati neki miris ili
dim, to e nestati nakon kratkog vremena tijekom
rada uredaja

Ima power i turbo gumb. Postoji 5 odabira.
“11+88" je 2000W i Turbo radi.

“1+88" je 800W i Turbo radi.

“0" - nije ukljucen i turbo radi.

“I”- je samo 2000W.

“I"- je samo 800W.

Uredaj je opremljen sa termoregulatorom osjetljiv
na sobnu temperaturu. MoZete rotirati gumb
termoregulatora dok se ne dostigne Zeljena sobna
temperatura (soba za zagrijavanje moraj biti u
skladu sa snagom uredaja, ako se ne uspijeva doci
do Zeljene temperature se zahtijeva koristenje
dodatnog grijanog aparata) u sobi. Mozete okrenuti
termoregulator u smjeru kazaljke na satu na
najvecu vrijednost, kada se postigne Zeljena od

Vas sobna temperatura, termoregulator bi trebao
se okretati polako u suprotnom smjeru kazaljke na
satu dok Cujete termoregulator da,klikne”. Zatim ¢e
jedinica odrzavati temperaturu zraka u prostoriji do
postavljene razine ukljucivanjem i isklju¢ivanjem
automatski.

Uredaj ima ugradenu funkciju protiv smrzavanja
(anti-frost). Kada se odlucite za koristenje uredaja u
prostoriji u kojoj je potrebno odrzavanje minimalne
temperature (staklenici, podrumi, tavani) uredaj se



ukljucuje na Zeljenu razinu grijanja (lili [l stupanj

ili oboje), termoregulator se okrece protivno na
kazaljku na satu do dostizanja najmanjeg kruga
indikacije O. U tom polozaju uredaj osigurava
odrzavanje sobne temperature u rasponu od

5+ 2°C.-t.e. on ¢e se povremeno ukljuditi i iskljuciti,
odrzavajuci odredenu fiksnu razinu toplinske
udobnosti u sobi.

«  Moguci stupnjevi su pokazali indikativno.Uredaj
mora biti osiguran kada je postavljen u prostoriji
bez nadzora. Instalacija mora biti opremljena
automatskim sigurnosnim osigura¢em tako da
razmak izmedu kontakata kada je isklju¢en trebao
biti najmanje 3 mm.

prekida¢
termoregulatora

prekida¢ za
stupnjeve

ﬂ Napomena: Uredaj prikazuje temperaturu oko mjesta
na kojem se nalazi senzor i nije sredstvo za to¢no
mjerenje temperature okoline.

CISCENJE

«  Obavezno najprije iskljucite prekidac aparata i
izvucite utikac iz uti¢nice. Prije pocetka cisc¢enja
konvektora, ostavite ga da se ohladi iskljucivsi ga iz
kontakta

«  Ocistite korpus s vlaznom krpom, usisivacem ili
cetkom.

« Nemojte nikada uranjati aparat u vodu - postoji
opasnost po Zivot od strujnog udara!
« Nikada ne koristite benzin, razrjedivac ili gruba

abrazivna sredstva za ¢iscenje, jer e ona ostetiti
povrsinu aparata

SKLADISTENJE

«  Prije pohrane konvektora, ostavite ga da se ohladi
iskljucivsi ga iz kontakta

«  Koristite originalno pakovanje za pohranu
konvektora ako se isti nece koristiti za neko vrijeme.
Ovaj uredaj ce biti zasticen od prasine i prljavstine,
dok je uvuceni u svojoj originalnoj ambalazi.

«  Nikada nemojte pohranjivati vruci aparat u njegovoj
ambalazi!

Hrvatski

«  Ovaj uredaj treba biti pohranjen na suhomi
zasticenom od direktne sunceve svjetlosti mjestu.

+  lzricito se zabranjuje njegovo ¢uvanje u vlaznim ili
mokrim podru¢jima.

OPREMA U JEDNOM PAKIRANJU:

Konvektor 1 komad
Noge 2 komada
Fiksirajuci vijci za noge 2 komada
Upute 1 komad
Jamstvena karta 1 komad
TEHNICKI PARAMETRI UREDAJA:
Model Objavljena Objavljeni Objavljena
snaga napon frekvencija
napajanja
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz
Smjernice za zastitu okolisa
Stari elektri¢ni uredaji sadrze vrijedne materijale
i stoga ne bi trebalo ih odlagati zajedno s ku¢nim
smecem! Molimo vas da suradujete sa svojim aktivnim
doprinosom ocuvanju resursa i okolisa i za prijenos
uredaja organiziranim centrima za iskupovanje (ako
— 00 povanje (

ihima).
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TABLICA 2. ZAHTJEVI ZA INFORMACIJE ZA ELEKTRICNE GRIJALICE ZA LOKALNO GRIJANJE PROSTORA
Identifikacijska(-e) oznaka(-e) modela: 1.CN202ZF 2000W/230V~ 50Hz

Znacdajka

Toplinska snaga

"nazivna toplinska
snaga"

"minimalna
toplinska
snaga (referentna)"

"maksimalna
kontinuirana
toplinska
snaga"

"Potrosnja pomocne
elektricne

energije"

"kod nazivne
toplinske

snage"

"kod minimalne
toplinske

snage"

u stanju pripravnosti

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

€lmax

€lmin

el SB

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com
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Vrijednost 1. Jedinica

2.00 kw
0.80 kw
2.00 kw
1.989 kw
0.810 kw
0.000 kw

Znacajka
Vrsta ulazne topline, samo za elektri¢ne

akumulacijske grijalice za lokalno grijanje
prostora (odabrati jednu)

"ru¢na regulacija napajanja toplinom, s
ugradenim
termostatom”

"ru¢na regulacija napajanja toplinom putem
informacija
0 sobnoj i/ili vanjskoj temperaturi"

"elektronicka regulacija napajanja toplinom
putem

informacija o sobnoj i/ili vanjskoj
temperaturi"

predaja topline uz pomoc ventilatora

Vrsta izlazne topline/regulacija sobne
temperature (odabrati jednu)

"jednostupanjska predaja topline i bez
regulacije

sobne temperature”

"dva ili vise ru¢na stupnja, bez regulacije
sobne

temperature"

"s regulacijom sobne temperature
mehanickim

termostatom”

s elektronickom regulacijom sobne
temperature

"elektronicka regulacija sobne temperature i
dnevni uklopni sat"

"elektronicka regulacija sobne temperature
i tjedni
uklopni sat"

Druge mogucnosti regulacije (moguc
odabir vise opcija)

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
prisutnosti”

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
otvorenog prozora"

s mogucnoscu regulacije na daljinu
s prilagodljivim pokretanjem regulacije
s ograni¢enjem vremena rada

s osjetnikom s crnom zaruljom

Jedinica

[da/ne]
[da/ne]

[da/ne]

[da/ne]

[ne]

[da]

[da/ne]
[da/ne]

da/ne]
da/ne]
da/ne]

yes/no]

[
[
[
[



IZHMANTIKEZ MPO®OYAAZEIZ KAl OAHTIEX
AZOAANEIAL:

MPOXOXH:

« AlaBdoTe auTég TIC 0dnyieg PV TN XPrion autou
TOU TTPOIOVTOG Kal SIOTNPNOTE TEC Yl LENOVTIKN
XPNOoN. Z€ MEPIMTWON TTOU N NAEKTPIKF) OUCKELN
aANaCet 18loktnoia, ol 0dnyieg xprong mpémet va
mapayxwpenBolv oTo véo ISIOKTATN padi UE T cUoKeLR!

« MPOXOXH: Mpémel va Kpatdate pakptd madia
KATW TWV 3 ETWV, EKTOC EAV TA ETITNPEITE CUVEXWG.
MNaudia nAikiag amé 3 €wg 8 eTwv pumopouv va
Xpnotgomololv to Stakomtn on/off TG CLUOKEURG, UTTO
™V mMPoUNOBEDN OTL N CUOKEUN €XEl EYKATAOTADEL
Kat givat £Tolun yia Kavovikn Aertoupyia kat ta maidid
emTnpouvTal kat yvwpifouv Ti 0dnyieg ao@aloug
XPNONG, KatavowvTag OTL N apéAela amoTeAei kivouvo.
MNaudid nhikiag améd 3 éwg 8 etwv dev Ba mpémel va
ouvdéouv Tn cuokeun otnv Tpida, va tnv pubuifouy,
va tnv kaBapifouv 1} va eKTEAOVV £pyacieg
ouvTiPNONG.
AUTI| N CUCKEUN UTOPEL va XpnotpomotnOei amd
madid nAikiog 8 £TWV Kal Mavw Kat amod Gtopa pe
TIEPLOPIOUEVEG CWUATIKES, ALoONTAPLES i} SlavonTikéG
IKAVOTNTEG 1 amd ATOA XWPIG EPMELPia Kal yvwaon, Ue
v mpoimdBeon 6TI TN XPNOtHomolovV Und EMTHPNON
1 6T éxouv ANaBel 08nyieg OXETIKA LE TNV ao@OAn
XPON TNG CUOKEUNG KAl KATAVOOUV TOUG EVEXOUEVOUG
KivdUvoug. Ta maudid Sev mpémet va maifouv pe T
ouokeun. Ta maidia dev mpémet va kabapifouv kat va
OUVTNPOUVV TN CUCKEUH XWPIG EMTAPNON.
MPOXZOXH: Opiopéva pépn Tou MPoIdVTOC auToU
pmopoUv va yivouv emikivéuva (€oTd Kat va
TIPOKANEGOULV EyKAUHATA. Z€ XWPOUG OTIoL apioTavTal
nadid kat evdAwta dropa, Oa mpémet va SoBei 18iaitepn
TIPOOOXH.

« MPOEIAOMOIHZH: [a va anogeuyBei
n unepBéppavon, PNV KANOTITETE T CUOKEUN!

H ouokeun Sev mpémel va TomoBeTeiTal akpIBWE KATW
ano6 otabepn mpilal

Edv o KaAwd1o Tpopodoaiag éxel umooTei {npid,
TIPETIEL VA QVTIKATAOTAOEL amd TOV KATAOKEUAOTH, TOV
avTtimpéowno oépPIg Tou i mapdpola EEISIKEVpEVA
dropa yla va anogeuxBei o kivouvog.

«  Tlptv evepyoOTTOINOETE TN CUOKELN - BeBaiwbdeite 6tin
TAON TOU OIKIOKOU 0ag SIKTUOU QVTIOTOLXE( OE EKEIVN
TTOU AVAYPAPETAL OTNV TAPMTENA TNG CUOKEUNG.

H ouokeun autr mpoopiletat amoKAEIOTIKA KAl HOVO
yla T xprion yla tv omoia éxel oxedlaotei, SnA. yla
oIKIOKT Xprion (Béppavon xwpwv Siafiwong). Agv
npoopiletal yla epmopikn xprion. Omotadrimote AMn

EAANVIKR

xprion Ba mpémnel va Bewpeital akatdAAnAn Kat CUVETTWG
emkivéuvn. O Kataokeuaotg dev pumopei va BewpnOei
UTTEVOLVOC YIa TUXOV {NUIEG TTOU UMTOPE( va TTPOKANBoUV
a6 akataMnAn, AavBaopiévn kat aAéylotn xprion.

Edv 8ev TnpnBouv OAeg ol 08nyieg yia Tnv acpdAela, Ba
QKUPWOEL N yyUNON TNG CUOKEUNG TTOL TIAPEXETAL!

Mnv @Uyete amé To omiTl, VW N CUCKEUN gival
avappévn: BeBawdeite 6Tt 0 SLAKOTTNG LoXVOG gival
otn Béon OFF(0) (ektdg Aettoupyiag). MNavta Byddlete
T0 @16 amd Tnv Mpila Tou PELUATOG,.

Kpatdte Tn ouokeur o€ andoTtacn TOUNAXIoTOV

100 EKATOOTWV POKPLA amd eVPAEKTA UAIKA
oupmnephapBavopévwy mimwy, pailapiwvy,
KAIVOOKETIAGUATWY, XAPTIOU, POUXWV, KOUPTIVWV KATT.

Na pnv xpnoIUOTIOLEITE T CUOKEUN OE XWPOUG OTTOU
XpnotdomolouvTal rj amoBnkevovTal EDPAEKTA UAIKA.
Na pnv xpnotpomoleital N CUCKEUH O€ XWPOUG HE
EVPAEKTEC ATHOOPAIPEG (TT.X. KOVTA O€ EVPAEKTA aépla
KAl AEPOAUHATA) - UTTAPXEL TTOAU HEYANOG KivOUVOG
€kpNnENG kat mupkaytdag!

Mnv mapepBaete Eéva avTiKeipeva HEow avolypatwy
Kal OTTWV AgPIoHOU (el10epXOHEVA 1 EEEPXOHEVA),
€MEIdN AUTO PMOPE( va TIPOKAAEDEL NAeKTpoTANEia,
mupKaytd i BAAPN oTn cuUoKeLN.

H ouokeun dev gival katdAnAn yia ektpo@r {Wwv Kat
mpoopiletal HOVo yia OIKIOKA Xprion.

Befaiwbeite 611 n gicodoc kat n €§080¢ Tou aépa
Sev mapepmodiCovtal amod avTIKEipeVa: KPATATE Ta
QVTIKE{UEVA OE AmOOTACN TOUAGXIOTOV 1 HéETPOU
umpooTd kat 1 pétpou miow amé 1o convector.

H mo ouvnBiopévn attia unepBéppavong givat n
okdvn Kal To xvoudt TTou CUCCWPEVOVTAL HECA OTN
OUOKeUN. TAKTIKA OKOUTTI(ETE TOUG AgPAYwWYoUS

UE NAEKTPIKN) OKOUTI, AQOU TIPWTA UTTOXPEWTIKA
QTMOCUVOECETE TN GUOKEUH a6 TO NAEKTPIKO SikTuO.

Moté unv ayyilete Tn cuokeun pe ypd Kat Bpeyuéva
Xépla — umapxet Kivduvog yla t {wn!

H mpiCa mpémnet va givat avd méoa ottypn mpooBdaotun
yla va pmopei to Buopa va TpafnyTei Katd avaykn
600 Suvatov ypnyopdtepal Moté pnv TpaBdrte To
KaAWS10 TpoPoS0siag TG CUCKEVNG yia va BydeTe
T0 @IG amd TNV Mpila Tou PEVHUATOG,.

Mpoooxry! O e€epxdpevog aépag Beppaivetal Katd
™ Sidpkela NG Aertoupyiag (Ewg kat mévw amé 100°C).

Mnv KaAUTITETE T cuokeun. Edv givat kahuppévn,
undpyxel kivduvog umrepBEpHavang Kat TUPKAyLAG.

Edv n ouokeun Sev Aertoupyei Kald, mpémnel va

NV armooULVSECETE KAl VAl NV TNV EMOKEVAOETE.
o oTToI0&NTTOTE EMIOKEUN, EMKOWVWVHOTE TO
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e€ouolodotnpuévo kévipo o€pPig eEumnpétnong
TENATWV PETA TNV TWANGN. Mévo ekei Oa
QAVTIKATOOTOOE( TO ENATTWHATIKO £€APTNHA HE YVAOIO
avtalakTiké. Eav n mpoiméBeon autr) Sev tpeital, n
AOPANELD TNG OUOKEUNG UMTOPEL vVa ENATTWOEL.

Av ano@aciceTe va OTAPATAOETE VO XPNOIUOTIOIEITE
TN CUOKEUN autoU TOU TUTIOU, GUVIOTATAL VO KOTAOTE(
AxpnoTo KaBWG KOYETE To KAAWSIO, APOU TO EXETE
anmoouvdebei and o Siktuo. Tuviotdtal akdua va
TPOOTATEVOE(TE Amd GAOUG TOUG KIVOUVOUG TTOU
OUVSEOVTAL LE T OUOKELN, EISIKA YIa XAPWY TWwV
madiwv mmou Ba umopPovcaAV va XPNCIKOTIOICOLY TV
maNid cuokeun wg makvidt.

MoTé PNV a@rVeTE TN CUOKELT AOKOTIA AVAUUEVN.
Na v amoouvdéete and tnv npila 6tav Sev Ba tn
XPNOIHOTIOLEITE Yla LEYANO XPOVIKO Sidotnua.

Mpoooxn! Mnv xpnOIUOTIOLEITE TN CUOKEUH E Eévav
TIPOYPAUHATIOTH, XPOVOSIAKOTTN 1} omoladnmote
GM\n cuOKeUN TTOL TNV AVAREL AUTOUATA, EQOTOV
UTIApxEL KivOLVOG TTUPKAYIAG €AV N CUCKELN
kaAUmTTeTal A €ivat A\avBaopéva tomobetnpévn.

TomoBeteite T0 KAAWSI0 TPOPOSOTiaG £TOL WOTE VA
HnVv epmodidel To ENeVOEPO TEPACHA TWV TTPOCWTTWV
Kat va pnv matiétall XpnolUoTolEiTe HOVO yKEKPIUEVA
kaAwdia Tpoodoaiag (moAUTPI{0), KATAAANAA yia
TNV oUOKELH, SnA. TToL €xouV OriUa TMOTOTNTAG

IMOTE PNV PETAKIVEITE TN OUOKEUN KABWG TNV Tpafdte
amé 1o KAAWSIO Kal PNV XPNOIHOTIOLEITE TO KAAWSI0
Y10 VO HETAPEPETE AVTIKEIPEVA!

Mn Auyiete To KOAWSI0 PELUATOG KAt KPATATE TO
Hakpld amod axpnpeEG akpes. Mn TomoBeTeite T
OUOKEUN TAVW O€ (E0TEC EMPAVELEG I} YUUVECG QAOYEC.

MOTE N XPNOIUOTIOIEITE AUTH TN CUCKEUH KOVTA O
HIavio, VIouQIEPEG Iy Hia TIOIVA OTTOU UTTAPKEL TO
evOeXOUEVO va Bpayei.

IYIKEYAZIA

Metd v agaipeon Tng cuokevaociag, BePaiwbdeite 6Tt
n ouokeun Sev éxel umooTei BAABN KaTd TN peTagopd
Kat gav givat MARPpwG eEOMAICPEVN. € TTEPIMTWOon
AoV TaPAdoong 1 ENATTWHATOC, ETIKOIVWVAOTE
e Tov e§ouctodotnpévo wANTH ag!

Mnv netdte ™ yvriiola apxikri cuokevaoial Autr Ba
HImopoUoE va xpnotpomolnbei yia tnv amobrikeuon
Kal TN HETAYOoPd yia TNV amoguyn {nHiwv Katd tn
petagopd!

AToPPIPTE TO UNKO CUOKELAGIAG TOU TTPOTOVTOG HE
OlKkoAoYIKA urelBLVO TPOTO! MV EMTPENETE OTA
madid va mai{ouv e TAAOTIKEG COKOUAEG!

Jag euxaplotouue ou emAé§ate ta convector CN202ZF.
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H ocuokeun mapéxel Béppavon to xelpwva 800W i
2000W avaAoya pE TIG aVAYKEG Yla va eMTEVXOEi

pia dvetn BepudTnTa 0TO OEPUAIVOUEVO XWPO. Z€
TEPIMTWON CWOTNG A&ttoupyiag Kat epiBalPng, Omwg
TIEPLYPAPETAL 0" AUTEC TIG 08NYiEG, N ouokeur Ba Mapéxel
Hia xprolpn Aettoupyia yia ToAAd Xpovia.

EFKATAXTAZIH KAI XPHZIMOMOIHXH THZ
ZYIKEYHZ

H ouokeun mpoopiletal amoKAEIOTIKA yla Xprion mavw
oto danedo (tomoBétnon oe pia enimedn kat opi{ovTia
emedvela)!

Mpv TN Xprion Tou convector Ba mpémel va
ouvappoloynBolv ta mddia TNG CUCKEUNG. AUTA TIPETTEL
va otepewBouv oTn Bdon Tou convector pe T BorBela
€vag 2 Bidwv. BeBaiwBeite 611 Ta média gival owoTtd
TomoBetnpéva ota Vo Akpa Tou convector.

MapakaloUpe cuvappoloyRoTe Ta «mdSIo»
oTAPIENG KAl TO KUPLO HEPOG HE TN OElPd Tou Sivetal
OTNV MOPAKATW EIKOVA:

1. TomoBetnoTe Tov Beppomoumnod og Tpaméll i Aemto

XOPTOVI U eMimedn em@avela.
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2. Ewodyete TIG 2 BE0EIG TTEPOVWVY TWV «TTOSIHV»

oTAPIENG OTIG BETEIG OTIWV TOU KUPIOU HEPOUG.

ERLLEEE
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SRS HPeas
o
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3. Xoi€te Tig Bideg oTEPEWONC YIa VA CUVOEDETE TO
KUPLO HEPOG LE TA «TTOSIa» OTAPIENG.

10000000
PETLATEX

«  Mdpte 10 0T 2 PISWV KAl OTEPEWOTE Ta TOSIA PEOW
Biéwpatog Twv Pidwv pe katdAnAo mpdobeto epyaleio,
T0 omoio dev MePINAPBAVETAL OTO OET TNG CUCKEUNG.



TomoBeTnoTe To convector o€ owoTr B€on Aetoupyiag
TIPWV VO TO OUVOEDETE OTO NAEKTPIKO SiKTUO.

EmAé€te pia katdAnAn Béon yia tn cuokeun,
Aappavovtag umoyn Tig odnyiec aoPAAeLag.

Katd tnv mpwytn evepyomoinon 1 6tav Sev €xel
XPNolpomoinBei n cUoKeUN yla HEYANO XPOVIKO
S1dotnpa, givat Suvatd va eueavioTolv pupwdid f
Kamvag, mou Ba e€aPavioToOV 0€ GUVTOHO XPOVIKO
S1doTNUa KATd T AEITOVPYIa TNG CUOKEUNG.

YTApXEL €va KOUTTi LoXUOG JE TN Aettoupyia
QAVEULOTAPA - power & turbo. Yrdapyouv 5 emAoyég
A\ertoupyiag.

“II4+&" n 10X0¢ eivat 2000W kat avepiotripa Turbo
“I+88" n 10xU¢ eival 800 W kat avepuotriipa Turbo.
“0” - eival eKTOG 1OXVOG Kal avelloTAPaA

“II” - eivan pévo 2000W.

“I” - eivan pévo 800W.

H ouokeun eival §omiopévn pe BeppooTdatn, Tou
gival evaioBntog otnv mepIBalovTikr Beppokpaaia.
Mmopeite va MEPIOTPEPETE TO KOUTT TOU BEPUOOTATN
yla va €xeTe To emBupuntd enimedo Béppavong (o
OEPUAVOUEVOG XWPOG TIPETTEL VOl AVTATIOKPIVETAL TNV
10XV TNG CUOKEUNG OE TIEPIMTTWON TTOU N EMOUUNTH
Oeppokpacia Sev unopei va emrevyOei, amatteitat

n xpnon mpdoBeTou BepPAVTIKOU OWHATOC) OTO
OeppavopeVo Xwpo. MTopEite va TEPIOTPEYETE

70 BeppooTdTn SEEIOOTPOPA OE PEYIOTN TIUN KAl
HONIG pTaoEl TNV emBuuNTr Ogppokpacia Swuartiou,
Oa mpémel va meploTpéPeTe To BeppooTdTn apyd
APIOTEPOOTPOPQ, HEXPL VO AKOVUOETE TO BEPPOOTATN
va KAVeL «KAIK». T GUVEXELA 1) CUOKELN Ba
Slatnprioel Tn Beppokpacia Tou aépa oTo SwdTio
OTO TTPOKABOPIOWEVO EMIMESO HECW AUTOUATNG
€£VepPYOTIOINONG KAl amevepyomoinong.

H ouokeur S100€Tel EVOWUATWHUEVO QVTITIAYETIKO
ovotnua eAéyxou Anti-Frost. Otav amogacioete va
XPNOIUOTIOINOETE T GUOKEUN O€ £va XWpo OTTou gival
avaykaio va dtatnpnBei pia eAdxiotn Beppokpacia
(Beppoknma, UTIOYELD, COPITEC), TEPIOTPEPTE TO KOUTT
TNG OUOKEUNG 01O emMOBUUNTS emimeSo Bépuavong (I

N Il puBHION 1oXVOC ) TATAOTE Kat Ta SUO KOUUMA), O
OePHOOTATNG TTEPIOTPEPETAL APIOTEPOCTPOPA HEXPL
VA QTACELTO TTIO KPS KUKAO TNG €vdelgng O. T
0¢on autn n ouokeun e§aoalilel tn Statripnon TG
Oeppokpaciag Tou mePIBANOVTOC 0TO EVPOG UETAEY
5+ 2 BaBpwv Kehaiou - dnA. n cuokeur) Ba avaPet kat
Oa oBrvel ePLOSIKA, SIOTNPWVTAG TO CUYKEKPIUEVO
o1aBepo emimedo BepIKIig Aveong oTo XWpo.

Ot mBavég Béoeig Aertoupyiag mapouaotalovral
eVOEIKTIKA. H OUOKEUN TIPETTEL UTTOXPEWTIKA VAl

gival ao@airg 6Tav TomoBEeTE(TAl OE €va XWPO

Xwpig emiPAeYn. H eykatdotaon npémel va givat
e€omhiopévn e autépatn ac@Alela Kat n amdéotaocn
HeTagL Twv MPIWV O6Tav n aoPAAELa gival EKTOG
Aetrtoupyiag Ba mpémel va givatl TouAdyiotov 3 mm.

EAANVIKR
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AiakomTng Beppootdt

Mep1oTpoPiKog
Slakomng emhoyrg
Béoewv

Znueiwon: H ovokeun eupavi(el tn Bepuokpacia yopw
amé ) Béon Tou alobntripa Kai Sev amoteAel uéoo

akpiBouc pétpnong tne Bepuokpaciag mepiBdAovtog.

KAGAPIZMOZX

YTIOXPEWTIKA TTPWTA ATTEVEPYOTTOIROTE TO convector
amd Tov SlakomTn Kat ByAATe To @I amo tnv mpila oTov
Toixo. MpIv apyioeTe va KaBAPIOETE T CUOKEUT, APHOTE
TNV Vo KPUWOEL KABWG TNV amocuvdéaete and tnv mpida.

KaBapiote To mepiPAnpa pe paAakd vypo mavi,
NAEKTPIKN oKouTa 1 Bouptoa.

MoTé punv Bubilete Tn CUOKEUN O€ VEPO — UTTAPYXEL
Kivouvog yta tn {wn Adyw nAektpominéiag

MoTé pn xpnotponoteite Beviivn, SIAAUTIKO 1} GANa
oKANPA AelavTikd mpoidvTa kabapiopov, yiati Oa
TpoKaéoeTe {nId oTo MEPIBANKUA TG CUOKEUNG.

ANOOHKEYZIH

Mpiv va amoBnkeUoeTE To convector, aprioTe To va
KPUWOEL KaBWE To amoouvdEcete amo tnv mpia.

XpnolpomoloTe Tn yviola cuoKevaaoia yla Tnv
amoBrikeuon Tou convector, av To {610 dev Ba
XPNOUUOTIOIEITAL YIA OPKETO XPOVIKO Sidotnua. To
TIPOIOV TPOOTATEVETAL ATTO TNV OKOVIN KAl BPwid,
KaBWg @UAACOETAL OTN YVIOLA TOU CUCKEUATIa.

Moté pnv amoBnkeveTe pia (E0Tr CUOKELH OTN
ouokevaoia Tng!

To mpoiov mpémel va puldcoetal os Enpn Béon,
TIPOCTATEVUEVN OTTO TNV AEON NALAKT aKTIvOBOoMIa.

AmayopeVeTal pnTd TNV amobrikeuon Tou convector

o€ VoTIopévoug 1y uypouUg Xwpouc. KATANOTOX
IYIKEYAZIIAZ:
Kuplo pépog Tou convector 1 Tepdixio
Moédia 2 Tepayla
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BiSeg otepéwong yia ta modia

2 Tepayla

08nyiec xpriong

1 Tepdylo

Kapta eyyunong

1 Tepdylo

TEXNIKEZ NMPOAIATPA®EXZ THZ ZYZKEYHZ:

Movtého OvopaoTIKi OvopaoTIKi OvopaoTIKi
10XUg Tdon ouxvotnTa
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Nepi1BallovTiKEG AMAITHOEL
O1 TaMEG CUOKEVEC TTEPIEXOLV TTOAUTIMA UAIKA Kal
ouvenwg dev Mpémel va amoppintovtat padi pe Ta
oKoUTTSIa TWV VOIKOKUPIWV! Zag apakaAoUpE va
OUVEPYOOTEITE HE TNV EVEPYS Zag GUMBOAR 0TV
mpootacia Tou MepIBANOVTOC Kal va TTAPEXETE TN
I OUOKEUN 0TOUG Opyavwpévoug oTabuolg mapadoong
(eav undpyouv TETOL0L).
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MINAKAZ 2 AMAITHZEIZ TAHPO®OPHZIHZ A HAEKTPIKOYZ TOMIKOYXZ OEPMANTHPEXZ XQPOY
AvayvwpeioTiko(-a) povtéhou: 1.CN202ZF 2000W/230V~ 50Hz

Xapaktnplotikdé XoupBolo "ApiBuntiki Movada

OepUIKA 1OYXUG

"OvopaoTiki
Bepuikn
1ox0¢"
"EAAxiotn
Bepuikn
10X0G
(evoelkTikn)"

"Méyiotn
OUVEXNG
Bepuikn 1oxVg"
"BonOntikn
Katavalwon
NAEKTPIKNAG
evépyelag”
"otnv
OVOMAOTIKA
Bepuikn loxv"
"oTnV ENAXIOTN
Beppikn loxU"

o€ KaTdoTaon
QAVAPOVAG

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,
FAX: +3592 902 6660,

office@tesy.com
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1)

2.00

0.80

2.00

1.989

0.810

0.000

kw

kw

kw

XapaktnpioTiko

EiSo¢ BgppiknG 1oXVOG HOVOV OTNV TIEPITTWON
TWV NAEKTPIKWV TOTIKWY BEPUOCUCOWPEVTOV
(va emAexOei pia SuvatdTnTta)

XEPOKIVNTOG pUBUIOTIG BEPUIKOU (pOpTioU pE
EVOWPaTWHEéVo BeppooTdTtn

"XELPOKIVNTOG pUBUIOTHC BEPIKOV QopTiou
pe avddpaon

Beppokpaociag Swuatiou Ka/r Oeppokpaciag
e€wTeEPIKOL XWpPOoU"

NAEKTPOVIKOG pUBHIOTHG BEPIKOU popTiou
pe avadpaon Beppokpaaiag dwpatiov r/kat
Beppokpaciag EwTEPIKOL XWPOU

napaywyn BeppdtnTag unmofonBolpevn and
aveploTpa

Eidog Oppikng toxvoc/pubpiotn
Beppokpaciag Swpariov (vaemAexOei pa
Suvardtnra)

povoRaduia Bepuiki 1oXUE Kal xwpig
pubuioTh Beppokpaciag Swuatiouv

"800 1 MEPIOOOTEPEG XEIPOKIVNTEG BaBuideg
Xwpic

pubuioTh Beppokpaciag Swuatiou”

"800 1} TIEPIOOATEPEG XEIPOKIVNTES BaBUISES
Xwpic

pubuioTh Beppokpaciag Swuatiou”

UE NAEKTPOVIKO pubuioTh Beppokpaciag
Swpatiou

"HE NAEKTPOVIKO pubuioTr Beppokpaaiag
Swuatiou

Kat xpovodlakémtn nuépag”

"HE NAEKTPOVIKO pubuIoTr Beppokpaciag
Swpuatiou

Kat xpovodiakoémtn eBdopddac”

AN\eg SuvatdtnTeg pUBUIONG (EMTPéMovTal

MOAAEG EmMAOYEC)

pubuioTrg Beppokpaciag Swuatiov pe
QVIXVEUTH TTapouasiag

"puBbuIoTAG Beprokpaciag Swuatiov pe
QVIXVEUTH
avolytou mapabupou”

ue Suvatdtnta puBUIoNG €€ AMOOTACEWS
ue pubpioTth mpooappolduevng ekkivnong
UE TIEPLOPIOHO SIAPKELAG AEITOUPYIaG

HE aloBNTAPa BEPUOUETPOU HEAAVAG OPaipag

0O8nyleg xpnong Kat amodnkevong

Movada

[vav/oxi]

[vavoxi]

[vav/oxi]

[vavoxi]

[oxu

[oxd
[vau]

[ox1

[ox1

[oxu

[vav/oxi]

[vavoxi]

va/oxt
va/oxt

[ ]
[ ]
[vav/oxi]
[ ]

va/oxt
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PRECAUCIONES IMPORTANTES E INSTRUCCIONES
DE SEGURIDAD:
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ATENCION:

Antes del uso inicial de este aparato, lea atentamente
estas instrucciones y guardelas para consultas futuras.
En caso de entregar este aparato a un nuevo usuario,
entregue también estas instrucciones.

ATENCION: Nifios de menos de 3 afios de edad

no deben estar cerca del aparato sin supervision
permanente.

Nifios de entre 3y 8 afios de edad pueden utilizar
solamente el interruptor de encendido/apagado, a
condicién que el aparato esté instalado correctamente
y esté listo para un funcionamiento normal, si tengan
instrucciones para un uso seguro del aparato y
entiendan el riesgo.

Nifios de entre 3y 8 afios de edad no deben conectar
el aparato a la red eléctrica, no deben ajustarlo,
limpiarlo o ejercer un mantenimiento.

Nifios mayores de 8 aios y personas con minusvalias
fisicas o mentales, tal como personas sin conosimientos
y experiencia necesarios no deben usar el aparato sin
supervision o sin instrucciones de un uso seguro del
aparato y si no entiendan el riesgo. Los nifios no deben
jugar con el aparato. Los nifios no deben limpiar el
aparato sin supervision.

ATENCION: Cuando el convector esta encendido, las
superficies externas estan calientes y podrian causar
quemaduras. Donde estan niflos o personas con
discapacidad, ponga atencion especial.

ADVERTENCIA: jPara evitar
recalentamiento no cubra el aparato!

Nunca ubique el aparato directamente debajo de
un enchufe.

Si el cable de alimentacién esta dafado, debe ser
reemplazado por el fabricante, su agente de servicio o
personas calificadas de manera similar para evitar un
peligro.

Antes de conectar el convector a la red eléctrica
debe asegurarse de que el voltaje del suministro
en su casa corresponde al indicado en la placa de
caracteristicas del aparato.

No use el aparato para otro propdsito que el
previsto. Este aparato esta previsto solamente para
calentar viviendas y no para fines comerciales. Cada
uso diferente se considera como inadecuado y por
lo tanto peligroso. El fabricante declina cualquiera
responsabilidad por los dafios derivados de un uso
incorrecto e imprudente del aparato. jLa garantia no

Manual de operaciéon y mantenimiento

tendra validez en caso de incumplimiento de estas
instrucciones de seguridad!

No deje el aparato encendido, si va a salir de su
hogar: asegurese de que el interruptor esté en
la posicion de apagado. Siempre desconecte el
aparato de la red eléctrica.

Mantenga materiales combustibles tales como muebles,
almohadas, tendidos de cama, papel, ropa, cortinas, etc.
por lo menos a 100cm de distancia del convector.

No use el aparato cerca de materiales inflamables,
ni cerca de gases inflamables o aerosoles — existe un
riesgo enorme de explosién e incendio.

No introduzca objetos, ni obstruya las rejillas

de entrada y salida de aire, porque esto puede
provocar una descarga eléctrica, un incendio o una
averia en el aparato.

Este aparato estd disefiado solamente para uso
doméstico y no para criar animales.

Mantenga las aberturas de ventilacion (entrada y
salida de aire) libres de objetos, con por lo menos
1m de espacio hacia el frente y 50cm por detras.

La causa mas frecuente de sobrecalentamiento es la
acumulacién de pelusa y polvo en el aparato. Limpie
a menudo las aberturas de ventilacion utilizando
una aspiradora. Antes de proceder a la limpieza
desconecte el aparato de la red eléctrica.

Nunca toque el aparato con manos mojados o
humedos - existe riesgo para la vida.

Para desconectar rapidamente el aparato de la red
eléctrica, en caso de necesidad, el enchufe debe
estar al alcance facil del usuario. Para desconectar
el convector de la red eléctrica nunca lo haga
estirando del cable de alimentacidn o tirando del
mismo aparato.

ATENCION! El aire que emite el convector es
bastante caliente (por encima de 100°C).

No cubra el aparato. Existe un riesgo enorme de
sobrecalentamiento e incendio.

En caso de mal funcionamiento de este aparato,
desconéctelo y no intente repararlo. Para cada
tipo de reparacién péngase en contacto con

el servicio técnico oficial mas cercano, donde
sustituiran la pieza defectuosa con una original.
El incumplimiento de estas instrucciones podria
comprometer la seguridad del aparato.

En caso de no desear usar mas un aparato de este
tipo, le recomendamos que lo desconecte de la red
eléctrica y corte el cable de alimentacién para hacer
el aparato inutil. Tome medidas para preservar de
danos a los niflos que podrian utilizar el aparato
amortizado para juegos.

Desconecte el convector de la red eléctrica cuando
no lo use largo tiempo.



{ATENCION! No use el aparato en combinacién con
programador, contador o con otro dispositivo que
puede encenderlo automaticamente, porque existe
un riesgo de incendio, en caso de que el aparato
esté cubierto o colocado incorrectamente.

Coloque el cable de alimentaciéon de manera que
no obstaculiza el movimiento de personas en la
habitacion y que ellos no pisan sobre él! jUtilice
solamente prolongadores autorizados, es decir que
tienen un simbolo de homolgacién!

Para desplazar el aparato nunca lo haga estirando
del cable de alimentacién y no utilizar el cable para
transportar objetos.

No doble el cable de alimentacién, ni lo introduzca
en aberturas con bordes cortantes. No deje el cable
de alimentacion en contcto con superficies calientes
o con fuego.

No utilice este aparato préximo a la ducha, bafera,
lavabo o piscina.

EMBALAJE

Después de quitar el embalaje, verifique que el
aparato no esté dafado y que esté equipado

por completo. En caso de un dafio o suministro
incompleto, péngase en contacto con su vendedor.

Guarde la caja original. Se puede utilizar para
almacenamiento y transporte del aparato para
protegerlo contra dafios de transporte.

Tire todos los materiales de embalaje, respetando las
normas para conservacion del medio ambiente. No
permita que los nifios jueguen con las bolsas de plastico.

Felicitaciones por escoger el convector CN202ZF. Este
producto propone calefaccién en el invierno de 800W
0 2000W y permite obtener una temperatura agradable
de la habitacion segun las necesidades individuales. La
explotacion y el mantenimiento adecuados, segun las
instrucciones, garantizan un funcionamiento largo y
eficaz de este aparato.

MONTAJEY USO DEL APARATO

iEl calentador se debe usar exclusivamente puesto
sobre el suelo de la habitacién (superficie plana)!

Antes de usar el calentador debe montar sus pies.
Se montan en la base del aparato usando un tornillo
dos. Debe asegurarse que los pies estdn puestos
correctamente en los dos rumbos del calentador.

Monte la base y el cuerpo del aparato de la secuencia
indicada en el dibujo abajo:

1.

Ponga el calentador sobre la mesa o sobre una caja
con superficie plana.
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2. Ponga las costillas de dos posiciones sobre la base

3.

en los huecos del cuerpo.
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Use 2 tornillos del kit y monte los pies, ajustandolos
usando una herramienta apropiada que no esta
incluida en el kit.

Ponga el calentador en la posicién correcta antes de
enchufarlo en la red eléctrica.

Elija un sitio apropiado para poner el calentador
segun las instrucciones de seguridad.

La primera vez que enchufa el aparato o cuando lo
enchufa después de no usarlo por un largo periodo de
tiempo, es posible que éste emita algun olor u humo
que desapareceran muy pronto después de encenderlo.

Hay un botén - power & turbo (para encender el
aparato y para régimen turbo). Hay cinco opciones
de funcionamiento.

“Il+88" la potencia es 2000W e el régimen Turbo
funciona

“1+8" la potencia es 800 W e el régimen Turbo
funciona.

“0" - el aparato e y el régimen Turbo no funcionan
“II”- la potencia es solamente 2000W.

“I"- la potencia es solamente 800W.

El aparato tiene termorreguladorsensible a la
temperatura de la habitacion. Gire su perilla hasta
que alcance la temperatura deseada (debe asegurarse
que la potencia del calentador corresponde con el
tamano de la habitacién calentada; si no alcanza

la temperatura deseada, use otro calefactor). Gire

la perilla en sentido horario hasta que llegue a lo
maximo; cuando haya alcanzado la temperatura
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deseada, girela lentamente en sentido anti-

horario hasta que se escuche un,clic”. Después el
calentador guardard la temperatura al nivel deseado
encendiéndose y apagandose automaticamente.

El calentador tiene funcién incorporada contra
congelacion (anti-frost). Si decide usarlo en algun
sitio que exige una temperatura minima (como
terrazas interiores, sétanos, desvanes), enciende el
calentador al nivel deseado (I, Il o los dos), y gire el
termorregulador en sentido anti-horario hasta que
llegue a la posicion O. En esta posicion el aparato
guardard la temperatura en los limites de 5+2°C -
es decir, se encenderd y apagara periédicamente
guardando la temperatura deseada.

Los niveles posibles estan indicados. Es necesario
asegurar el calentador cuando éste no tenga
supervision. Debe proveer un interruptor
automatico y la distancia entre los enchufes cuando
esta apagado debe ser 3 mm como minimo.

perilla del
termorregulador

botones de la
potencia

Nota: El dispositivo muestra la temperatura alrededor
de la ubicacién del sensor y no es un medio para medir

con precision la temperatura ambiente.

LIMPIEZA

Apague el calentador de conveccién, desenchufe el
aparato de la red eléctrica cuando lo va a limpiar.

Limpie el cuerpo del aparato con un pafno
ligeramente humedo, una aspiradora u un cepillo.

iPara evitar el riesgo de una descarga eléctrica, no
sumerja el calentador en agual!

Nunca use bencina, disolvente o productos
abrasivos para limpiar el aparato.

COMO GUARDAR EL APARATO

26

Desenchufe el calentador cuando no vaya a usarlo.

Use la caja original para guardar el calentador
cuando no vaya a usarlo. Asi lo protegera de polvo y
suciedad sobrante.

iNo ponga el aparato en su caja cuando esta

Manual de operaciéon y mantenimiento

caliente!

«  Guarde el aparato en un espacio seco sin acceso
directo de la luz solar.

«  Esta prohibido guardar el aparato en espacios
hdmedos.

CONTENIDOS DE LA CAJA:

Calentador de conveccion

Pies

Tornillos de fijacién para los pies

Instrucciones

[N BEN FNOY ) N

Carta de garantia

CARACTERISTICAS TECNICAS DEL APARATO:

Modelo Frecuencia

Nominal

Tension
Nominal

Potencia
Nominal

CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Indicaciones para proteccion medioambiental
iLos electrodomésticos viejos contienen materiales

valiosos y no se deben tirar con la basura habitual del
hogar! Le pedimos que proteja los recursos y el medio

ambiente y lleve su electrodoméstico viejo a los
centros de reciclaje (si existen).



CUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMACION QUE DEBEN CUMPLIR LOS APARATOS DE CALEFACCION
LOCAL ELECTRICOS

Identificador(es) del modelo: 1.CN202ZF 2000W/230V~ 50Hz

Partida

Potencia calorifica

Potencia calorifica
nominal

Potencia
calorifica minima
(indicativa)

Potencia
calorifica maxima
continuada

Consumo auxiliar
de electricidad

A potencia
calorifica nominal

A potencia
calorifica minima

En modo de
espera

Simbolo Valor1.

Prom 2.00
Pmin 0.80
Pmaxc  2.00
Elmax 1.989
elmin 0.810
el SB 0.000

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Espaiiol

Unidad

kw

kw

kw

Partida Unidad

Tipo de aportacién de calor, Unicamente para

los aparatos de calefaccion local eléctricos de

acumulacion (seleccione uno)

control manual de la carga de calor, con [si/no]

termostato integrado

control manual de la carga de calor con [si/no]

respuesta a la temperatura interior o exterior

control electrénico de la carga de calor con [si/no]

respuesta a la temperatura interior o exterior

potencia calorifica asistida por ventiladores [si/no]

Tipo de control de potencia calorifica/de

temperatura interior (seleccione uno)

potencia calorifica de un solo nivel, sin control  [no]

de temperatura interior

Dos o mas niveles manuales, sin control de [no]

temperatura interior

con control de temperatura interior mediante  [si]

termostato mecanico

con control electrénico de temperatura interior [no]

control electrénico de temperatura interior y [no]

temporizador diario

control electrénico de temperatura interior y [no]

temporizador semanal

Otras opciones de control (pueden

seleccionarse varias)

control de temperatura interior con deteccién  [si/no]

de presencia

control de temperatura interior con detecciéon  [si/no]

de ventanas abiertas

con opcién de control a distancia [si/no]

con control de puesta en marcha adaptable [si/no]

con limitacion de tiempo de funcionamiento [si/no]

con sensor de ldmpara negra [si/no]
Manual de operacién y mantenimiento
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PRECAUCOES IMPORTANTES E INSTRUGCOES DE
SEGURANCA:

28

CUIDADO:
Antes de comegar a utilizar este aparelho, leia com
atengdo as instrugdes e guarde-as para consulta futura.
No caso de alteracao do proprietério, as instrucdes de
utilizacdo sdo entregues junto do aparelho.
CUIDADO: Criangas menores de 3 anos devem estar
longe do aparelho, caso nao sejam vigiadas por um
adulto.

Criangas de idade entre os 3 anos até aos 8 anos
podem s6 utilizar a tecla Ligar/Desligar do aparelho
no caso de aparelho ja instalado e pronto para
funcionar normalmente e caso sejam vigiadas por
um adulto, saibam as instrugdes de segurancga e
compreendam os riscos.Criancas de idade entre os
3 anos até aos 8 anos ndo devem ligar o aparelho a
tomada de corrente, configurar o aparelho, limpa-lo
ou executar qualquer manutencéo.

Este aparelho pode ser usado por determinados
grupos de pessoas, incluindo criangas maiores de 8
anos e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais e
mentais reduzidas, pessoas pouco experimentadas
ou com poucos conhecimentos, exceto quando
supervisionadas ou tenham recebido instrucdes
quanto a utilizacdo do aparelho em seguranca e
compreendem os perigos. As criangas ndo devem
brincar com o aparelho. A limpeza e a manutencgao
ndo devem ser efetuadas por pessoas nao vigiadas.

CUIDADO: Algumas partes da unidade podem ficar
muito quentes e causar queimaduras. Nunca deixe
criancas e pessoas vulneraveis sem vigilancia.

ATENGAO: para evitar o
sobreaquecimento, ndo cubra o aparelho!

Nunca coloque o aparelho diretamente abaixo da
caixa da tomada!

Se o cabo de alimentacdo estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, seu agente de servico ou
pessoas igualmente qualificadas para evitar perigos.

Antes de ligar o aparelho, certifique-se de que a
voltagem indicada na placa do aparelho corresponde a
voltagem da rede elétrica em casa.

Este aparelho deve ser utilizado para o fim a que

se destina e para o qual foi concebido, i.e. aquecer
compartimentos de habitacdo. O aparelho néo se
destina a aquecer estabelecimentos comerciais.
Qualquer uso diferente sera considerado incorreto e
por conseguinte perigoso. O fabricante ndo assume
responsabilidade por danos decorrentes de uso
imprdprio e insensato. A negligéncia das informagoes

Manual do utilizador e instrucbes de armazenamento

de seguranca torna invélida a garantia do aparelho!

Quando sair de casa, ndo deixe o aparelho ligado:
certifique-se de que a chave estd em posicao
desligada e o termorregulador estd em posicdo
minima. Sempre desligue o aparelho da tomada.

Quaisquer objetos facilmente incendidveis tais
como moveis, almofadas, lengdis, papel, roupa,
cortinados, etc. devem estar a uma distancia de pelo
menos 100 cm do aquecedor elétrico.

Néo utilize o aparelho em zonas onde sdo utilizadas ou
armazenadas substéancias inflamaveis. Nao utilize o aparelho
em zonas com atmosferas inflamaveis (por exemplo: em
proximidade de gases ou aerossois inflamaveis), porque
existe um grande risco de explosdo ou incéndio!

N&o insira nem coloque qualquer objeto nos orificios
de ventilagdo (na entrada ou saida), visto que tal acéo
pode danificar o aparelho ou causar outros danos.

O aparelho néo é apropriado a ser utilizado em
compartimento onde se criam animais, sendo o
mesmo destinado somente para uso doméstico!

Certifique-se de que a entrada e a saida de fluxo de
ar ndo sao obstruidas por objetos: pelo menos a uma
distancia de 1 m a frente e 1 m atras do aquecedor.

A razdo mais frequente de sobreaquecimento é a acumulagéo
de musgo ou pd no aparelho. Limpe regularmente com o
aspirador os orificios de ventilagao, sendo obrigatério desligar
o aparelho da tomada antes de limpé-lo.

Nunca toque no aparelho de maos molhadas ou
humidas - existe perigo de morte!

A tomada deve ser acessivel a todo o momento para
que a ficha fémea seja tirada o mais rapido possivel em
caso de emergéncia! Nunca puxe o cabo de alimentagédo
ou o proprio aparelho ao desliga-lo da rede.

Preste atencéo! A saida de ar fica quente durante o
funcionamento (acima de 100°C).

Nao cubra o aparelho. Caso esteja coberto existe um
risco de sobreaquecimento ou perigo de incéndio.

Se o aparelho néo estiver a funcionar como deve
ser, desligue-o, mas ndo o repare. Se precisar de
reparagao, entre em contato com o Centro de
Assisténcia Técnica para suporte pds-venda. Nesse
centro a peca defeituosa sera substituida por
outra peca original. O desrespeito desta condi¢ao
compromete a seguranca do aparelho.

Se decidir deixar de utilizar este tipo de aparelho,
recomendamos que o torne inutilizavel cortando

o fio depois de ter desligado o aparelho da rede.
Recomendamos igualmente que tome as medidas
de precaugao necessarias para nao permitir que,
especialmente, as criangas brinquem com o
dispositivo (aparelho) amortizado.

Nunca deixe o aparelho desnecessariamente ligado.
Desligue o aparelho da rede de alimentagdo quando
tenciona no utilizar o aparelho durante muito tempo.
Atencéo: Nunca utilize este aparelho com programador,
contador ou outro aparelho que o liga automaticamente



porque se o aparelho estiver coberto ou incorretamente
colocado, existe um perigo de incéndio.

«  Coloque o cabo de alimentacao de forma a nao incomodar
e obstruir a passagem de pessoas e ndo ser pisado! Utilize
somente extensdes aprovadas e apropriadas para o
aparelho, i.e. munidas da marca de conformidade!

«  Nunca desloque o aparelho puxando-o pelo cabo bem
como ndo utilize o cabo para o transporte de objetos!

+ Nao dobre o cabo, ndo o arraste por cantos agudos e nao
o coloque por cima de placas quentes ou fogo aberto!

« Nunca utilize o aparelho em proximidade de casas
de banho, duches ou piscinas!

EMBALAGEM

«  Depois de tirar da embalagem o aparelho,
certifique-se de que este ndo ficou danificado
durante o transporte e se todos os componentes
estao presentes! Se constatar qualquer dano ou
encomenda incompleta, entre em contato com o
vendedor autorizado!

«  Nao deite fora a caixa de embalagem original! Guarde
a embalagem original para armazenamento futuro
ou transporte a fim de evitar danos de transporte!

«  Deite fora o material de embalagem de forma
apropriada! As criancas ndo devem brincar com
sacos de polietileno!

Obrigado por ter escolhido o aquecedor CN202ZF. E um
aparelho que proporciona durante a época de Inverno
um aquecimento de 800W ou 2000W dependendo do
calor confortavel que pretende atingir no compartimento
aquecido. Optando por uma utilizagdo correta e cuidados
adequados conforme as instrugdes dadas neste manual
do utilizador, aumentara a vida util do aparelho.

INSTALAGAO E UTILIZACAO DO APARELHO

«  Oaparelho destina-se unicamente para ser colocado
e utilizado no chéo (superficie plana e horizontal)!

«  Antes de comecar a utilizar o aquecedor elétrico,
deve montar os pés do aparelho. Estes devem ser
montados na base do aquecedor fixando-os através
de 2 parafusos. Certifique-se de que os pés estao
colocados corretamente nos dois lados do aquecedor.

Por favor monte o suporte e o corpo conforme indicado
na imagem abaixo:

1. Coloque o aquecedor por cima duma mesa ou caixa
de superficie plana.
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2. Coloque as 2 vigas de posicionamento sobre o
suporte na posicao dentro dos orificios do corpo.
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+ Com a ajuda os 2 parafusos fixe os pés aparafusando-

os com uma ferramenta apropriado que nao estd
incluida no conjunto de pecas do aparelho.

«  Coloque o aquecedor na posicdo correta antes de o

ligar a rede elétrica.

+  Escolhe o lugar adequado para o aparelho tendo

em conta as instru¢des de seguranca.

+ Ao liga-lo pela primeira vez ou quando néo estiver

a utilizar o aparelho durante muito tempo, pode
sentir algum cheiro ou fumo que desaparecera
passado pouco tempo depois de ligar o aparelho.

«  Existe o botdo power & turbo (para alimentacdo

e regime turbo). Ha 5 possibilidades de
funcionamento.

“lI+8" a capacidade de poténcia é de 2000W, e o
regime Turbo trabalha

“1+88" a capacidade de poténcia é de 800 W e o
regime turbo trabalha.

“0" - o aparelho e o regime turbo néo trabalham
“II"- a capacidade de poténcia é s6 de 2000W.
“I"- a capacidade de poténcia é s6 de 800W.

«  Oaparelho esta equipado com um termorregulador

sensivel a temperatura ambiental. Pode configurar o
termorregulador até atingir a temperatura ambiental
pretendida (para aquecer o compartimento deve ter
em conta a poténcia do aparelho; caso seja impossivel
atingir a temperatura pretendida, é preciso utilizar
outro aparelho de aquecimento) no compartimento.
Pode rodar o termorregulador no sentido dos ponteiros
do relégio para configurar a temperatura maxima e
depois de atingida a temperatura ambiental pretendida
deve rodar pausadamente o termorregulador em
sentido contrario até ouvir um «tique-taque» do
termorregulador. Depois a temperatura ambiental no
compartimento sera mantida a nivel ja configurado,
ligando ou desligando automaticamente.

0 aparelho tem uma fungéo integrada contra
congelamento (anti-frost). Ao decidir utilizar o aparelho
num compartimento onde é necessario manter uma
temperatura minima (jardins de inverno, caves, s6taos),
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deve ligar o aparelho para o nivel de aquecimento compartimentos hiimidos ou molhados.
pretendido (I nivel ou Il nivel, ou os dois), rode o

termorregulador para o sentido contrario aos ponteiros PEGAS NA EMBALAGEM ORIGINAL:

do reldgio até chegar a posicéo O. Esta posicao significa Aquecedor 1 unidade
que a temperatura ambiental serd entre os 5+2 °C Pés 2 unidades
- i.e. periodicamente o aparelho liga-se e desliga-se Parafusos de fixacao para os pés 2 unidades
automaticamente para manter a temperatura confortdvel | Manual do utilizador 1 unidade
anteriormente configurada no compartimento. Carta de garantia 1 unidade

«  Aspossiveis opgdes dos niveis estdo indicadas a titulo R .
de informacéo. O aparelho deve obrigatoriamente estar PARAMETROS TECNICOS DO APARELHO:

em seguranca quando colocado num compartimento Modelo Poténcia Tensdo de Frequéncia

sem vigilancia. O equipamento deve ser munido com declarada (aj'e"z'l':r”;ggéo declarada
m interr r matico em istancia entr

um interruptor automatico em que a distancia entre os N0 000w 30V~ of

contatos, quando desligado, deve estar no minimo 3 mm.

Indicagdes para protecao do meio ambiente
Os eletrodomésticos velhos contém materiais

valiosos e por isso ndo devem ser tratados como
residuos urbanos! Pedimos a sua colaboragao para
contribuir ativamente na protegao dos recursos e do
meio ambiente, entregando o aparelho nos postos
especializados para reciclagem (se houver tais).

Chave do
termorregulador

Chave dos niveis

y Nota: O dispositivo mostra a temperatura ao redor da
localizagdo do sensor e ndo € um meio de medir com
precisdo a temperatura ambiente.

LIMPEZA

«  Em primeiro lugar é obrigatério desligar o aparelho
da chave e tirar a ficha da tomada. Antes de
comecar a limpar o aquecedor, deixe-o primeiro
arrefecer, desligando-o da tomada.

«  Limpe o corpo com pano himido, aspirador ou escova.

« Nunca coloque o aparelho em dgua - existe perigo
de morte devido a choque elétrico!

« Nunca utilize gasolina, diluente ou produtos
abrasivos para limpar o aparelho, porque podem
danificar o revestimento do aparelho.

ARMAZENAMENTO

«  Antes de guardar o aquecedor na embalagem,
deixe-o arrefecer desligando-o da tomada.

«  Utilize a embalagem original para guardar o aquecedor,
caso este ndo seja utilizado por algum tempo. O produto
fica assim protegido contra empoeiramento excessivo e
poluicdo guardando-o na embalagem original.

« Nunca cologue na embalagem o aparelho ainda
quente!

. Epreciso conservar o aparelho em lugar seco e
protegido da luz direta do sol.

. E expressamente proibido armazenar o aparelho em
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QUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMAGAO PARA AQUECEDORES DE AMBIENTE LOCAL ELETRICOS
Identificador(es) de modelo: 1.CN202ZF 2000W/230V~ 50Hz

Elemento

Poténcia calorifica

Poténcia calorifica
nominal

Poténcia
calorifica minima
(indicativa)
Poténcia calorifica
continua maxima

Consumo de
eletricidade
auxiliar

A poténcia
calorifica nominal
A poténcia
calorifica minima
Em estado de
vigilia

Simbolo Valor1.

Phom 2.00
Pmin 0.80
Pmax,C 2.00
elmax  1.989
elmin 0.810
el SB 0.000

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Portugués

Unidade

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Elemento Unidade

Tipo de poténcia calorifica, apenas para os

aquecedores de ambiente local elétricos de

acumulagéo (selecionar uma opgao)

Comando manual da carga térmica, com [sim/nao]

termdstato integrado

Comando manual da carga térmica, com [sim/nao]

retroacao da temperatura interior e/ou exterior

Comando eletrénico da carga térmica, com [sim/nao]

retroacao da temperatura interior e/ou exterior

Poténcia calorifica com ventilador [sim/nao]

Tipo de poténcia calorifica/comando da

temperatura interior (selecionar uma opcao)

Poténcia calorifica numa fase Unica, sem [ndo]

comando da temperatura interior

Em duas ou mais fases manuais, sem comando [nao]

da temperatura interior

Com comando da temperatura interior por [sim]

termdstato mecanico

Com comando eletrénico da temperatura [nao]

interior

Com comando eletrénico da temperatura [nédo]

interior e temporizador diario

Com comando eletrénico da temperatura [ndo]

interior e temporizador semanal

Outras op¢oes de comando (sele¢ao

multipla possivel)

Comando da temperatura interior, com [sim/nao]

detecdo de presenca

Comando da temperatura interior, com [sim/nao]

detecéo de janelas abertas

Com opgéo de comando a distancia [sim/nao]

Com comando de arranque adaptativo [sim/nao]

Com limitagdo do tempo de funcionamento [sim/nao]

Com sensor de corpo negro [sim/nao]
Manual do utilizador e instrugdes de armazenamento 31



BAXHDIE NPEAOXPAHUTEJIbHbIE MEPbI U
WHCTPYKLUUUN BE3OMACHOCTMU:
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BHUMAHME!

MpouuTaiiTe BHUMATENbHO HAaCTOALYME MHCTPYKLMN
npexpae YeM 1Crnonb30oBaTb STOT OTONANTENbHBbIN
npubop 1 coxpaHaAiTe 3T yKasaHua ansa 6yayLiero
nonb3oBaHuA. [pn U3MeHeHNn BnagenbLa, 3Ty
VHCTPYKUMIO Haflo NepefaTb BMecTe ¢ npubopom!
BHUMAHME: [leTeii meHblue 3-X NeT Hafo fepxaTb
Ha PacCcTOAHWM, €CIN OHW He HaXOAATCA NOA
HenpepbiBHbIM HabNoAEHEM.

[letn ¢ 3-X 40 8-MM NET MOTYT NONb30BaTb TONbKO
KHOMKY BK/./BbIK/. Nprbopa, npm ycnosum, Yto
npn6op ycTaHaBNeH 1 rOTOB K HOPMaslbHO paboTe
1 UX Habnoaany 1 UHCTPYKTUPOBANV OTHOCHO ero
1Cnonb3oBaHNA 6e30MacHbIM CNOCO6OM 1 OHU
MOHUMAIOT, YUTO 3TO MOXET BbITb OnacHbIM.JeTaAm

€ 3-X 10 8-MM NEeT Henb3A noAKoYaTb Nprbop B
PO3€TKY, HaCTPauBaTh, YACTUTL UIN BbIMOHATL
noTpebUTENbCKYIO NOAAEPMKKY.

ITOT NPrBOP MOKHO MOSb30BATLCA AETbMI CTapLUe

8 NeT 1 IULEAMIN OrPaHYEHHBIMI GU3NYECKNMN,
CEHCOPHBIMW 1 YMCTBEHHbIMW CMIOCOBHOCTAMY, MW Yy
KOTOPbIX HET JOCTATOYHOTO ONbITa M MO3HAHUSA, €C/IN

X He Hab/IIoAAKT AN He UHCTPYKTUPOBANN OTHOCHO
6e30MacHOro UCMosb30BaHKA NPUGOPA 1 OHY MOHUMAKOT
0MACHOCTb. [leTaM Henb3s Urpathb ¢ npruéopom. OuncTka
11 aGOHEHTCKOE 06CNyKIBaHIE HEMb3A BbITb AeNaHo
netbmm 6e3 HabnoaeHus.

BHUMAHME: HekoTopble yacTu 3Toro npréopa moryt
CTaTb OYeHb rOPAYNMM 1 MOTYT MPUBECTU K OXKOraM.
Tam, rae NpUCyCTBYIOT AETU 1 YA3BUMbIE JIIOAN,
[OMKHO ObITb yAaneHo 0ocoboe BHUMaHNe.

MPEAYNPEXOAEHUE: Bo n3bexaHne

neperpeBa He HaKpblBaiTe npubop!

Mprbop Henb3sA CTaBUTb HEMOCPEACTBEHHO NOA
po3seTkoii!

ECnu WHyp NTaHWs NOBPEXeH, OH JOMKeH
6bITb 3aMEHeH NPOK3BOANTENEM, M0 areHTOM
N0 06CNYKNBAHMIO WAV INLAMM C aHANOTNYHOW
kBanuduKaLweir, YTobbl 136exaTb ONACHOCTU.

Mpexae uem NofKouUTE NPMBOP — NPOBEpPLTE
YKa3aHHoe Ha TabsinyKe HanpsaXeHre COOTBETCTBYeT
WM HET Ha HanpPsKeHMe NeKTPUYECKON CeTU B
fiome.

TOT NPUGOP [OMKEH MOMb30BATHCA TONBKO
10 CBOEMy MpefHa3HaueHuio, T.e. OTannnBaTh
6biTOBbIE NOMeLLeHus. Mpnbop He NpeaHasHaueH

WHCTpYKLMM No sKcnnyaTauum v XpaHeHno

[nA Toprosbix Leneii. Jloboe fpyroe
ynoTpebneHne Hafjo CYMTaTb HEMPABUIbHBIM U1
cnepoBaTenibHO onacHbIM. [pounsBoauTens He
HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a yLiep6bbl, NPUYMHEHHbIE
B pe3ynbTate HenpaBwiIbHOrO U HEO6OCHOBAHHOTO
ncnonb3oBaHus. HecobsniogeHne nHpopmauumn
6e30MacHOCTV NPVIBEAET K NoTepe rapaHTum

npubopa!

He yxoamnTe 13 OMa, NOKa Nprbop BKIOUEH:
y6eamnTech, YTo NPUGOP HAXOANTCH B BbIKIIIOUEHHOM
nosnoxeHuun. Bceraa BbiHMMawTe BUAKY U3 PO3ETKY,
Korfa He cobrpaeTech NCrosnb30BaTb NpUGop B
TeueHne HEKOTOPOTo BPeMeHU.

[lepxnTe nerkoBocnnameHaoLWwmeca npeameTbl,
Kak mebenu, noayLwKku, cnanbHoe 6enbe, bymara,
ofieXAbl, 3aHaBECKM U T.[i. Ha PacCToAHUE He
MeHblue 100 cM OT KOHBEKTOpHoW neun.He
MCNONb3yiTe NPUGOP B 30HaX, FAe NCMOoMb3yTCA
VN COXPaHAIOTCA SIerkoBoCnIaMeHsaoLwmecs
BelecTsa. He ncnonb3yiite npubop B 30Hax
nerkoBocnnameHsioWmxca atmocdep (Hanpumep:
BOM31 BOCNNAMEHSAIOLUMXCA Fa30B 1 a3P030/10B) —
CyL|ecTByeT o4eHb 60sbLIas ONacHOCTb OT B3pbIBa
1 noxapa!l

He BcTaBnanTe n He fonycKante NOCTOPOHHbIX
npeamMeToB B OTBEPCTVA ANA BEHTUNALN
(BXOAALLME NV BbIXOAALLME), TAaK KaK 3TO NpuseaeT
K MOPaXKEHMIO 31eKTPUYECKIM TOKOM WK co3aaeT
OMacHOCTb OT NoXapa B KOHBEKTOPe.

Mpr6op He NoAXOANT AN BbipaLYMBaHIA
)KVMBOTHbIX, 1 TOT e NpefHa3HauyeH ToNbKo Ans
[IOMALLUHETrO 1CMOJb30BaHus!

BeperuTte Bxoa v BbIXxoA BO3AYLWHOMO MOTOKa
cBO6GOAHbBIE OT NPEAMETOB: He MeHblue 1 M nepea v
1 M 32 KOHBEKTOPOM.

Hanbonee pacnpocTpaHeHHON NPUYNHOIA
neperpesa - HakoMeHve nyxa v Nbiny B MallviHe.
PefnoBHO ounLLaniTe NblNecocom BEHTUNSALMOHHbIE
OTBEpCTBYSA, a Nepep 3T!M 0653aTeNbHO OTKIoUNTE
nprbop OT 3NIEKTPNYECKON CETN.

Hvikoraa He TporaiiTe Npr6op MOKPbIMM pyKamu —
CyLLIeCTBYeT OMacHOCTb [J1A XKU3HN!

KoHTaKT fiomKeH 6bITb JOCTYMEH B l060e Bpems,
TaK UTo BUSIKY BO3MOXHO 6bl OCBOGOANTB, €Cvi
3TO HEOGXOAMMO, Kak MOXHO bbicTpee! Hukorga
He TAHUTE 3a CEeTEBOW LIHYP WV cam NprUGop npwu
BbIKJIIOYEHVU N3 CETU.

O6patnTe BHUMaHWe! Bbixogawmii Bo3ayx
HarpeBaeTca BO Bpems paboTbl (bonbwe 100°C).

He HakpbiBaiiTe npr6op. ECin oH HakpbIT
CyLlecTByeT OMacTHOCTb OT Neperpesa 1 onacHoCTb
OT noxapa.



Ecnu npu6op yBpexaeH nnu GyHKUMOHVpPYeT
HEernpaBunIbHO, OCTAaHOBWTE €ro 1 He

pemMoHTUpYITe ero. ns no6oro pemMmoHTa
obpatnTecs 3a cogericteme Kk CepBricHOMY

LleHTpy nocnenpoaaxxHoro o6CyXrBaHus.

ToNbKO TaM MOXHO 3aMeHNTb AedeKTHbIE HacTy C
OpUrMHanbHbIMU 3anacHbiMU. HecobniofeHune 3toro
YCII0BMst MOXKET KOMIPOMETPOBaTh 6€30MacHOCTb
nprbopa.

Ecnu pelunTe nepeycTaHOBUTL UCNONb30BaHNE
npubopa 3TOro TuMa, peKomMeHayeTca caenatb

€ro Hencrnon3BaemMbIM, NpepbiBas WHyp, nocne
TOrO, KaK BbIK/OUNAN ero n3 cetu. PekomeHayeTtca
ele obe3onacnTb, BCe, CBA3AHHOE C NPUBOpPOM,
0CO6eHHO AJis AeTel, KoTopble MO 6biTb
MCNonb30BaTb aMOPTU3MPOBAHHOE YCTPONCTBO
(npr6op) Ana nrpsl.

Huvikorpa He ocTaBnAiiTe NPUGOP HEHYXKHO
BK/oueH. OTKoUMTe ero oT CceTu, Korga He byaeTte
nonb30BaThb €ro A0JIroe Bpems.

BHumaHve: He ncnonb3ayiite a1oT npubop ¢
NporpaMmaTopoMm, CHETUMKOM W APYTM
YCTPONCTBOM, KOTOPOE aBTOMATUYeCKM
BKJTIOYAET €ro, TaK Kak, eciiv npubop HakpbIT unm
HenpaBUIbHO NOCTaBJIEH CYLECTBYeT ONacHOCTb
OT noxapa.

MocTaBbTe LHYpP MUTaHWA, Tak YTO He MeLlan 6bl Ha
[ABVIXKeHVe niofen n YTOObI HE HacTynanaun Ha Hero!
|/|CI'IOJ1b3yI2TE TOJIbKO YTBepXAeHHbIe yANUHNTENN,
KOTOpble noaxo4AT anAa yCTpOVICTBa, T. €. UMeT
3HaK cooTBeTCTBUA!

Hukorpa He nepemelyarite npnbop, Aepras 3a
LUHYP W HE UCTIONb3YIATE WHYP ANA NePEHOCKN
npeameTos!

He neperunbaiite kabesnb 1 He TAHWTE ero yepes
OCTpble Kpas, He Haflo CTaBUTb ero Ha ropavei
NAUTE UM Ha OTKPbITOM OrHe!

He ncnonb3yiTe 3TOT oTONAUTENbHBIN NPUGOP B
HenocpeAcTBEHHOMN 6IM30CTY A0 AyLUa, B BAHHbIX
nnu Bosne bacceriHa!

YMNAKOBKA

Mocne pacnakoBkM Npu6opa, npoBepbTe He
YBPEXAEH N1 OH MPY TPAHCMOPTE U MOSIHOCTHIO NN
OH OKOMI/IeKTOBaH! B criyuae KOHCTaTMpOBaHUA
MOBPEXAEHVIS VNN HEMOJTHOM NOCTaBKY, CBSXKUTECH
¢ Bawwmm ynonHomoueHHbIM npogasLom!

He BblbpacbiBaiiTe OpUrMHanbHyio KOpoobKy!
Ee MOXXHO 1CMONb30BaTh A/ COXPAHEHMA

1 TPaHCNOPTUPOBAHMSA, UTOObI 136eXaTb
TPaHCMOPTHbIE yBpeXaeHN !

YTunusaums ynakoBoYHOro matepuana fomxHa
6bITb CenaHa npasuibHO. [JeTAM Henb3sA No3BoNATb
nrpatb C NIACTMKOBbIMY NakeTamm!

Pycckuin

Bnarogapum Bac, uto Bbibpanu koHsekTopbl CN202ZF.
370 YCTPOWCTBO, KOTOPOE NPEANaraeT oTonieHne
3umon ¢ 800W unm 2000W B 3aBUCUMOCTM OT

HY>K[l ANA JOCTUXeHMA KoMpopTabenbHoro Tenna

B OTanjvMBaeBom nometeHuu. Mpu npasunbHoOM
3KCMyaTaumm v yxody, Kak ykasaHo B 3TOW MHCTPYKLMK,
npubop obecrneunts Bam MHOro neT nosnesHoro
bYHKLMOHUPOBaHNA.

YCTAHOBKA U UCNOJIb3OBAHUE NPUBOPA

Mpr6op npeaHas3HayeH eqUHCTBEHHO AN1A
MCNoMb30BaHUA Ha Nony (ropr3oHTanbHas paBHas
NOBEPXHOCTD)!

Mpexae yem NCNONb30BaTb KOHBEKTOP, HAO
MOHTMPOBATb HOXKM Nprbopa. Nx Hy>kHO
YCTaHOBUTb B OCHOBE KOHBEKTOPa NPU NOMOLLM
2 BUHTOB. Y6eAnUTECh, UTO HOXKI PACMOOKEHbI
NpaBUNbHO B ABYX KOHLLAX KOHBEKTOPA

MoxanywcTa, ycTaHOBWTE CTOVIKY U KOPMYC Tak Kak
MOKa3aHO Ha PUCYHKe HIKe:

4. TlocTaBbTe KOHBEKTOP Ha CTOJ UM KOPOBKY C

POBHOW MNOBEPXHOCTBIO.
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5. TocTaBbTe 2-NO3NLMOHHbIX pebpa Ha CTOKY Tam

rae HaxogATCA OTBEpPCTUA Kopnyca.
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6. 3aTAHWUTE BUHTHI, KOTOpble CBA3bIBaOT KOpnyc Co

CTOWKOW.
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Bo3bMuTe KOMNNEKT 13 2 BUHTOB 1 npukpennte
HOXKN K MeTaJIbHOMY Teny, 3aBUHYMBAA nUX
noaxoAAWMM 4ONONTHNTENTbHBIM NHCTPYMEHTOM,
KOTOprI7I He BKJII0YEH B KOMIMEKTe an|6opa.
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MocTaBbTe KOHBEKTOP B MpaBnibHOM paﬁoqu
NOJNIOXKEHUW NpeXae YeM BK/TI0UYNUTb ero B
3J'IeKTpVNSCKOI7I cetn

BbibepuTe nogxogsiiee MecTo ans npruéopa, umes
BBUAY VHCTPYKLMK 6e30MacHOCTH

Korpa nepBblit pa3 BkouaeTe Npréop unm

KOrja [O/roe Bpems He UCMonb30Ban Npréop
BO3MOXHOE M3JTyyeHue 3anaxa uim fibIMa, 3To
1CUYe3HeHeT yepes HeKoTopoe Bpems npu pabote
npubopa

MmeeTca KHomKa - power & turbo /cHabxeHne n
Typ60 pexunm/. ImeloTca 5 BO3MOXKHbIX BapUaHTOB
pabortbl.

“I1+88" mowwHocTb 2000W 1 Typ6o pexum paboTaet
“|+88” mowHOoCcTb 800W 1 Typ60 pexnm paboTaer.
“0" - npnbop n Typbo pexmnm He paboTatoT

“II” - MOWHOCTb TONbKO 2000W.

“1" — MOLHOCTb TONIbKO 800W.

Mprbop OCHaLLEH TEPMOPErYNIATOPOM,
YYBCTBUTENbHbBIM K OKpY»KatoLLel Temnepartype. Bbl
MOXeTe BpaLaTb PyUYKy TePMOCTaTa O SOCTVKEHNS
Kenaemol TemnepaTtypbl OKpyKatoLen

cpeqpl (MomelLieHne, KOTOPOe OTanIMBaeTe,
Heobxo4MMO 6bITb COOBPaKeHO C MOLLHOCTbIO
npubopa, NPy HEBO3MOXKHOCTY AOCTVKEHNS
)Kenaemol Temnepatypbl NPUAETCS UCMOMb30BaTh
[LLOMOSTHNTENbHbIN NPMBOP ANA OTaNINBaHUA) B
romeLleHunn. Bbl MoXeTe BpaLyaTh TEpMOPErynsaTop
0 YaCOBOW CTPESIKE Ha MaKCUMasbHOM CTEMEHY,
nocse JOCTUXEHWS XKEeNaemMol KOMHATHOM
Temneparypbl, Hy>KHO BPaLLaTb TEPMOPErYNIATOP
MeZAJIeHHO MPOTMB YacOBOW CTPENKM, MOKa
YCTIbILINATE YTO TEPMOPErYNATOp ,WwenkHyn”. Mocne
3TOro Npnbop GyaeT nogAepKrBaTh TeMnepaTypy
BO34yXa B KOMHaTe Ha 3alaHHOM YPOBHE, uepes
ABTOMATNYECKOE BKITIOYEHNE U1 BbIKITIOUEHNE,

npnbop OCHalLeH BCTPOEHHON GpyHKLMeR NpoTns
3amopaxunBaHus (anti-frost). Koraa pewure
1Cnonb3oBaTb NPUGOP B MOMELEHNN, FAE HYXXHO
noAfepKnBaTb MUHUMAIbHYIO TemnepaTypy
(3UMHVe capbl, NoABanbl, Yapaakm) npréop
BKJ/lOYaeTCA Ha »KeslaHHOM YPOBHe oTaninsaHuA (I
cTeneHb unu Il cteneHb, unun obe), TepmoperynaTop
HY>HO MOBEPHYTb NPOTUB YaCOBOW CTPENKM 0
[OCTVXKEHWA CaMOro MaNeHbKOro Kpyra MHAnKauum
O. B 3TOM MonoxeHnu, ycTponcTeo obecreumsaet
noAnepKKy OKpy»atoLel TemnepaTypbl B
AnanasoHe 5+2°C - T.e. nepuoamnyecky oH byaert
BKJ/1lOYaTb U BbIKNIOYaTb, NOAAEPXKMBanA 3ajaHHOW
UKCUMPOBaHHbI ypOBeHb TeMriepaTypHon
KoMpopTabenbHOCTY NomeLeHUs.

Bo3MOXHble cTeneHy NokasaHbl UHANKATUBHO.
Mpunbop 0b6nA3aTeNIbHO AOMKHO 06e30MacuTb,
Korfa CTaBUTCA B NoMeLleHnu 1 6e3 HabnopeHnA.
VHcTannauma fomkHa 6biTb OCHalleHa

WHCTpYKLMM No sKcnnyaTauum v XpaHeHno

aBToOMaTuvyeCKUm npefoxpaHutenem, Nnpn KOTOpom
paccToAaHnE MeXay POo3eTKamun KOrfa OTK/io4YeH
LOMKHO BblTb He MeHblUe 3MM.

KIio4
TepmoperynaTopa

nepeknioyatent
YPOBHA

MpumeyaHue. Ycmpolicmeo nokassieaem
memnepamypy 8 patioHe pacnosoxeHus 0amyuxa u

He A8/19emcs cpedCMBoM MOYHO20 U3MepeHUs
memnepamypel okpyxarouseti cpedbl.

OYUCTKA

06sa3aTeNbHO HAZI0 OTKIIOYUTD BbIKIIOYaTENb
npubopa 1 BbIHYTb BUSIKY 3 PO3ETKMN B CTEHE.
Mpexae yeM HauyaTb YNCTUTb KOHBEKTOP, OCTaBbTe
€ro OXNaAnTbCA, OTKIOYAA OT PO3ETKM

MpoTrpaiiTe KOpNyc BNaxHOW TPAMKOMN, NbINecocom
VNN WEeTKON.

Hvikorga He norpy»aiTe nprnbéop B BOgY —
3TO OMACHO ANA XKU3HW 13-3a NOPaXKeHNA
3NEKTPNYECKIM TOKOM!

Hukorga He I/ICI'IOJ'IbSyVITe 6eH3VH, pacTeBOpuUTENDb
nnun XXectkme a6pa3V|BHble yncTAawme CpefcTea, Tak
KaK OHU MOTyT yBpe[uTb NOKpbITNE yCTpOVICTBa.

XPAHEHUE

Mepep xpaHeHNeM KOHBEKTOPA, OCTaBLTE ero
OXNIAAUTBCS, OTKIIOYas OT PO3ETKM

Mcnonb3yinTe opUrmHanbHyto ynakosky ans
COXpaHeHVA BEHTUNIATOPa ecsin He byfeTe
nosb30BaTb €ro n3BecTHoe Bpems. [laHHbIi NpoayKT
3alLMLLEH OT MbIAIW 1 FPA3UN NPY COXPAHEHNN €10 B
OPUrMHaNbHOW ONaKoBKe.

Hukora He xpaHuTe Tennbiii NPUOOP B €ro ynakoske!

o101 NPOAYKT cniefyeT XpaHUTb B CyXOM,
3alMLLEHHOM OT MPAMbIX COJTHEYHbIX nyqeﬁ MmecTe.



. KaTeroqueCKm 3anpeLlaeTca ero coxpaHeHve B
CbIPbIX NN BJ1a>KHbIX NTOMeLeHNAX.

OBOPYAOBAHUE B OAHOM NAKETE:

KoHBekTop 1wt
Hoxkmn 2wt
KpenexHble BUHTbI 4N1A HOXKeK 2wt
VHCTpyKumA 1Twr
Kapta rapaHtiu 1wt

TEXHUYECKUE NAPAMETPbI YCTPONCTBA:

Mogenb O6bapneHHas | O6bsasneHHoe | O6bsBREHHasA
MOLLHOCTb HanpsxeHue | yactota
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

MHCTpyKuuM No 3awuTe OKpyXKalollei cpeae
Crapble 3N1eKTponprbopbl COAEPaT LeHHbIe
MaTtepuarbl 1 NO3TOMY Hefb3A BbIGpacbiBaTh UX
BMecTe € 6bIToBbIMM OTxofamu! Mbl npocum Bac
COfleNCTBOBATb CBOUM aKTUBHBIM BKIA[IOM ANA
COXpaHEHNA OKPY»KaIoLLeln Cpefibl U HYXKHO NepefaTb

€ro B OpraHy30BaHHbIX NyHKTax (€Cnun ecTb Takune)

Pycckuin WHCTPyKUMM Mo 3KCnyaTaumm v xpaHeHuio 35



SVARBIOS SAUGUMO PRIEMONES IR SAUGUMO
INSTRUKCIJOS:

A DEMESIO:

36

Buatinai perskaitykite $ig instrukcija pries pradédami
naudotis produktu, ir iSsaugokite ja ateiciai. Keiciantis
savininkui, eksploatavimo instrukcija turi bati perduota
kartu su jrenginiu!

DEMESIO: Vaikai, jaunesni nei 3 mety, neturi bati
prileidZiami prie jrenginio, iskyrus atvejus, kai jie

Vaikai nuo 3 iki 8 mety gali tik naudotis mygtuku
ij/i8]., su salyga, kad jrenginys yra sumontuotas ir
paruostas normaliam darbui, o vaikai yra stebimi
ir buvo instruktuoti, kaip juo saugiai naudotis, ir
supranta, kad tai gali bati pavojinga.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety neturéty jjungti jrenginio j
tinkla, nustatinéti jo, valyti ar kitaip priziareéti.

Sj jrenginj gali naudoti vaikai vyresni nei 8 mety ir
asmenys su ribotomis fizinémis, emocinémis arba
protinémis galimybémis, taip pat su patirties ir Ziniy
trakumu, iSskyrus atvejus, kai jie yra stebimi, arba
juos instruktavo asmuo, atsakantis uz jy sauguma,
kaip elgtis su jrenginiu. Batina stebéti, kad mazi vaikai
nezaisty su jrenginiu! Vaikai negali valyti ir priziaréti
irenginio, jeigu jie néra stebimi.

DEMESIO: Kai kurios jrenginio dalys gali labai jkaisti
ir sukelti nudegimy pavojy. Ten, kur yra vaiky ir kity
pazeidziamy asmeny, turi bati atkreipiamas ypatingas
démesys.

ISPEJIMAS: vengdami perkaitimo,
neuzdenkite jrenginio!

|renginys neturi bati statomas tiesiogiai po elektros
lizdu!

Jei pazeistas maitinimo laidas, norint iSvengti pavojaus,
ji turi pakeisti gamintojas, jo techninés priezitros
atstovas ar panasiai kvalifikuoti asmenys.

Prie$ montuodami ventiliacinj Sildytuva, patikrinkite,
ar nurodyta lenteléje jtampa atitinka elektros tinklo
jtampa namuose (biure). Jrenginys skirtas tik tokiai
jtampai, kuri nurodyta lenteléje.

Sis jrenginys turi biti naudojamas tik pagal paskirtj,
t.y. buitiniy patalpy apsildymui. Bet koks kitoks
pritaikymas laikomas neteisingu ir pavojingu.
Gamintojas negali atsakyti uz gedimus, kuriuos
sukeélé neteisingas ir neprotingas jrenginio
naudojimas. Dél saugumo informacijos nesilaikymo

irenginio garantija tampa negaliojanti!
Neiseikite is namuy, kol jrenginys yra jjungtas:
isitikinkite, kad mygtukas yra padétyje OFF

Naudojimo ir saugojimo instrukcijos

(ijungta), o termoreguliatorius yra minimalioje
pozicijoje. Visada istraukite jrenginio kistukg i$ lizdo.

Laikykite lengvai uzsiliepsnojancius daiktus, kaip
baldai, pagalveés, patalyné, popierius, drabuZziai,
uzuolaidos ir kt. bent 100 cm atstumu nuo
krosnelés.

Nenaudokite jrenginio zonose, kuriose naudojamos
ar saugomos degios medziagos. Nenaudokite
jrenginio zonose su degia atmosfera (pavyzdziui,
arti dujy ar aerozoliy) - kyla didelis sprogimo ir
gaisro pavojus!

Neleiskite, kad svetimkaniai patekty j ventiliacijos
angas, nes tai gali sukelti elektros smugj, gaisra ar
jrenginio gedima.

|renginys netinka gyvany priezidrai, jis skirtas tik
naudojimui namuose!

Neuzstokite ir neribokite oro srauto: daiktai turi

bati maziausiai 1 metro atstumu pries ir 50 cm uz
jrenginio. Neleiskite, kad daiktai patekty j oro jéjimo
anga ar oro i$éjimo anga nes tei gali sukelti gaisrg
arba jrenginio pazeidima.

Dazniausiai pasitaikanti perkaitimo priezastis
yra puky ir dulkiy kaupimasis jrenginyje. Nuolat
valykite dulkiy siurbliu ventiliacines angas po to,
kai isjungsite jrenginj i$ elektros tinklo. Laikykite
ventiliatorinj Sildytuva Svary.

Niekada nelieskite jrenginio $alpiomis ar drégnomis
rankomis — kyla pavojus gyvybei!

Lizdas turi bati pasiekiamas bet kuriuo metu, kad
kistukas esant reikalui baty iStrauktas greitai!

Atkreipkite démesj! ISeinantis oras jkaista darbo
metu (daugiau nei iki 100°C).

Neuzdenkite jrenginio. Uzdengtas jrenginys sukelia
perkaitimo pavojy.

Jeigu jrenginys pazeistas arba neteisingai
funkcionuoja, sustabdykite jj ir neremontuokite.
Dél bet kokio remonto kreipkités j aptarnavimo
po pardavimo centra. Tik ten pakeis sugedusia
dalj tokia pacia originalia dalimi. Sios salygos
nesilaikymas gali privesti prie to, kad jrenginys
nebus saugus.

Jeigu nuspresite nebenaudoti $io tipo jrenginio,
rekomenduojama nuimti laidg, pries tai iSjunge
ji is tinklo. Rekomenduojama vengti visy pavijy,
ypatingai saugoti jrenginj nuo vaiky, kurie gali
panaudoti jrenginj Zaidimams.

Niekada nepalikite jrenginio jjungto, jeigu to
nereikia. I$junkite jj i$ maitinimo tinklo, kai
nenaudojate ilgesnj laika.

Démesio: nenaudokite Sio jrenginio su
programavimo jrenginiu, skaitikliu ar kitu jrenginiu,
kuris autimatiskai jj jjungia, nes jeigu jrenginys yra
uzdengtas arba neteisingai pastatytas, yra gaisro



pavojus.

«  Nutieskite maitinimo laida taip, kad jis netrukdyty
zmoniy judéjimui ir kad ant jo neuzminty!
Naudokite tik aprobuotus ilgintuvus, kurie tinka
jrenginiui, t.y. turi atitikties Zenkla!

« Niekada nejudinkite jrenginio tempdami uz laido, ir
nenaudokite laido daiktui pernesti!

«  Nesuzspauskite laido ir netraukite jo per astrius
kampus, netaplinkite jo ant karsty pavirsiy arba prie
atviros ugnies!

«  Niekada nenaudokite Sio jrenginio arti vonios, duso
ar baseino!

PAKUOTE

- I$pakave jrenginj, patikrinkite, ar jis gabenimo metu
nebuvo pazeistas ir ar yra pilnai sukomplektuotas!
Jeigu nustatéte pazeidima arba nepilng komplekta,
susisiekite su savo jgaliotu pardavéju!

«  NeiSmeskite originalios pakuotés! Jg galima
naudoti saugojimui ir gabenimui, siekiant iSvengti
pazeidimy!

«  Pakavimo medziaga reikia tinkamai iSmesti! Reikia
saugoti, kad vaikai nezaisty su polietileno maiseliais!

Dékojame, kad jsigijote konvektoriy CN202ZF. Tai
gaminys, sialantis apsildyma 800W arba 2000W
priklausomai nuo komfortiskos silumos apsildomoje
patalpoje. Teisingai eksploatuojant ir priziarint jrenginj,
kaip aprasyta sioje instrukcijoje, jrenginys tarnaus jums
daugelj mety.

IRENGINIO MONTAVIMAS IR NAUDOJIMAS

«  Jrenginys yra skirtas naudoti tik ant grindy
(horizontalaus lygaus pavirsiaus)!

«  Prie$ naudojant jrenginj, reikia sumontuoti jo
kojeles. Jos montuojamos prie Sildytuvo pagrindo,
su 2 varztus. [sitikinkite, kad kojelés teisingai
pritvirtintos prie dviejy Sildytuvo krasty.

Prasome sumontuoti stova ir korpusa taip, kaip

pavaizduota paveikslélyje:

1. Pastatykite konvektoriy ant stalo arba dézés ant
lygaus pavirsiaus.
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2. |statykite 2 stovo briaunas j korpuso angas.

Lietuviy

3. Uzverzkite varztus, kad pritvirtintumét korpusa prie

stovo.
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Paimkite i§ komplekto po 2 varztus ir pritvirtinkite
kojeles, uzsukdami tinkamu jrankiu, kuris néra
jtrauktas j jrenginio komplekta.

Pastatykite Sildytuva j teisingg darbo pozicijg pries
jjJungdami j elektros tinkla.

Parinkite tinkama jrenginiui vieta, atsizvelgdami
saugumo instrukcija.

Jjungiant pirma karta ar po ilgos pertraukos gali
pasklisti kvapas ar Siek tiek dimuy, jie dings, kai
jrenginys pradés dirbti.

Yra mygtukas power & turbo (turbo rezimui). Yra 5
darbo rezimai.

“11+88" galingumas 2000W ir Turbo rezimas dirba
“1+8" galingumas 800 W ir turbo rezimas dirba
"0" - jrenginys ir turbo reZzimas neveikia

“Il”- galingumas 2000W.

“1"- galingumas 800W.

|renginyje yra termoreguliatorius, jautrus aplinkos
temperatarai. Galite pasukti termoreguliatoriaus
rankenéle, norédami nustatyti pageidaujama
aplinkos temperatlra (apsildoma patalpa turi
atitikti jrenginio galinguma, jeigu nejmanoma
pasiekti pageidaujamos temperataros, reikia
naudoti papildoma Sildytuva) patalpoje. Galima
pasukti termoreguliatoriy laikrodZio rodyklés
kryptimi iki maksimalaus rodiklio, kai bus pasiekta
jasy pageigaujama temperatara, létai pasukite
termoreguliatoriy pries laikrodzio rodykle, kol
iSgirsite spragteléjima. Tada jrenginys palaikys
oro temperatura patalpoje pasirinktame lygyje,
automatiskai jsijungs ir issijungs. jrenginyje yra
funkcija prie$ uzsalima (anti-frost). Kai nutarsite
naudoti jrenginj patalpoje, kur batina palaikyti
minimalig temperatira (Ziemos sodai, rasiai,
palépés), jrenginyje nustatomas pageidaujamas
apsildymo lygis (I lygis arba Il lygis, arba abu),
termoreguliatorius pasukamas pries laikrodzio
rodykle iki maziausio apskritimo indikatoriuje O .
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Sioje pozicijoje uztikrinama aplinkos temperatdra
diapazonu 5+2°C - t.y. jrenginys nuolat jsijungs
irissijungs, palaikydamas nustatytg uzfiksuota
temperataros lygj patalpoje.

Galimi lygiai parodyti indikatoriuje.

|renginys turi bati batinai apsaugotas, kai
paliekamas patalpoje be priezidros. Instaliacija turi
bati su automatiniu saugikliu, kuriame atstumas
tarp kontakty, kai jis iSjungtas, turi bati maziausiai
3mm.

termoreguliatoriaus
rankenélé

lygiy rankenélé

Pastaba: Prietaisas rodo temperattrq aplink jutiklio
vietq ir néra priemoneé tiksliai matuoti aplinkos

temperaturgq.

38

Naudojimo ir saugojimo instrukcijos

VALYMAS

Batinai i$ pradziy isjunkite jrenginio jungiklj

ir istraukite kistuka i$ kontakto sienoje. Pries
pradédami valyti konvektoriy, palikite jj, kad
atvesty, kai iSjungéte jj is tinklo.

Valykite korpusa drégna sluoste, dulkiy siurbliu ar
Sepeciu.

Niekada netalpinkite jrenginio j vandenj - kyla
elektros smugio pavojus!

Niekada nenaudokite benzino, skiediklio arba
abrazyviniy produkty valymui, nes jis gali pazeisti
jrenginio danga.

SAUGOJIMAS

Prie$ supakuodami konvektoriy, palikite jj, kad
atveésty, isjunge is elektros tinklo.

Naudokite originalia pakuote konvektoriaus
saugojimui, jeigu jis nebus naudojamas tam tikrg
laika. Produktas apsaugomas nuo dulkiy ir purvo,
jeigu supakuojamas j originalia pakuote.

Niekada nepakuokire silto jrenginio j pakuote!
Produktg reikia saugoti sausoje ir apsaugotoje nuo
tiesioguniy saulés spinduliy vietoje.

Draudziama saugoti jrenginj drégnose ar $lapiose
patalpose.

SUKOMPLEKTUOTA VIENOJE PAKUOTEJE:

Konvektorius 1vnt.
Kojelés 2vnt.
Fiksuojantys kojeliy varztai 2vnt.
Instrukcija 1vnt.
Garantinis talonas 1vnt.

IRENGINIO TECHNINIAI PARAMETRAI:

Modelis Galingumas Elektros srovés | Daznis
jtempa
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Aplinkosauginiai nurodymai

Senuose elektros prietaisuose yra vertingy medziagy,
ir dél to jy nereikia iSmesti kartu su buitinémis
atliekomis! Prasome aktyviai prisidéti prie aplinkos
apsaugos ir atiduoti jrenginj j organizuotus supirkimo
centrus (jeigu tokiy yra)



2 LENTELE INFORMACIJOS APIE ELEKTRINIUS VIETINIUS PATALPY SILDYTUVUS REIKALAVIMAI
Modelio Zymuo (-enys): 1.CN202ZF 2000W/230V~ 50Hz

Parametras Zenklas

Siluminé galia

Vardiné Siluminé ~ Pnom
galia

Maziausia Pmin
Siluminé galia
(orientaciné)

Didziausia Pmax,C
nuolatiné

Siluminé galia

Pagalbinés

elektros energijos
vartojamoji galia

Esant vardinei €elmax
Siluminei galiai

Esant maziausiai elmin
Siluminei galiai

Pristabdytaja el SB
veiksena

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Verté1l.

2.00

0.80

2.00

1.989

0.810

0.000

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

PHONE: +359 2 902 6666,
FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

Lietuviy

Vienetas

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Parametras

Tiekiamosios siluminés galios lygiai - tik
elektriniy kaupiamuyjy vietiniy patalpy
sildytuvy (pasirinkti vieng)

Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su
integruotu termostatu

Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su patalpos

ir (arba) lauko temperataros jutikliu

Elektroninis Siluminés jkrovos valdiklis su
patalpos ir (arba) lauko temperataros jutikliu

Ventiliatorinis $ilumos atidavimas

Siluminés galios lygiai/patalpos
temperaturos reguliavimas (pasirinkti
vieng)

Vieno Siluminés galios lygio ir be patalpos
temperatdros reguliavimo

Dviejy ar daugiau rankiniu budu nustatomy
Siluminés galios lygiy be patalpos
temperatiros reguliavimo

Su mechaninio termostatinio patalpos
temperatdros reguliavimo funkcija

Su elektroninio patalpos temperataros
reguliavimo funkcija

Elektroninis patalpos temperatdros
reguliavimas ir paros laikmatis

Elektroninis patalpos temperatiros
reguliavimas ir savaités laikmatis

Kitos valdymo pasirinktys (galimi keli
variantai)

Patalpos temperattros reguliavimas su zmoniy

buvimo atpazintimi

Patalpos temperataros reguliavimas su atviro
lango atpazintimi

Su nuotolinio valdymo pasirinktimi

Su adaptyviuoju Sildymo pradZios momento
nustatymu

Ribojamo veikimo laiko

Su spinduliavimo temperataros jutikliu (angl.
black bulb sensor)

Vienetas

[taip/ne]

[taip/ne]

[taip/ne]

[taip/ne]

[ne]

[ne]

[taip]

[ne]

[ne]

[ne]

[taip/ne]

[taip/ne]

[taip/ne]
[taip/ne]

[taip/ne]
[taip/ne]
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INSTRUKCIJA:

m SVARIGI PASAKUMI AIZSARDZIBAI UN DROSIBAS

40

UZMANIBU:

Izlasiet $o instrukciju pirms $is ierices izmantosanas
un uzglabajiet to talakai lietosanai. Ja ierices ipasnieks
nomainas, tad kopa ar ierici jaunajam ipasniekam ir
janodod ari instrukcija.

UZMANIBU: Bérnus, kas ir mazaki par 3 gadiem

ir jatur attaluma no ierices, vienigi, ja tie nav
nepartraukta uzraudziba.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem var izmantot ierices
pogu iesl./izsl. Ar noteikumu, ka ierice ir instaléta un
gatava normalam darbam un ja tie ir uzmaniti un
instruéti saistiba ar ierices drosu izmantosanu un ja
bérni saprot, ka ta var bat bistama.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem nedrikst ieslégt
ierici kontakta, to uzstadit un tirit un veikt ierices
patérétaju kopsanu.

So ierici var izmantot bérni vecaki par 8 gadiem un
cilvéki ar nepietiekamam fiziskam, sensorialam vai
mentalam spé&jam, vai ar nepietiekodam zinasanam
un pieredzi, ja tos pieskata vai instruésakara ar ierices
drosu izmantosanu un kad tie saprot par bistamibu.
Bérni nedrikst spéléties ar ierici. lerices tirisanu un
kopsanu, ko veic patérétaji, nedrikst veikt bérniem bez
pieauguso uzraudzibas.

UZMANIBU: Si produkta dazas dalas var palikt Joti
karstas un var izraisit apdegumus. Tur kur uzturas bérni
un neaizsargati cilveki, ir jabut seviski vérigiem.

BRIDINAJUMS: Lai izvairitos no
parkarsanas, neapsedziet ierici!

Nenovietojiet radiatoru tiesa kontaktrozetes
tuvuma, ipasi zem tas!

Ja barosanas vads ir bojats, tas janomaina razotajam, ta
servisa parstavim vai lidzigi kvalificétam personam, lai
izvairitos no briesmam.

Pirms ierices ieslégsanas, parbaudiet vai noraditais
stravas spriegums uz ierices plaksnites atbilst Jasu
majas elektribas tikla spriegumam.

lerice ir jaizmanto tikai paredzétajam mérkim, kam

ir domata, t.i. sadzives telpu apsildisanai. lerice nav
paredzéta komercialam vajadzibam. Lietosana citiem
mérkiem tiek uzskatita nepareiza, ka rezultata -
bistama. RaZotajs nevar bt atbildigs par bojajumiem,
kas ir radusies nepareizas un nepamatotas lietoanas
rezultata. Neievérojot drosibas noteikumus, ierices

garantijas laiks nebas spéka!
Neizejiet no majam, kamér ierice strada.

Parliecinieties, ka slédzis ir stavokli — izslégts.

Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija

Vienmeér atvienojiet vadu no stravas kontaktligzdas.
Novietojiet viegli uzliesmojosos priekSmetus, ka
pieméram mébeles, spilvenus, gultas velu, papiru,
drébes, aizskarus un tt. vismaz 100 cm attaluma no
konvektora.

Nelietojiet ierici zonas, kur izmanto vai glaba
ugunsnedrosas vielas. Neizmantojiet ierici zonas
ar viegli uzliesmojosam atmosféram (pieméram:
uzliesmojosu gazi vai aerosolus) - pastav liela
eksplozijas un ugunsgréka varbatiba!

Nelieciet un nepielaujiet sveskermenu noklasanu
ventilatora atverés (ieejosas un izejosas), ta ka tas
var novest lidz stravas sitienam, ugunsgrékam vai
konvektora bojajumiem.

lerice nav paredzéta majdzivnieku apsildei, ta ir
domata tikai lietosanai majas apstaklos!

Turiet gaisa plismas ieeju un izeju brivu no
priekSmetiem: vismaz 1m attaluma no konvektora
prieksgjas puses un 1 m aiz ta.

Visbiezakais iemesls ierices parsilsanai - puteklu un
villas uzkrasanas uz ierices. Regulari tiriet ar puteklu
stcéju ventilatora atveres, pirms tam izslédzot ierici
no elektriska tikla.

Nekad neaiztieciet ierici ar mitram vai slapjam
rokam - var bat apdraudéta dziviba!

Kontaktam ir jabut pieejamam katra laika, lai
vajadzibas gadijuma Stepseli var atri atbrivot.
Atslédzot no elektrotikla ierices nekad nevelciet
barojoso vadu vai pasu ierici.

Nemiet véra! lerices darba laika izejo3ais gaiss sasilst
(vairak par 100°C)

Nekad neapsedziet ierici. Apsegsanas gadijuma
pastav bistamiba no parkarsanas un ugunsgréka.

Ja ierice nedarbojas vai nepareizi funkciong,
izsledziet to un neremontéjiet. Visada veida
remontiem izmantojiet jisu apdzivotas vietas
licenzétos servisa centrus. Tikai tur bojato dalu
nomains ar originalu reserves dalu. Si noteikuma
neievérosana kompromités ierices drosibu.

Ja nolemsiet vairak neizmantot tada tipa ierici, tad
ir ieteicams to padarit par neizmantojamu, péc
atvienosanas no tikla, nogrieziet vadu. leteicams
visas bistamibas, kas ir saistitas ar ierici, neitralizét,
seviski tas, kas ir saistitas ar bérniem, kas var
izmantot amortizéto ierici savam spélem.

Nekad neatstajiet ierici ieslégtu bez vajadzibas,
Izslédziet radiatoru no tikla, ja to ilgaku laiku
nelietosiet

Uzmanibu: nelietojiet So ierici kombinacija ar
programatoru, skaititaju vai ar citu iekartu, kas to
automatiski ieslédz/izslédz, jo ja ierice ir apsegta vai
nepareizi novietota, ir iespéjams ugunsgréks.

lerices barojoso vadu novietojiet t4, lai tas netraucé
cilveku kustibai un lai tam neuzkaptu! Izmantojiet



tikai pagarinatajus, kas ir pieméroti iericei, t.i. tiem ir
atbilstibas zime!

Nekad neparvietojiet ierici velkot to aiz vada un
neizmantojiet vadu, lai parvietotu priekSmetus!

Neparlokiet vadu un nevelciet to pari asiem stariem
un nelieciet to uz karstam virsmam vai tuvu pie
atklatas uguns!

Nelietot nekad $o ierici vannas, dusas, izlietnes vai
peldbaseina tuvuma!

IEPAKOJUMS

.

Péc ierices izpakosanas parbaudiet vai radiators

nav bojats transportésanas laika un vai ir pilniba
nokomplektéts! Ja esat konstatéjusi bojajumu vai
nepilnigu piegadi, ltdzu par to informéjiet Jasu
pilnvaroto pardevéju.

Neizmetiet originalo iepakojumul To varat izmantot
uzglabasanai un transportésanai, lai ierici transportéjot
nesabojatu!

lepakojuma materials ir jaizmet piemérotas vietas!
Bérni ir jasarga no spélém ar polietiléna iepakojumiem!

Pateicamies Jums, ka esat izvéléjusies konvektorus
CN202ZF. Tas ir izstradajums, kas ir paredzéts
apsildisanai ziema ar 800W vai 2000W atkariba no
konfortablas temperataras, kuru vélaties apsildamaja
telpa. Pareizi ekspluatéjot un apkopjot, ka tas ir
aprakstits $aja instrukcija, ierice Jus nodrosinas ar
pareizu funkcionésanu daudzus gadus.

NSTALACIJA UN IERICES IZMANTOSANA

lerice ir paredzéta izmantosanai tikai uz gridas
(horizontalas lidzenas virsmas)!

Pirms ierices izmanto3$anas ir jamonteé ierices kajinas.
Tas ir japieskraveé pie konvektora ar 2 skraves.
Parliecinieties, ka kajinas ir pievienotas pareizi abas
konvektora pusés.

Ladzu montéjiet stativu un korpusu tada seciba, ka tas
paradits zemak attélos:

1. Uzlieciet konvektoru uz galda vai kastes ar lidzenu

virsmu.
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2. Novietojiet stativa divas malas korpusa atvérumos.
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Panemiet no komplekta 2 skraves un piestipriniet
kajinas, tas ir jaieskravé ar attiecigu instrumentu, kas
nav ierices komplekta.

Novietojiet konvektoru pareiza darba pozicija pirms
to pieslégsiet elktriskajam tiklam.

Izvélieties pareizu vietu iericei, ievérojot drosibas
instrukcijas.

leslédzot pirmo reizi vai ja ilgu laiku neesat
izmantojusi ierici, ir iespéja, ka tiek izstarota smaka
vai paradas dami, tas pazudis péc isa briza, kad
ierice ir uzsakusi stradat.

Jasu riciba ir slédzis — power&turbo /ieslégsanai un
turbo reZimam/. Ir 5 darba rezima iespéjas.

“II+88" jauda ir 2000W un Turbo rezims strada
“1+88” jauda ir 800 W un turbo rezims strada

“0" - iekarta un turbo rezims nestrada

“II”- jauda ir tikai 2000W.

“I"- jauda ir tikai 800W.

lerice ir aprikota ar termoregulatoru,kas ir

jatigs uz apkartéjo temperatdru. Varat iegriezt
termoregulatora slédzi lidz vélamai telpas
temperatarai (apkurinamas telpas lielumam ir
jaatbilst ierices jaudai, ja nav iespéjams sasniegt
vélamo temperatiru, tad ir jalieto vél papildus
ierice) Varat iegriezt teroregulatoru pulkstenraditaja
virziena lidz maksimumam, kad bas sasniegta Jasu
izvéléta istabas temperatira, termoregulators
lIénam ir jaiegriez pretéja pulkstenraditaja

virziena kamér termoregulators nenoklikskés.

Péc tam termoregulators uzturés istaba uzlikto
gaisa temperatdru automatiski ieslédzoties un
izslédzoties.

lericei ir uzstadita pret aizsal$anas funkcija (anti-
frost). Kad izmantojiet ierici telpas, kur jauztur
minimala temperatdra (ziemas darzs, pagrabi, jumts
istabas), ierici iesledz uz vélamo temperataru (uz |
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vai Il pakapi, vai uz abam), termoregulatoru iegriez
pretéji pulkstena raditaja virzienam lidz mazakajam
aplitim O. Saja pozicija ierice garantés apkartéjas
telpas temperatiru 5+2°C diapazona, t.i. periodiski
tas ieslégsies un izslégsies, uzturot uzlikto piefikséto
komfortablas temperataras limeni telpa.
lespéjamas pakapes ir paraditas indikativi.lericei

ir jabat nodrosinatai, kad ta ir uzstadita telpa

bez uzraudzibas. Instalacijai ir jabat aprikotai ar
automatisku drosinataju, kura kontaktu attalumiem,
kad tas ir izslégts ir jabat minimums 3 mm.

termoregulatora
sledzis

pakapju sledzis

Piezime: lerice parada temperatdru ap sensora
atrasanas vietu un nav lidzeklis, lai precizi méritu

apkartéjo temperatdru.
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KOPSANA

Obligati vspirms izslédziet ierici ar slédzi un
izslédziet barojo3o vadu no tikla. Pirms konvektora
tirisanas, atstajiet lai tas atdziest.

Slaukiet korpusu ar mikstu un mitru lupatinu,

izmantojiet putek|scéju vai birzti.

Nekad nelieciet ierici Gdent. Pastav bistamiba
dzivibai no stravas sitienal

Nekad neizmantojiet tirisanai benzinu, $kidinatajus
vai rupjus abrazivus tirisanas lidzeklus, tie sabojas
ierices segumu.

UZGLABASANA

Pirms konvektora iepakosanas, atstajiet, lai tas
atdziest izsledzot to no kontakta.

Izmantojiet originalo iepakojumu ierices
saglabasanai, ja to neizmantosiet zinamu laiku.
lerice bis pasargata no putekliem un bs tira, ja to
uzglabasiet originala iepakojuma.

Nekad nelieciet siltu ierici tas iepakojumal

NepiecieSams ierici uzglabat sausa un aizsargata no
tieSiem saules stariem vieta.

Uzsveram, ka nedrikst ierici uzglabat mitras un
slapjas telpas.

VIENS KOMPLEKTS IEPAKOJUMA SATUR:

Konvektors 1gb

Kajinas 2gb
Fikséjosas skraves kajinam 2gb
Instrukcija, komplekts 1gb
Garantijas karte 1gb

IERICES TEHNISKIE PARAMETRI:
Modelis Paredzéta Paredzétais Frekvence
jauda stravas
spriegums
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Noradijumi apkartéjas vides aizsardzibai
Vecas elektroierices satur vértigus materialus, tapéc
neizmetiet tos kopa ar sadzives atkritumiem! Ladzam
Jas sadarboties apkartéjas vides resursu aizsardziba
un lidzam nogadat ierici organizétajos uzpirk$anas
f— punktos (ja tadi ir pieejami).




2. TABULA INFORMACIJAS PRASIBAS ELEKTRISKAJIEM LOKALAJIEM TELPU SILDITAJIEM m
Modela identifikators(-i): 1.CN202ZF 2000W/230V~ 50Hz

Pozicija Apziméjums Veértibal. Vieniba Pozicija Vieniba

Siltuma jauda Siltuma pievades tips, tikai elektriskajiem
siltumakumulacijas lokalajiem telpu silditajiem
(izvéléties vienu)

Nominala Phom 2.00 kw manuals siltumpadeves regulators ar integrétu  [ja/né]
siltuma jauda termostatu
Minimala siltuma  Pmin 0.80 kw manuals siltumpadeves regulators ar [ja/nél
jauda (indikativi) informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu
temperatdru
Maksimala Pmax,C 2.00 kw elektronisks siltumpadeves regulators ar [ja/nél
nepartraukta informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu
siltuma jauda temperatlru
Papildu siltuma jaudas regulésana ar ventilatoru [ja/né]
elektroenergijas
patérins
Pie nominalas elmax 1.989 kw Siltuma jaudas/telpas temperatiras
siltuma jaudas regulésanas tips (izvéléties vienu)
Pie minimalas elmin 0.810 kW vienpakapes siltuma jauda bez telpas [né]
siltuma jaudas temperataras regulésanas
Gaidstaves el SB 0.000 kw manuala divpakapju vai daudzpakapju siltuma  [né]
rezima jauda bez telpas temperataras regulésanas
ar mehanisku termostatu un telpas [jal

temperatdras regulésanu
ar elektronisku telpas temperataras regulésanu  [né]

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu  [né]
un diennakts taimeri

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu  [né]
un nedélas taimeri

Citi vadibas veidi (var izvéléties vairakus)

telpas temperatiras regulésana ar klatbatnes [ja/né]

detektésanu

telpas temperataras regulésana ar atvérta loga [ja/né]
TESY Ltd - Head office detektésanu
1166 Sofia, Sofia Park, ar talvadibas funkciju [ja/ne]
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor ar adaptivu palaianas vadibu [ja/nél
PHONE: +359 2 902 6666, ar darbibas laika ierobeZojumu [ja/né]
FAX: +359.2 902 6660, ar siltuma starojuma sensoru melnas lodes [ja/né]

office@tesy.com forma

Latviesu Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija ~ 43



WAZNE INFORMACJE ORAZ INSTRUKCJE,
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA:

A UWAGA:
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Przeczytaj niniejsza instrukcje przed uzyciem
urzadzenia oraz zachowuj te wskazéwki do
pdzniejszego wykorzystania. W przypadku zmiany
wiasciciela, instrukcje nalezy przekazac razem z
urzadzeniem.

UWAGA: Dzieci w wieku ponizej 3 lat powinny by¢
utrzymywane daleko od urzadzenia, chyba ze nachodza
sie pod statym nadzorem.

Dzieciom w wieku od 3 lat do 8 lat mozna korzystaé
tylko z przycisku Wt. / Wyt. na urzadzeniu, przy tym
pod warunkiem, ze urzadzenie byto juz wcze$niej
zainstalowane i jest gotowe do normalnej pracy
oraz jedynie, jesli s3 one nadzorowane i uprzednio
instruowane, co do stosowania konwektora w
sposdb bezpieczny - i rozumieja, ze moze ono byé
niebezpieczne.

Dzieci w wieku od 3 lat do 8 lat nie powinny by¢
dopuszczane do podfaczenia urzadzenia do sieci
zasilania, do ustawienia go, do czyszczenia urzadzenia
lub obstugi konserwacyjnej.

Dane urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku
powyzej 8 lat i 0s6b 0 ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej lub umystowej, lub nieposiadajacych
niezbednego doswiadczenia oraz wiedzy tylko pod
warunkiem, ze sa one nadzorowane lub poinstruowane
na temat bezpiecznego korzystania z urzadzenia, i
rozumieja mozliwe zagrozenia. Dzieci nie powinny bawi¢
sie urzadzeniem. Czyszczenie i obstuga nie powinny by¢
przeprowadzone dzie¢mi bez nadzoru oséb dorostych.
UWAGA: Niektore czesci tego produktu moga stac

sie bardzo gorace i spowodowac oparzenia. W
obecnosci dzieci oraz 0séb nieobronnych kwestiom
bezpieczenstwa nalezy zwrdcic szczegélna uwage.

OSTRZEZENIE: Aby unikna¢
przegrzania, nie nakrywac urzadzenia ogrzewczego!

Urzadzenie nie powinno umieszcza¢ bezposrednio
pod gniazdkiem pradu elektrycznego!

Jedli przewod zasilajacy jest uszkodzony, musi zosta¢
wymieniony przez producenta, jego przedstawiciela
serwisowego lub podobnie wykwalifikowang osobe w
celu unikniecia zagrozenia.

Przed podfaczeniem urzadzenia - sprawdz czy napiecie,
ukazane na tabliczce znamionowej, odpowiada
napieciu dostarczanemu do Parstwa domu.

Dane urzadzenie moze by¢ uzywane jedynie do celow,

Instrukcja uzytkowania i przechowywania

dla ktérych jest ono przeznaczone, tj. do ogrzewania
pomieszczer mieszkaniowych. Urzadzenie nie jest
przeznaczone do celéw handlowych. Kazde inne
zastosowanie bedzie uznane za niewtasciwe a wiec
niebezpieczne. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci
za jakiekolwiek szkody, wynikajace z niewfasciwego

i nadmiernego uzycia urzadzenia. Nieprzestrzeganie
informacji dotyczacych bezpieczerstwa uniewaznia

zobowigzania gwarancyjne producenta.

Nie wolno wychodzi¢ zdomu, gdy urzadzenie jest
wigczone: upewnijcie sie, ze przetgcznik jest w
pozycji,wylaczone”. Zawsze nalezy pamietac o tym
i wyjac¢ wtyczke z gniazdka pradu elektrycznego

Ltatwopalne elementy - takie jak np. meble,
poduszki, posciel, bielizna, papier, ubrania, zastony
itp. nalezy trzymac w odlegtosci co najmniej 100 cm
od grzejnika konwektorowego.

Nie nalezy korzystac z urzadzenia w miejscu, gdzie
magazynuje sie albo uzywa sie z tatwopalnych
substancji. Nie nalezy korzystac z urzadzenia w
strefach o atmosferze palnej (jak np.: w poblizu
fatwopalnych gazéw lub aerozoli) - istnieje wysokie
ryzyko pozaru i wybuchu!

Nie nalezy wktadac ani nie pozwala¢ zeby obce
przedmioty trafity do otworéw wentylacyjnych
(zaréwno do wlotowych jak i do wylotowych), gdyz
moze to spowodowac porazenie pradem, pozar lub
zniszczenie konwektora.

Urzadzenie nie nadaje sie do celéw hodowlanych,
przeznaczone jest jedynie do uzytku domowego!

Nie blokowa¢ przeptywu powietrza na wewnatrz
oraz na zewnatrz zastaniajac go rzeczami w
odlegtosci co najmniej 100 cm od konwektora z tytu
oraz z przodu.

Najczestszg przyczyng przegrzewania urzadzenia
jest nagromadzenie klaczkéw i pytu wewnatrz
korpusu. Nalezy regularne czyscic¢ otwory
wentylacyjne odkurzaczem. Przed tym jak to zrobic,
odfacz urzadzenie od sieci.

Nie wolno dotyka¢ urzadzenia mokrymi ani
wilgotnymi rekoma - istnieje zagrozenie zycia!

Gniazdko musi by¢ dostepne w kazdej chwili,

tak, zeby w razie konieczno$ci mozna byto jak
najszybciej wyja¢ wtyczke! Nigdy nie wolno ciggna¢
za przewod zasilajacy lub same urzadzenie w celu
odtaczenia od zasilania.

Zanotowac sobie! Powietrze wylatujace z
konwektora w czasie pracy si¢ nagrzewa (do
temperatury ponad 100°C).

Nie nakrywac urzadzenia! Nakrycie urzadzenia
powoduje zagrozenie przegrzania i wskutek tego
pozaru.



Jesli urzadzenie nie jest w porzadku lub funkcjonuje
nieprawidtowo, nalezy je wylaczy¢, ale nie
podejmowac préb naprawi¢ go. Na przedmiot
jakiego byle remontu nalezy zwrdcic sie za pomoca
do autoryzowanego centrum serwisowego

obstugi posprzedazowej. Tylko w takim centrum
serwisowym uszkodzona czes¢ zostanie zamieniona
na oryginalng cze$¢ zapasowa. Niespetnienie tego
spowoduje zagrozenie bezpieczenstwu urzadzenia.

W razie podjecia decyzji zaprzestania korzystania z
urzadzenia tego typu, zalecamy, aby doprowadzi¢
je do stanu uniemozliwiajacego uzytkowanie
przecinajac po odtaczeniu od sieci przewodd
zasilajacy. Zaleca sie réwniez, aby zabezpieczyc sie
przed wszystkimi zagrozeniami, zwigzanymi z tym
urzadzeniem, zwtaszcza co do dzieci, ktére mogtyby
wykorzystac¢ zamortyzowanego urzadzenia do gry.
Nigdy nie zostawiac urzadzenia wigczonym bez
potrzeby. Odtacz je od sieci zasilania, gdy nie bedzie
z niego korzystano przez diugi czas.

Uwaga: Nie wolno uzywac urzadzenia facznie z
programatorem, licznikiem lub innym urzadzeniem
do automatycznego wiaczenia go, gdy urzadzenie
zostato pokryte lub z powodu nieprawidtowego
usytuowania go istnieje ryzyko pozaru.

Umiescic¢ kabel zasilajacy tak, aby nie zaktécac
ruchu w poblizu oraz by nikt nie deptat po nim!
Stosowac tylko zaakceptowane przedtuzaczy, ktére
sg odpowiednie do produktu, czyli posiadajg znak
zgodnosci!

Nie przesuwac urzadzenia ciaggnac go za przewod
oraz nie uzywac przewodu do przenoszenia
przedmiotéw!

Nie zgniatac przewodu, nie ciagna¢ go po ostrych
krawedziach, nie stawia¢ go na goracej ptycie lub
niedaleko ognia!

Nigdy nie uzywac grzejnika w poblizu wanny,
prysznica, zlewu lub basenu do ptywania!

OPAKOWANIE

Po rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzic,
czy podczas transportowania nie zostato ono
uszkodzone oraz czy jest w petni wyposazone!

W przypadku stwierdzenia uszkodzen lub
niekompletne dostawy, nalezy skontaktowac sie z
autoryzowanym sprzedawca!

Nie wyrzucac oryginalnego opakowania! Moze
ono by¢ uzywane do przechowywania oraz do
transportu, w celu unikniecia uszkodzenia podczas
transportowania urzadzenia!

Usuwanie materiatéw opakowaniowych nalezy
dokona¢ w odpowiedni sposéb! Zapobiegac
jakichkolwiek mozliwych sytuacji, gdy dzieci gratyby
z plastikowymi workami!

Polski

Serdecznie dziekujemy za wybranie konwektora CN202ZF.
Jest to artykut, ktory zapewnia ogrzewanie w zimie przy
uzywaniu energii elektrycznej 800W albo 2000W w
zaleznosci od tego, ile Paristwo potrzebuje, aby osiagnac
komfortowego ciepta w ogrzewanym pomieszczeniu. Przy
odpowiednim uzytkowaniu i konserwaciji, jak jest opisano
w niniejszej instrukgji, urzadzenie zapewni Paristwu wiele
lat swej uzytecznej pracy.

ZAMONTOWANIE | UZYTKOWANIE URZADZENIA

Urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do
stosowania na podtodze (poziomej ptaskiej
powierzchni)!

Przed rozpoczeciem uzycia konwektora nalezy
zamontowac nozki urzadzenia. N6zki zamocowuje
sie na dole konwektora za pomoca 2 gwintéw.
Nalezy upewnic¢ sie, ze n6zki sg prawidtowo
umieszczone na obu koricach konwektora.
Podstawke i obudowe konwektora montowac w
kolejnosci pokazanej na ponizszym rysunku:

Postawi¢ konwektor na stole lub na pudle o pfaskiej
powierzchni.
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2. Postawic¢ 2-pozycyjne zebra na podwalinie

orientujac sie na otwory w obudowie.
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3. Zakreci¢ gwinty, aby pofaczyc stabilnie obudowe z

podstawka.

Wzig¢ dwa gwinty z zestawu i przymocowac
nézki zakrecaniem tych ostatnich za pomoca
odpowiedniego dodatkowego narzedzia, ktére nie
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jest zawarte w zestawie urzadzenia.

Umiesci¢ konwektor w prawidtowej pozycji roboczej
przed pierwszym podigczeniem go do sieci
zasilajacej.

Wybra¢ odpowiednie miejsce dla urzadzenia z
uwzglednieniem wskazéwek bezpieczenstwa.

Przy pierwszym uzyciu lub w przypadku, gdy nie
jest z konwektora uzywano przez dtuzszy czas,
mozliwe jest pojawienie si¢ nieprzyjemnego
zapachu lub dymu, ktéry zniknie po krétkim czasie
pracy grzejnika.

Mozna skorzystac z przycisku - power & turbo
(witaczenie zasilania i trybu przyspieszonego).
Mozna skorzystac z 5 roznych opcji do dziatania
urzadzenia.

“Il+88” moc ogrzewcza 2000W, wigczona funkcja Turbo
“I+88" moc ogrzewcza 800 W, wiaczona funkcja Turbo.
0" - wytgczone urzadzenie, wylgczona funkcja Turbo
“II”- moc ogrzewcza 2000W, wytgczona funkcja Turbo.
“I"= moc ogrzewcza 800W, wytaczona funkcja Turbo.

Urzadzenie jest wyposazone w regulator
temperatury reagujacy na temperature otoczenia.
Mozna kreci¢ pokretto regulatora temperatury

do osiaggniecia zadanej temperatury powietrza
otoczenia (przestrzen ogrzewanego pomieszczenia
powinna odpowiada¢ mocy urzadzenia, w razie
niemozliwosci osiggniecia zadanej temperatury
niezbedne jest zastosowanie dodatkowego
urzadzenia ogrzewczego) w pomieszczenia.
Mozna pokreci¢ regulator temperatury w kierunku
zgodnym z ruchem wskazéwek zegara do
maksymalnej wartosci i po osiggnieciu zadanej
temperatury pokojowej przekrecic regulator
temperatury powoli w kierunku odwrotnym do
ruchu wskazéwek zegara, az ustyszec jak regulator
temperatury ,prztyknie” Po tym poprzez wiaczanie
i wylaczane urzadzenie automatycznie bedzie
utrzymywato temperature w pomieszczeniu na
ustawionym poziomie.

urzadzenie posiada wbudowana funkcje przeciw
zamarzaniu (anti-frost). Decydujac korzystac z
urzadzenia w pomieszczeniu, gdzie konieczne jest
utrzymywanie minimalnej temperatury (ogrody
zimowe, piwnice, strychy), urzadzenie nalezy
przetaczy¢ na pozadany stopien ogrzewania
(stopien | lub stopien Il, albo oba stopnia), regulator
temperatury pokreci¢ w kierunku odwrotnym do
ruchu wskazéwek zegara do pozycji O. Ustawione w
taki sposéb urzadzenie zapewnia podtrzymywanie
temperatury otoczenia w zakresie 5+2°C - tj.
bedzie sie ono okresowo wigczato i wytaczato,
podtrzymujac zadany poziom komfortu cieplnego
W pomieszczeniu.

Mozliwe stopnie pokazane s indykatywnie.
Urzadzenie koniecznie musi by¢ zabezpieczone

Instrukcja uzytkowania i przechowywania

W razie umieszczenia go w pomieszczeniu

bez nadzoru. Instalacja elektryczna musi by¢
wyposazona w automatyczny bezpiecznik,
odlegtos¢ pomiedzy stykami ktérego w wytaczonym
stanie musi wynosi¢ co najmniej 3 mm.

klucz regulatora
temperatury

przefacznik stopni

Uwaga: Urzqdzenie pokazuje temperature w poblizu
czujnika i nie jest srodkiem do doktadnego pomiaru

temperatury otoczenia.

CZYSZCZENIE

Pamietaj, aby najpierw wylgczy¢ urzadzenie poprzez
przetacznik i za tym wyjac¢ wtyczke z gniazdka.

Przed rozpoczeciem czyszczenia konwektora nalezy
zostawi¢ go ostudzic sie, odtaczywszy sprzet od
sieci.

Obudowe nalezy czysci¢ wilgotna szmatka,

odkurzaczem lub szczotka.

Nie wolno zanurza¢ urzadzenia w wodzie -
zagrozenie zycia: porazenie pradem!

Nigdy nie uzywac benzyny, rozpuszczalnikdw ani
zracych $ciernych srodkéw czyszczacych, ktére
moga uszkodzi¢ powtoke sprzetu.

MAGAZYNOWANIE

Przed tym jak schowac¢ konwektor po uzyciu go,
zostawi¢ odtaczony od sieci sprzet ostudzic sie.

Jesli konwektor nie bedzie uzywany przez

pewien czas, do przechowywania go uzywac
oryginalnego opakowania. Produkt nalezy chroni¢
przed nadmiernym zakurzeniem i zbrudnieniem
przechowujac go w oryginalnym opakowaniu.

Nigdy nie przechowywac do opakowania goracego
urzadzenia!

Produkt powinien by¢ przechowywany w suchym
miejscu i chroniony przed bezposrednim dziataniem

promieni stonecznych.

Absolutny zakaz przechowywania go w miejscach



wilgotnych lub mokrych

ZESTAW W JEDNYM OPAKOWANIU:

Konwektor elektryczny 1szt.
Nozki 2 szt.
Mocujace gwinty do ndzek 2 szt.
Instrukcja obstugi 1szt.
Karta gwarancyjna 1szt.

PARAMETRY TECHNICZNE URZADZENIA:

Model Deklarowana Deklarowane Deklarowana
moc napiecia czestotliwos¢
zasilajace pradu
elektrycznego
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Wytyczne dotyczace ochrony srodowiska
Stare urzadzenia elektryczne zawieraja cenne
materiaty, a zatem nie nalezy wyrzucac je razem z
odpadami z gospodarstwa domowego! Prosimy
Panstwa, aby pomadc wtasnym aktywnym wktadem,
by$my zachowali zasoby naturalne i ochronili
srodowisko. Urzadzenia te nalezy przekaza¢ do
punktu zbiérki w celu poddania recyklingowi (gdy

takie istnieja).
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OGRZEWACZY POMIESZCZEN
Identyfikator(-y) modelu: 1.CN202ZF 2000W/230V~ 50Hz

m TABELA 2WYMOGI W ZAKRESIE INFORMACJI DOTYCZACE ELEKTRYCZNYCH MIEJSCOWYCH

Parametr Oznaczenie Wartosél. Jednostka Parametr Jednostka

Moc cieplna Sposdb doprowadzania ciepta wylgcznie w
przypadku elektrycznych akumulacyjnych
miejscowych ogrzewaczy pomieszczen
(nalezy wybra¢ jedng opcje)

Nominalna Pnom 2.00 kw reczny regulator doprowadzania ciepta z [tak/nie]
moc cieplna wbudowanym termostatem

Minimalna Pmin 0.80 kw reczny regulator doprowadzania ciepta z [tak/nie]
moc cieplna pomiarem temperatury w pomieszczeniu
(orientacyjna) lub na zewnatrz

Maksymalna Pmax,C 2.00 kw elektroniczny regulator doprowadzania [tak/nie]
stata moc ciepta z pomiarem temperatury w

cieplna pomieszczeniu lub na zewnatrz

Zuzycie energii moc cieplna regulowana wentylatorem [tak/nie]

elektrycznej
na potrzeby

wiasne

Przy elmax 1.989 kw Rodzaj mocy cieplnej/regulacja

nominalnej temperatury w pomieszczeniu (nalezy

mocy cieplnej wybrac jedna opcje)

Przy elmin 0.810 kw jednostopniowa moc cieplna bez regulacji  [nie]

nominalnej temperatury w pomieszczeniu

mocy cieplnej

W trybie el SB 0.000 kw co najmniej dwa reczne stopnie bez [nie]

czuwania regulacji temperatury w pomieszczeniu
mechaniczna regulacja temperatury w [tak]

pomieszczeniu za pomoca termostatu

elektroniczna regulacja temperatury w [nie]
pomieszczeniu

elektroniczna regulacja temperatury w [nie]
pomieszczeniu ze sterownikiem dobowym

elektroniczna regulacja temperatury [nie]
W pomieszczeniu ze sterownikiem
tygodniowym

Inne opcje regulacji (mozna wybrac
kilka)

regulacja temperatury w pomieszczeniuz  [tak/nie]
wykrywaniem obecnosci

TESY Ltd - Head office regulacja temperatury w pomieszczeniuz  [tak/nie]
1166 Sofia, Sofia Park, wykrywaniem otwartego okna

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor zregulacjq na odlegtos¢ [tak/nie]
PHONE: +359 2 902 6666, z adaptacyjng regulacja startu [tak/nie]
FAX: +359 2 902 6660, Z ograniczeniem czasu pracy [tak/nie]
office@tesy.com z czujnikiem ciepta promieniowania [tak/nie]
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BAXHE MEPE NPEJOCTOPOXXHOCTU U
YNYTCTBA O BE3SBEQHOCTU:

MAXIbA:

MpouuTajTe oBa ynyTcTBa Npe ynotpebe osor
ypehaja 1 uyBajte oBa ynyTcTea 3a 6yayhy
ynotpe6y. Mpu npomeHn BlacHrKa, MHCTPyKLWje 3a
pag ce Mopajy npeHeTy 3ajeaHo ca ypehajem!
MAXHA: Djeca Koja cy manje od tri godine treba ce
[pXaTy Ha yaarbeHocTw, osim ako Hucy pod cTanHnm
nadzorom. [leuia Koja nmajy 3 roanHe Ao 8 rogvHa
MOTy fla KopucTe caMo fiyrme YKib./UKrb.jeanHuLe,
NoA ycnoBom Aa je ypehaj MHcTanmpaH u cnpeman

3a HopmanaH pap 1 oHa cy 6una youeHa n npaheHa

0 YMyTCTBUMA O HeroBoM Kopuluhery Ha 6e36eaaH
HauuWH 11 fla 3aHjy ia TO MOXe B1TK onacHo.

[eua Koja umajy 3 roguHe o 8 roanHa He 61 Tpebano
na yKibyun ypehaj y yTuuHnLy, Aa ra nogecyjy fa ra
ouuncTe U Aa 06aBrbajy KOPUCHNYKO OAPXKaBatbE.
OBa jefuHMLA MOXe Aa Ce KOPUCTW Of CTpaHe

[ieLie Koja MMajy ocam rofjiHa 1 ofj CTpaHe nuua ca
CMatbeHUM GU3NYKNM, CEH30PHUM U MEHTATHAM
CMOCOBHOCTIMA, NN HEOCTaTKOM UCKYCTBA 1 3Hakba,
OCVIM aKO Cy MOf, HaA30POM UM MHCTPYKTOBaHa

3a 6e36eaHO Kopuwhetbe ypehaja u pasymesajy
onacHocTu. [lelia He 61 Tpebano fa ce nrpajy ca
anapatom. Yuwherbe 1 KOPUCHNYKO OApPXKaBatbe He
Tpeba ce obaBbaTy Of CTpaHe geLe 6e3 Hag30pom.

MAXHA: Hekun nenosu osor ypahaja mory noctatu
BeoMa Bpyhu 1 y3pokoBaTu onekoTuHe. Tamo rae
Cy NpWCYTHa AeLia 1 oceTsbrBe ocobe ce Tpeba
NOCBETUTU NoCebHa Naxba.

YMNO3O0PEME: [1a 61 ce nsberno
nperpeBatbe, He NoKpuBajTe ypehaj!

Ypehaj He Tpeba fa byae ANPEKTHO UCMOA KyTuje
yTuyHuLe!

AKo je kabn 3a Hanajarbe owTeheH, npon3ssohay,
HEroB CEPBYC UM CAIMYHO KBanurKoBaHa ocoba
Mopa ra 3aMeH1TN Kako 61 ce n3berna onacHoCT.
Mpe cnajara ypehaja, nposepute fja N je HanoH
HaBefleH Ha TWMCKOj NNOYMLM OroBapa HamoHy
€NeKTPUYHE MpeXe Y BalleM OMY.

OBaj anapat ce Mopa KOPUCTUTY CaMO Ha CBPXY 3a KOjy
je npepgrbeH, OAHOCHO 3a 3arpeBatbe NPOCTOPa 3a
XUBOT. Ypehaj Huje HamereH 3a TproBauke cBpxe. buno
Koja Apyra yrnotpeba Moxe ce CMaTpaT HEKOPEKTHOM
1 cTora onacHom. Mpoussohay He Moxe 61T
OAroBOpaH 3a LTETY HacTany ycnes HenpaBuiHe n
Hepa3symHe yroTpebe. HenowtoBame nHdopmaLmje o

6e36eaHOCTN he NOHULITUTY y3€eTy rapaHumja ypehajal

Cpnckn

He n3naswvte u3 Bawe kyhe aok je ypehaj ykibyueH:
NpoBepUTE Aa NI je NPeKMAaY y No3nLMju NCKIbYEHO.
YBeK yKnatbajTe yTviKay anapara u3 yTuuHuLe.

[p>wvTe 3anasbrse NpegmMeTe Kao LITO Cy HaMelUTaj,
jactyum, noctesbuHa, nanvp, oaeha, 3aBece, UTA Ha
pacTojarby of HajMare 100 LM of KoHBeKTOpHe nehu.

Hemojte kopurcTnT ypehaj y npoctopujama rae ce
ynotpebsbaBajy vnu ce ApiKe 3anasbyey matepujanu.
Hemojte kopuctii ypehaj y nogpyujrnma ca
3anasbyBoM atmocdepom (HNp. y 6amsnHm
3anasbyBKX racoBa UM aepocona) - ocToju
eKCTPeMHa OMacHOCT Of eKCro3uje 1 noxapal

He y6auwuTe cTpaHe npeamMeTe 1au JO3BOANTY @
nagHe y BEHTUNALWMIOHUM OTBOPUMA (BONa3Hu unu
opnasHu), jep he To npoy3pokoBaTu enekTpUYHU
yAap, noxap unu owteherbe y KOHBEKTOPY.

Ypehaj Huje norofaH 3a rajere XXUBOTUHA, a UCTU je
HamereH camo 3a KyhHy yrnotpeby!

[pXwnTe ynas 1 n3nas BasayLUHOr NPOTOKa
cnobofHu of NpemeTa: HajMakbe Ha pacTojakby of
1 mucnpea n 1 mn3a KOHBEKTOpa.

Hajuewhn y3pok nperpeBarba je akymynauuja
TKaHVHe 1 NpaLuviHe y ypegjajy. PefjoBHO ycrcaBajTe
BEHTMNaLUMjcKe OTBOPE, Kao LUTO je MPETXOAHO
NOTPEBHO NCKIbYUNTIN anapaT U3 eNekTpUYHE Mpexe.

Hvikapa He poampyjte ypehaj MOKpVM Man BRaxXHUM
pyKama — NocToju ONacHOCT MO Xu1BoT!

YTUYHMLA MOpa BUTK JOCTYNHA y CBAaKOM TPEHYTKY Aa
611 MOrI0 Aia ce yTMKay ocioboam Kafa je To notTpebHo
wro je moryhe 6pxe! Hikaaa He ByumTe Kabn 3a
Harajarbe NV CaM anapar 3a UCK/byuetba 13 Mpexe.

O6patunTe naxwy! M3nasHu Ba3ayx ce 3arpesa
TOKOM papga (#o suwe og 100°C).

He nokpuBajte ypehaj. AKo je NOKprBEH NocToju
OMacHOCT Of NperpeBatba 1 ONacHOCTN Of NoXapa.

Ako ypehaj Huje y peay nnu GyHKUMOHMPA
HencnpaBHO, NCK/byyunTe ra u HemojTe ra
nonpasbajte. O cBM nonpaBkama obpatute ce
CepBM1CHOM LIEHTPY 3a nocne npopgajHy ycnyry. Camo
Tamo he 3aMeHNTN NOKBapPEHU [4e0 ca OPUrMHANTHUM
pe3epBHUM. HemowwToBarbe oBor ycnosa he
yrpo3utu 6e3befHOCT anaparta.

AKo ofilyunTe Aa NnpecTaHeTe fja KOPUCTUTE
ypehaj oBor Tvina, Nnpenopy4sbyBo je fa byae
HeynoTpe6/buB, 1 ncehn Kabn HakoH LTO
NCKbyunTe Mpexy. Takohe ce npenopyuyje

CBe OMacHOCTU NoBe3aHe ca anapaTom fja byay
3awTmheHe, nocebHO 3a Aely Koju 61 mornu aa
KopucTe amopTr3vpaHm anapart (ypehaj) 3a urpy.

Hwkaga He ocTaBsbajTe anapar yK/bydeH
HenoTpebHO. VcKIbyunTe ra 13 enekTpruHe Mpexe
Kaaa HeheTe ra KopucTuTe AyXKe Bpeme.

Maxra: Hemojte kopuctuTy oBaj ypehaj ca
nporpamaTtopom, TajMepom unm apyru ypehajrma koju
ra ayToMaTCKM YK/byuyjy, jep aKo je MOKpuBeH nnn
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norpewHo noctaB/beH I'IOCTOjM 0OnNacHOCT o NoXapa.

MpuKsbyunTe Kabn 3a Hanajarbe, Tako Aa He oMeTa
KpeTarbe Jbyau 1 fia He byae HacTynbah! Ynotpebbasajte
camo ofio6peHe NpogyxHe kabnose Koju cy ogrosapajyhin
3a ypehaj, ofHOCHO fia UMajy 3HaK carnacHocTu!

Hukapa He NpemeluTajTe anapaT noBaver-em Kabna
1 HE KOPUCTUTEe Kabn 3a Holere npegmerta!
HemojTe caBujaTvi Kabn 1 He NOBYLMTE ra NPeKo
oLITpe UBMLE 1 Ha CTaBbajTe ra Ha Bpyhe nnoue
WK Ha OTBOPEHM nnameH!

Hukapa HemojTe KopucTUTK OBaj anapat y
HernocpeaHoj 6nM3uHK KynaoHuLe, Tyla nnu 6aseHa!

NAKOBAKE

HakoH wTo ce pacnakosanu ypehaj, nposepute
[la 1 3a BpeMme npeBo3a Huje yBpeheH 1 noTnyHo
onpemsbeH! Y cnyyajy aa ce yTBpAn Aa je owTeheH
VI je HEMOTMyHa UCMOpPYKa, obpaTuTe ce Bawwem
osnawheHom npopasLy!

He 6auajte opuruHanty kyTujy! OHa 61 morna ce
KOPUCTUTM 3a CKNaanLITEbE 1 TPaHCMOPT fa ce
n3berHe wreTa of TpaHcnoprtal

Pacnonarare ambanase mopa 6UTH Ha ofroeapajyhu

Hauuh! [leua ce Tpeba yyBaTy ia Cy NOA HAA30POM 1
Ja ce He Urpajy ca NnacTUYHUM Kecama!

XBana wTo cte ogabpanv koHsekTop CN202ZF. OBO je

ypehaj koju obe3behyje rpejarbe y 3MCKOM neprogy of,

800W unnu 2000W KonurKo je noTpebHO fa ce NocTurHe

yAo6Ha TonsoTa y 3arpejaHoj NpocTopuju. Y3 npasuiHy
ynoTpeby 1 6pure Kao LUTO je ONMCcaHO y OBOM YMNyTCTBY,

ypehaj he 06e36eanT Jyroroguitby KOPUCHK pag.

WHCTANTAUUIA N KOPULLREKE AMAPATA

«  Ypehaj je HamerEeH NCKIbYUMBO 3a yNnoTpeby Ha
nogy (xopu3oHTanHa paBHa nosplLuHal)

« lpe ynotpebe KOHBEKTOP MOpajy 61TU
VHCTanmpaHe Hore ypepa. OHe ce mopajy 61tn
nocTaB/beHe Ha OCHOBY KOHBeKTopa Kopulihera
2 BujKa. YBepuTe ce Aa Cy Hore NpaBusiHo
rocTaB/beHe Ha oba Kpaja KOHBEKTOpa.

Monum, MoHTVpajTe ocHOBY U KyhuwTe y pegocneny

NPUKa3aHOM Ha CnLu:

1. TllocTaBMTe KOHBEKTOP Ha CTOJY UAM Ha KYTUju ca
|PaBHOM MOBPLUNHOM.
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2. MMocTaBuTe 2- No3nyujcka pebpa Ha NoLITOsbY Ha
no3uumju y otBoprma kyhmwra.

50  YnytcTea 3a ynotpeby n cknaguwterbe

3.

:
e
e

= = <

X e e
e
e R Sk

3aterHure 3aBpPTHE 3a NoBe3NBarbe Ky’hmura ca
NoCTO/beEM.

Y3muTe 13 KOMNneTa [Ba BUjKa M NPUYBPCTUTE HOTre
Ba/batbeM UCTMMa ca ofrosapajyhivim nomohHum
CpefCTBOM Koje Huje yKibyueHo y ceTy ypehaja.
[MocTaBuUTe KOHBEKTOP Y MPaBUIHOj PafiHOj NO3ULMjK Npe

712 UCTU YKIbyUUTe Ha eNeKTPUYHY Mpexy 3a Hanajarbe.
M3abepuTte oarosapajyhy nokauujy 3a jeanHuy,
y3umajyhu y 063up 6e36egHocHa ynyTcTaa.

MpBY NPBOM YK/byumnBakby UMM Kafa OH Huije
KOpWCTeH Ayxe Bpeme je moryhe fia ce emutyje
HeKV MUPUC 1An AUM, NcTn he HecTaT HaKoH
KpaTKor BpemeHa paf jeinHuue

[ocTynHo je gyrme - power & turbo (3a Hanajare 1
Typ60 pexunm). MocToje 5 MoryRHOCTW HauvHa paja.
“I1+88" cHara je 2000W 1 Turbo pexum pagu

“I+8" cHara je 800 W 1 Turbo pexwum pagn

“0" - ypehaj 1 Typbo pexnmbT He page

“Il” - cHara je camo 2000W.

“I" — cHara je camo 800W.

Ypehaj je onpembeH ca TepMoperynaTopomM oceT/bmB
Ha co6HY Temnepatypy. MoxeTe fia poTuparte

nyrme Tepmoperynatopa (Thermostat knob) gok

ce NOCTUrHe »KerbeHa Temnepatypa (coba, Koja ce
3arpeBa Mopa 61TK y cknagy ca cHarom ypehaja,

a Kaf je To Hemoryhe 3a foCTU3ambe XesbeHe
TemnepaType ce 3axTeBa ynotpeba gogatHor
rpejaher anaparta) y cobu. MoxeTe Aa okpeHeTe
TepMoperynaTop y cMepy Kasasbke Ha caTy Ha
MaKCVMarHy BPeAHOCT HAKOH MOCT3atba XKerbeHe
of Bac cobHe Temnepatype, Tpeba fja okpeHuTe
TepMoperysnaTop nosiako y CyrpoTHOM cMepy
KasasbKe Ha caTy [JOK Ce He uyjeTe TepMmoperynaTop
na,KnukHe”. Taga jeanHnua he ogpxasatut
TemnepaTypy Basfyxa y NpocTopuju Ha ogpeheHom
HVBOY YKJbyUMBaHe 1 NCK/byuMBarbe ayTOMATCKU.
ypehaj nma yrpaheHy dyHKUMjy NpoTvB cMp3aBatba (anti-
frost). Kaga ognyuute fia KOpUCTITE anapat y NpocTopuju
Y K0joj je HeOMXOAHO Aa Ce 0PN MUHMUMaNHa
Temnepartypa (CTakneHuum, NoApyMu, MOTKPOB/ba)
anapar ce YK/byuyje Ha Xe/beHn HUBO rpejatba (I cTeneH
unu Il creneH unm 060ja), TepMoperynaTop ce potipa



Yy CYNPOTHOM Ha Ka3asbKu Ha caT cMepy Ao nosuuuje « M3pununto ce 3abpatbyje HeroBo CKNaguLTeHe y m

O.Y 0B0j no3uymju ypehaj 06e3behyje oppxasarbe BJIXKHVM 1IN MOKPUM cobama.
Temnepatype y oncery 5+2°C. - T.e. o hie ce neprognuHo

YKIbyunBaTh N UCK/by4MBaTH, onp)KaBajyhvl HaBeaeHn ONMPEMA Y JEAHOM NAKETY:
QMKCHM HIBO TEPMIUKOT KOMGOPa y MPOCTOPUjU.

. Moryhu cTeneHu cy npuKasan nHanKateHo. Ypehaj  |-KOHBEKTOP 1 koman
mopa Aa 6yne o6e36efeH Kaaa ce NocTaBy y cobu Hore i 2 Komaga
6e3 Ha3opa. VHcTanaLmja Mopa 61Ti onpembeHa Qukcmpajyfhn Brjun 3a Hore 2 Komapa
ayTOMaTCKMM OCHrypayeMm, Tako Aa je pactojarbe McrpyKuvia 1 koman

TapaHTHU nucT 1 Komag

n3meDhy KoHTaKaTa Kajia je UCK/by4eH HajMmarbe 3 MM.

TEXHUYECKU NAPAMETPU HA YPE[A:

Mogen 0O6jaBrbeHa O6jaBrbeHn ObjaBrbeHa
CHara HanoH dpekBeHUja
Krmyu Tepmoperyntopa Hanaja Ha
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Krbyu 3a 3a cTenenu

YnyTe 3a 3aluTUTY NPUPOAHE OKONNHE
Crapw enekTpuuHmn ypehaju cagpe BpefHe
maTepujane n ctora He 61 Tpebasno ux ognarat
KoMyHanHum cmehem! Monum Bac fia capahyjete ca
CBOjVM aKTVBHUM [JONPUHOCOM 3a 3aLTUTY NPUPOAHE
OKONVHe 1 NpeHeTy ypehaj opraHusnpaHnm
LieHTP1Ma 3a KyrnoBatbe (ako TeKBM NOCTOje).

HanowmeHa: Ypehaj npukasyje memnepamypy oko
JI0Kayuje ceH30pa u Huje cpedcmeo 3a mayHo meperve
memnepamype oKosuHe.

YUAWREWE

« O6aBe3HO NPBO UCKIbyumnTe ypehaj n3 3ugHe
yTnunue. NMpe unwherba KOHBEKTOPA, OCTaBUTE ra
[la ce OX/afN NCKIbYUVMBLUM Ta N3 KOHTaKTa.

. Ouunctute Kopnyc Ca BNaXxHOM Kprom, ycncrmpayem
nnn 4YeTKoOM.

- Hukapa HemojTe noTanaTi anapar y BOAy — NOCTojn
OMacHOCT MO XMBOTa Of CTPYjHOr yaapa!

+  Hwukaga HemojTe KOpUCTUTY GeH3NH, pa3pehrBay
vnu rpy6a abpasnoHa cpepacTBa 3a unwhetve, jep he
OHa OWITETUTY NMOBPLUKHY anapara.

CKNAJQULWUTEWE

. I'Ipe CKnaguwTere KOHBEKTOPa, OCTaBuUTe ra fa ce
OoXnaauv NCKiby4MBLIN ra U3 KOHTaKTa.

+  KopwucTuTe OpUrnHanHo nakoBae 3a CKNagmniuTere
KOHBEKTOpa ako UcT Hehe 6uTn KopuwheH 3a HEKO
Bpeme. OBaj ypehaj je 3awtnheH op npekomepHe
npaLmHe 1 NpsbaBLUTMHE, ako ce Bpaha y cBom
OPUrMHaNHOM NaKoBakby.

+ Hukapa He BpahajTe Tonnu anapat y cBom
nakoBatby!

«  OBaj ypehaj Tpeba ce yyBaT Ha CyBOM U
3aWTnheHOM O ANPEKTHE CyHUeBe CBETIOCTA
MecTy.
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BAX/IMBI 3ACTEPEXXKEHHA TA IHCTPYKLIIT 3
TEXHIKWU BE3MNEKU:

52

OBEPEXHO:

MpouuTaiiTe Lo IHCTPYKLilO Nepes BUKOPUCTaHHAM
Lboro npunagy i AOTPMMYTECh BKa3iBOK IHCTPYKLT
npu oro ManbyTHbOMY BUKOPWCTaHHI. B pasi 3miHn
BNACHMWKA, iIHCTPYKLiA NOBMHHA NepefaBaTUCA pasom
3 Npuiafom.

OBEPEXKHO: [lite, Bikom 10 3 poKiB, TpuMaiiTe Ha
BigAani Bif NPUCTPOIO, KPiM BUMAAKIB, KON BOHN
3HaxoAATbCA Nif NOCTINHUM HArNMALOM.

[iTv, Bikom Bif 3 pokiB Ao 8 pokiB, MOXyYTb NnLle
BUKOPUCTOBYBATW KHOMKY BBIMKHYTW/BUMKHYTI
NPUCTPOLO, NPU YMOBI, O NPUCTPIi BCTAHOBNEHNI
i rOTOBMIA AN HOPMaNbHOI PO6OTY, Nif HAarNAAOM
[IOPOCAVIX Ta IHCTPYKL€I0, LLOA0 BUKOPUCTaHHA
npunagy 6e3neyHnmM YNHOM, i PO3yMiloun, Lo MOXKe
6yTI Hebe3neuHo.

[itn, Bikom Big 3 pokiB A0 8 POKiB, He NOBUHHI BMMKATN
npunag y po3eTKy, HanawToByBaTV! NPUNaA, BUKOHYBaT/
11010 oumLLEeHHA abo CepBiCHY NIATPUMKY KOPUCTYBaYiB.

Llein npunap MoXe BUKOPUCTOBYBATVCh AiTbMI
CTapLMMK 8 POKiB Ta 0cobamu 3 0OMeXeHM
Di3nYHUMU, CEHCOPHUMY a0 PO3YMOBUMM
3Ai6HOCTAMY, 360 3 HE[LOCTATHIM JOCBIAOM Ta 3HAHHAMY,
AKLYO BOHU criocTepiranyt abo 6ynu NpoiHCTPYKTOBaHi
L0f0 6e3neyHOro BUKOPUCTaHHA Npunagy i po3ymioTb
Hebe3neku. [liTn He MOBWHHI rpaTCA 3 NPUNAZOM.
OuneHHs abo cepsicHa NiATPUMKA KOPUCTYBaYiB He
MOBUHHI MPOBOANTUCH AiTbMU 6€3 Harnagy AOPOC/UX.

OBEPEXHO: [leski 4acTHM Lboro BUpoOy MOXyTb
CTaTu gyXe rapaunmMy TM Npu3BeCTy Ao OMiKiB. AKLWO €
NPUCYTHI AiTV | Bpa3nuBei noamn, HeobXifgHO NPUAINATY
ocobnvBy yBary.

YBATA: 1106 YHUKHYTU Neperpisy,
He HakpuBawTe npunaga!

Mpunag He NOBUHeH 6yTn
PO3MiLLeHMI 6e3nocepeHbO Nif WTencenbHUM
ALWMKOM (po3eTKoio)!

AKLLO WHYP XMBNEHHA MOLWKOAMKEHWIA, BiH MOBHEH
6y TV 3aMiHEHWNI BUPOOHUKOM, 1070 CEPBICHNM
areHTom abo KBanipikoBaHMK ocobamu, o6
YHVIKHY TV Hebe3neku.

MepLw Hi>XK BKNIOYMTM NpUnag — nepekoHarnTecs, Wo
3a3HaueHa Hanpyra Ha TMNoBI Tabnnuui BifnoBsifae
Hanpys3i, Wo nofaeTbca y Baww 6yauHOK.

Lle npncTpii NOBMHEH BUKOPWCTOBYBATUCA TiNbKN
3a NpU3HayYeHHAM, AN1A AKOoro 6yB nepefbdaueHuin),
[nA o6irpiBy NobyToBuX NpumilleHb. Mpunag He
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Npu3HaYeHNiA ANA BUKOPUCTAHHA B KOMEPLINHMX
uinax. byab iHWe BUKOPUCTaHHA BBaXKAETbCA
HenpaBUIbHUM | TOMy Hebe3neyHym. BUpobHuK

He Hece BignoBifanbHOCTI 3a NMOLWKOAXKEHHS, L0
BUN/VBAIOTb 3 HEMPaBWUIBbHOTO | HEOBI'PYHTOBAHOTO
BUKOPUCTaHHA Npunagy. HepotprmaHHa
iHpopmaLinHoi 6e3nekn pobuTb HeRiNcHO

LIOMOBJIEHY rapaHTito Ha npunag!

He BrxopfbTe 3 JOMY, MOKM NPUNAA BKIAKYEHNIA:
nepeKoHanTecs, Wo BUMMKAY 3HaXOAUTbCA Y
BVMKHEHOMY MOJSIOXKEHHI. 3aBXAW BUAMaNTe BUKY
npunaay 3 poseTku.

TpumMaTi nerko3anmuncTi npeameTy, Taki Ak meobi,
noayLKy, NocTinbHa 6inv3Ha, nanip, oAAr, WTopK i T.
. Ha BiAcTaHi NprHanmHi 100 cM Bifi KOHBEKTOPHOTO
obirpiBauva.

He BrkopuctoByiTe npunag B 30Hax,

[le BUKOPUCTOBYIOTbCA UM 36epiratoTbca
BOrHeHebe3neyHi peyoBuHu. He BUKoprcToByite
npwnaj B 30Hax fie € 1erko3anMmncti atmochepu
(HanpwrKknag: B 6e3nocepeHint 6n1M3bKOCTi Bif,
Nerko3anMmcTunX rasis abo aepo30oniB) - iCHYe flyxe
BeNIMKa Hebe3sneKa B1byxy i moxesxil

He BcTaBnaiTe i 3anobirante noTpaniaHHIO
CTOPOHHIX Tin B 0TBOPM ANA BeHTUNALIT (BXiAHI a6o
BUXifIHI) TOMY, LLIO Lie MOXe MPU3BECTU [0 yparKeHH:A
eneKTPUYHUM CTPYMOM, NOXexXXi abo A0 iHLKX
YLWKOAXKEHb KOHBEKTOPA.

Mpunag He nNigxoanTb ANA BUKOPUCTaHHA ANA
[ornAay 3a TBAPUHAMK, @ MPU3HAYEHUN TiNbKM Ana
[OMALLIHbOrO BUKOPUCTaHHA!

Tpumarite BXif i BUXif NOBITPAHOrO NOTOKY
BifIbHUMW Bifj CTOPOHHIX NpeaMeTiB: NPUHANMHI Ha
BiAcTaHi 1 M nepea i 1 M 3a KOHBEKTOPOM.

Hain6inbLu nowmpeHoio NprYYMHOI0 NeperpiBaHHA

€ CKynyeHHA 6pyay i nuny B npunagi. PerynapHo
YMCTICTb NMNOCOCOM BEHTUNALNHI OTBOPY, a Nepes
LM 06OB'A3KOBO BUMKHITb NPWNAA 3 eN1eKTPUYHOT
mepexi.

Hikonwu He uinanTe npunag MoKpummn abo Bonorummn
pyKkamu - icHye Hebe3neka Anis XuTTa!

Po3eTka noBMHHa 6y TV AOCTyMHa B 6yAb-AKNN
yac AnA Toro, Wob MoxHa 6yno npu HeobxigHOCTi
BUNHATUN BUJIKY AKOMOra wewnawe! Hikonn He
TATHITb 3a LWHYP KMBNEHHA NPU NepemilleHHi abo
BMMKHEHHI npunagy 3 mepexi.

3BepHiTb yBary! BignpaubosaHe nositpa
HarpiBa€eTbcs nig yac pobotw (fo BuLe, Hix 100°C).



He HakpwuBaiTe npunag. AKLWO NOro NOKPUTK, iCHYE
Hebe3neKa neperpi.y i NOXeXi.

AKwo npunag He B nopaaKy abo yHKLioHye
HenpaBWIbHO, BUMKHITb AOrO i He PEMOHTYTE Noro
cami. ina 6yfb-AKNX PeMOHTHUX POGIT 3BepTaiiTecs
3a I0NOMOTOt0 10 KBanipikoBaHMx paxisuis
CepBicHOro LieHTpY y HaceneHoMy NyHKTi, B AKOMY
BU NepebyBaeTe. TiIbKN BOHU MOXYTb 3aMiHWUTI
MOLUKOAXKEHI YaCTUHM OPUTiHaNbHUMI 3aMacHUMM
YacTHamu. HepoTpumaHHsA L€l ymoBY nopyLiye
6e3neky npunagy.

AKLWO BM BMPILIMAN NepecTaT BUKOPUCTOBYBATH
npunag uboro Tumy, PeKOMeHAYETbCA 3p06UTH
0ro HenpuAATHUM ANA BUKOPUCTAHHS,

LINAXOM BiApi3aHHA WHYpa XWBNEHHS, nicna

NOro BUMKHEHHSA 3 Mepexi. PekomeHayeTbcA
3abe3neymnT BCi MOXNVBI Hebe3neKku, NoB'A3aHi

3 NpUNaaoMm, 0cobnvBO Matou Ha yBasi AiTeld, aKi
Mornv 6 BUKOPVCTOBYBaTU aMOPTVU30BaHWI Npunag,
(npucTpin) gnsa rpu.

Hikonu He 3anuwaiTe npunag yBiMKHeHUM 6e3
Harnagy Ta Konw ue He NoTpibHo. BumukaiiTe iroro 3
eneKTpoMepexi, KON BM NOro He BUKOPUCTOBYETe
NpPOTAroM TPMBANOro yacy.

YBara: He BUKOpUCTOBYIiTe Lie Mpuniag y
MOEAHAHHI 3 MPOrpaMaTopomM, NiunnbHUKOM abo
HWM NpunagoMm, AKNIN aBTOMaTUYHO MOXe oro
BUMKHYTH, TOMY, LLIO AKLLO Npwunag 6ys NOKPUTWIA
a60 HenpaBUIbHO PO3MiLLEHUIA, NPU AOTO
HeHaBMUCHOMY BMUKaHHI iCHYe Hebe3neka noxexi.

BcTaBTe WHYP KMBEHHSA, Tak LWO6 He 3aBaxaB pyxy
nogen i He 3actynasca! BUKOpUCTOBYIATE TinbKn
3aTBepAXKeHi NoAoBXKyBaYi, AKI NigxoaaTb AnA
NpUCTpoto, TO6TO MaloTb 3HaK BiANOBIAHOCTI!

Hikonun He nepecTaBnanTe npunag, TATHy4n NOro
3a LWHYP, @ TaKOX He BUKOPWCTOBYITE LWHYP ANA
nepeHeceHHsa npegmeris!

He neperunHaiiTte WHyp i He NepeTAryiiTe Noro yepes
rocTpi Kpai i He JOTOPKaMTeChb HAM A0 rapAYNX NAUT
Ta He HabnmariTe NOro Ao BiAKPUTOro BOTHIO!

Hikonu He BrKopucTOBYITE Liel npunag B
6e3nocepeHiln 6n1M3bKOCTI A0 BaHHOT a0 AyLIOBOT
KiMHaTW, un 6acenHy!

YMNAKOBKA

Micna po3nakoByBaHHA Npunagy, nepesipTe,

Yn Npu TPaHCNOPTyBaHHI Npwnaj He 6yB
NOLUKOAMXEHWN | 4N NOBHICTIO YKOMMIeKTOBaHN !

Y pasi, AKLLO BCTAHOB/IEHO MOLIKOAXEHHA ab0
HenoBHe YKOMMNNEeKTyBaHHsA, 3BepHiTbcA Ao Bawworo
yNoBHOBaXeHoro npogasLa!

YKpaiHcbKa

«  He BrKupaiite opuriHanbHy Kopob6ky! BoHa
MO>e ByTV BUKOpUCTaHa Ans 36epiraHHs i
TPaHCNOPTYBaHHA NpuAaay, Wob YHUKHY T
NOLIKOAXEHD Nifj Yac nepeBe3eHHs!

«  BuKnpaHHA nakyBanbHMX MaTepianis NPOBOANTLCA
HanexHUm ynHom! ity He NOBMHHI rpaTnca
nonieTnneHoBMM Milkamum!

[iakyemo, wo Bu Bnbpann koHekTop CN202ZF. Llei
npunag 3abesneyye onaneHHA B 3MMOBWIA Nepiof Bif
800BT abo 2000BT, 3aneXHo Bif NOTPebU JOCATHEHHSA
KOMGOPTHOrO Tenna B ornantoBasbHOMY MPUMILLEHHI.
Mpw npaBunbHin ekcnayaTadii i gornagy, AK onucaHo B
Ll iHCTpyKUii, nprnap 3a6e3neunTb Bam 6arato pokis
KOPUCHOTO GyHKLIiOHYBaHHS.

YCTAHOBKA | BAKOPUCTAHHA NPUNAAY

«  [Npunap npr3HayeHn BUKIIOYHO AnA
BUKOPUCTaHHA LWIAXOM Oro BCTaHOBJIEHHA Ha
niano3i (piBHi FOPU30OHTaNbHIV MOBEPXHI)!

«  [lepen BUKOPMCTaHHAM KOHBEKTOPA, NOTPIGHO
3aKpinuTU HiXXKK Nprnagy. Bonn nprkpinnioloTbea
[I0 OCHOBU KOHBEKTOPA 3a JOMOMOTO0 2 MBUHTIB
KOXHWI. NepeKoHawTecs, WO Hi>KKM Balloro
npunagy po3TalloBaHi NPaBuUibHO B 060X KiHLAX
KOHBEKTOpa.

byab nacka, BCTaHOBITb NigCTaBKy i KOPMyc Npunagy y
nopAAKy, 3a3HaYeHOMY HIXKYE Ha KapTUHL:

4. TlocTaBTe KOHBEKTOP Ha CTin abo KOPOO6KY 3
MI0CKOI0 MOBEPXHENO.
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5. TomicTiTb 2-no3unuiiHi pebpa Ha nifcTaBKy npunagy
Ha no3uLiito B 0TBOpax Kopnycy.
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6. 3aTArHiTb rBUHTW ANA 3'€AHaHHA KOpMyca 3 NiACTaBKoIo.
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Bi3bMiTb 3 KOMMAEKTY 2 rBUHTU i 3aKpiniTb

HiXKM, LAAXOM iX 3aKpy4YyBaHHA BigNoBigHUM
[OAaTKOBVM iHCTPYMEHTOM, AKWI He BKJTIOYEHWI B
KoMmnneKTauito npunagy.

lMocTaBTe KOHBEKTOP y MpaBusibHe poboue
MOJSIOXKEHHSA, MEePLL HiXK BKIOYUTY Or0 B
€NeKTPUYHY MEPEXY XKNBIIEHHSA.

BrbepiTb BignosiaHe micue ans npunagy,
BPaxOBYOUM BUMOTU iHCTPYKLIiT MO TeXHiLi 6e3neku.

Mpu nepliomy BKOUEHHi abo KON BU He
BMKOPMWCTOBYBaNN NpWiaj TPUBaNNI Yac, MOXNMBA
nosiBa NeBHUX 3anaxis abo UMy, Lie 3HUKHe Yepes
KOPOTKUIA Yyac npw poboTi npunagy

Mpunag mae KHoMKy - power & turbo (AnA *ueneHHA
Ta Typ6o-pexunmy). IcHy10Tb 5 BapiaHTiB poboTu.
“I14+88" noTy»HicTb 2000 BT i npautoe Turbo pexnm
“|+&8" noTyHicTb 800 BT, npautoe Turbo pexum.
“0" - npunap Ta Typbo pexrm He npaLoTb

“II"” - TinbKM NOTY>HicTb 2000 BT.

“I" - TinbKn NOTy>kHicTb 800 BT.

Mpunap ocHaleHN TepMoperynaTopom
(TepmocTaTom), YyTNIMBMM A0 TemnepaTypu NOBITPA.
B MoXKeTe NoOBepHYTY PyuKy TepMOCTaTy Ha 6axkaHy
TemnepaTypy noBiTpA (MPUMILLEHHS, L0 OMNantoeTbCA,
NOBVHHe BiAMNoBiAaTV NOTYXHOCTI Npuiagy, AKLWO
He MOX/MBO AOCArTY GaxkaHoi Temnepatypu

B NMPUMILLEHHI, NOTPIGHO BUKOPUCTOBYBATN
[10[aTKOBWMI 06irpiBay). Bu moxeTe noBepHy T
TepMoCTaT B HaNpAMKY 3a FOANHHUKOBOIO CTPISIKOIO
10 MaKCUManbHOrO 3HaYeHHS, a NicNA AOCATHEHHSA
HeobXiaHOT TemnepaTypw, NOBEPHITb TepmocTaT
MOBINbHO B HANPAMKY NPOTV FOANHHUKOBOT

CTPINKM A0 TVX Nip, MOKMN He NouyeTe ,KnauaHHA"
TepmocTarty. lNicna uboro npunag byae nigTpumyBsaTtn
TemnepaTypy B NPUMiLLEHHi Ha 3aJaHOMY PiBHI,
LUNIAXOM aBTOMATUYHOTO BKIIOUEHHS i BUKITIOUYEHHS.

npunap Mae B6yfoBaHy GpyHKLIlO 3aXUCTY Bif
3amep3aHHA (anti-frost). Konw By BupiwmTe
BUKOPWCTOBYBATV NPUaA B MPUMILLEHHI, e NoTPibHO
NiATPMMYBaTU MiHIManbHy TemnepaTypy (3MMOBi
caau, nifgBany, ropuLLa) NpUnag HanalToBy€ETbCA Ha
6axaHuii piBeHb HarpiBy (CTyniHb | a6o cTyniHb I,
260 06v11AABa), WIAXOM NMoBepTaHHA TepMoperynaTopa
NPOTN FOAVHHUKOBOI CTPINKN A0 AOCATHEHHA
HeobxigHoi no3uuii O. B ubomy nosioxeHHi npunag
rapaHTye 36epexeHHa TemnepaTypu NnosiTpaA B
npuvMiLLeHHi B giana3oHi 5+2°C - To6To nepiognyHo
BiH Oyae BMVKaTVCA | BUMMKATUCS, NiATPUMYyOUN
BCTaHOBJIEHWI $iKCOBaHMIA piBEHb TemMnepaTypHOro

IHCTpyKUiA 3 ekcnnyaTauii Ta 36epiraHHA

KOMbOPTY B NPUMILLEHHI.

MoxnuBsi cTyneHi BKasaHi iHankaTusHumu. Mpunag
060B'A3KOBO NOBMHEH GyTN BCTaHOBNEHUIA
6e3rneyHo, KONu BiH CTaBUTbCA B NPUMILLEHH:A 6e3
Harnagy. Cuctema nigKNoYeHHs NOBYHHA 6y Tn
3abe3neyeHa aBTOMATUUYHUM 3aM0GIXKHUKOM, Npu
AKOMY BiiCTaHb MiX po3eTKaMu y BiiKNioueHoMy
CTaHi NOBMHHa ByTW He MeHLUe 3 MM.

nepemuKay CTyneHis

nepemukay
TepmoperynaTtopa

. Mpumimka: Mpucmpiti 8idobpaxae memnepamypy

Hagkoso micys posmawyeaHHA 0amyukaiHe €

3aC060M MOYHO20 BUMIPIOBAHHS MeMnepamypu
HABKOJIUWHBO20 CepedosuLyd.

OYUCTKA

O60B'A3KOBO CMOYATKy BUMKHITb Mpunag 3
[IONOMOTOI0 BUMKMKaya i BUAMITb BUJIKY 3 PO3ETKN.
MepL Hi>X NOYaTN YNCTUTU KOHBEKTOP, AaiiTe oMy
OXONOHYTW, BUMKHYBLUW 0OT0 3 PO3ETKU.

Ounwarite KOPMyC BOIOrOO FaHYipKo, MUI0COCOM
abo wiTkoto.

Hikonu He MouiTb Npunag BoAolo - icHye Hebe3neka
[ONA XKUTTA Bifj ypPaXKeHHA eNeKTPUYHNUM CTpymom!

Hikonu He BUKopUcToByiiTe 6EH3KHY, PO3UMHHUKIB
a6o rpybux abpasnBHUX 3aco6iB ANA UNLLEHHSA, TaK
AK BOHW MOXYTb MOLUKOAUTW NOKPUTTA Npunagy

3BEPITAHHA

Mepepn TMM, AK CXOBaTV KOHBEKTOP Y BiaBeAeHe
nA 36epiraHHA MicLe, faiiTe IOMY OXONOHYTH,
BVMIMKHYBLUM OTO 3 PO3ETKN.

BukopucTtoByiiTe opuriHanbHy ynakoBKy

AnA 36epiraHHA KOHBEKTOPa, KON BiH He
BUKOPUCTOBYETLCA NPOTArOM A€AKOr0 Yacy.
36epiraHHa BUPOOY B OpuriHasbHil ynakoBLi
3axuLUae Noro BiA HagMipHoro nuny i 6pyay.

Hikonu He BKnapawTe Tennnm npunag B ynakoBKy!
Mpwrnaa HeobxiaHO 36epiraTi B Cyxomy i
3aXULLEHOMY Bif NPAMMX COHAYHMX NPOMEHIB MiCLi.

CTporo 3a60poHAETbCA 36epiraHHA npunagy y
BOJIOrMX 260 MOKPMX MPUMILLEHHSIX.



KOMMNNEKTYBAHHA OAHIEI YTAKOBKU:

KoHBekTop T wr.
Hixku 2uwr.
DiKcyloyi BUHTY ANA HiXOK 2w
IHCTpyKUisA 1w
[apaHTiliHW TanoH 1 wr.

TEXHIYHI TAPAMETPU NPUNARY:

Mogenb OronoleHa OronoleHa OronoleHa
NOTYXHiCTb Hanpyra yactota
XKWBNEHHA
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

YKa3aHuA 3a ona3BaHe Ha OKOJIHaTa cpepa
Crapi npunagu MicTaTb LiHHI MaTepianu, Tomy ix

He Tpeba BUKMaTU pa3om 3 NobyTOBIM CMITTAM!
Mpocrmo Bac cnprATY 3aXMCTy HaBKONINLIHLOTO
cepefoBULLA CBOIM aKTUBHUM BHECKOM i nepeaaBatt
BMKOPWCTaHi Npunaan B opraHisoBaHi BignosigHi
NYHKTU (AKLLO TaKi €).
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OLULISED PREVENTIIVSED MEETMED JA
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TAHELEPANU:

Lugege kéesolev juhend labi enne selle seadme
kasutamist ja sailige kdesolev kasutus- ja hoidmisjuhend
tulevaseks kasutamiseks. Omaniku vahetamise korral
tuleb kasutusjuhend koos seadmega tile anda!
TAHELEPANU: Alla 3-aastased lapsed tuleb eemale
hoida, kui nad ei ole pideva jarelevalve all.

3 kuni 8-aastased lapsed véivad ainult seadme sisse/
vélja nuppu kasutada juhul, kui seade on installitud
ja valmis tavalise t66 jaoks ning nad on jarelevalve
all ja instrueeritud seadme ohutu kasutuse kohta ja
saavad ohtudest aru.

3 kuni 8-aastased lapsed ei tohi seadet
kontaktpesasse sisse lulitada, seadistada, puhastada
voi kasutaja hooldust teha.

See seade voib kasutada lle 8-aastaste laste ja
fuusiliste, meeleliste voi vaimsete oskustega voi
ebapiisavate kogemuse ja teadmistega isikute poolt,
kui nad on jérgitud voi instrueeritud seadme ohutu
kasutamise kohta ja saavad ohtudest aru. Lapsed ei tohi
seadmega mangida. Puhastamist ja kasutaja hooldust
ei tohi lapsed teha, kes ei ole jarelevalve all.

TAHELEPANU: Selle toote mdned osad véivad
vdga kuumaks saada ja péletusi tekitada. Seal, kus
asuvad lapsed ja haavatavad isikud, tuleb podrata
eritdhelepanu.

HOIATUS: Ulekuumenemist véltimiseks
seadist mitte katta!
Seadet ei tohi otse pistikutoosi alla panna!

Kui toitejuhe on kahjustatud, peab ohu valtimiseks
selle asendama tootja, tema teenindusagent voi
samalaadse kvalifikatsiooniga isikud.

Enne seadme sisselulitamist kontrollige kas
tldbisildil toodud pinge vastab teie kodus olevale
elektrivérgu pingele.

Seade kasutatakse ainult selleks eesmargiks, mille
jaoks on ettendhtud, ehk kodu ruumide kiitmiseks.
Seade ei ole ettendhtud arieesmargiks. lga muu
kasutamine peetakse ebadigeks ja seetéttu
ohtlikuks. Tootja ei vastuta ebadige voi ebamaistliku
kasutamise tottu tekkinud rikete eest. Ohutusinfost
mitte kinnipidamine teeb seadme vastuvoetud

garantii kehtetuks!

Arge minge kodust vilja niikaua kui seade on
sisselilitatud: veenduge, et liliti on vilja ltlitatud
asendis. Alati votke seadme pistik pistikupesast valja.

Kasutus- ja hoidmisjuhend

Hoidke kergsuttivad esemed, nagu modblid, padjad,
voodipesu, paber, riided, kardinad jne védhemalt 100
cm kaugusel konvektor-soojendist.

Arge kasutage seadet piirkondades, kus kasutatakse
voi hoitakse tuleohtlikke aineid. Arge kasutage seadet
piirkondades, kus on olemas siittivaid dhkkondi
(nditeks: kergslttivate gaaside voi aerosoolide ldhedal),
kuna on olemas vaga suur plahvatuse vdi tulekahju oht!

Arge sisestage ja laske viliskehasid (sisenevate véi
valjuvate) ventilatsiooniavade sisse soojusventilaatoriga
mudelite korral, sest see voib elektril6dki voi tulekahju
tekitada voi seadet kahjustada.

Seade ei sobi loomade kasvatamiseks ning on
ettendhtud ainult kodukasutuse jaoks!

Hoidke 6huvoolu viljapdasu esemetest vaba:
vahemalt konvektorist 1 m ees ja 1 m taga kaugusel.

Koike sagedasem tilekuumenemise pdhjuseks on
seadmesse kiude ja tolmu kogumine. Puhastage
ventilatsiooni avad tolmuimejaga regulaarselt ning
enne seda seade tuleb kindlalt elektrivorgust vélja
lulitada.

Seadet mérja katega mitte kunagi puudutada, sest
see on eluohtlik!

Pistikupesa peab koguaeg kattesaadav olema selleks,
et pistik saaks voimalikult kiiresti elektrivooluvorgust
vélja votta! Voolujuhet voi seadet ise mitte kunagi
tommata elektrivorgust valja.

Tahelepanu! Véljuv 6hk soojeneb todtamise ajal
(kuni Gle 100 kraadini).

Arge katke seadet. Katmise korral véib seade ile
kuumendada ja tulekahju tekkida.

Kui seade ei ole korras voi to6tab ebadigelt,
peatage see ja drge seda ise parandage.
lgasuguste paranduste jaoks tuleb Miugijargsesse
Teeninduskeskusesse podrduda. Ainult seal
vahetatakse katkine osa. Sellest tingimusest mitte
kinnipidamisel kahjustatakse seadme ohutus.

Kui otsustate, et te seda liiki seadet enam ei kasutada,
on soovitatav, et te teeksite seda mitte kasutatavaks
juhtme &raléikamise kaudu pérast elektrivérgust

lahti Gthendamist. Soovitatakse ka koik seadmega
seotud ohud ohutuks teha, eriti laste jaoks, kes véivad
amortiseeritud seadist (seadet) mangimiseks kasutada.

Seadet mitte kunagi asjata sisselllitatuna jatta.
Lulitage seade elektrivorgust valja, mil te seda
pikaajaliseks ei kasuta.

Tahelepanu: Arge seadet kasutage
programmaatoriga, loendajaga véi muu seadisega,
mis ltlitab seadme automaatselt sisse, kuna kui
seade on kaetud on olemas tulekahjuoht.

Pange voolujuhe nii, et see inimeste liikumist ei
takistaks ja selle peale ei saaks astuda! Kasutage
ainult lubatud pikendusjuhtmed, mis sobivad



seadmele ehk neil on vastavuse mark!

«  Seadet mitte kunagi Umber paigaldada juhtmega
témmates ja juhet mitte esemete viimiseks kasutada!

. Arge katkege juhet ja drge seda ldbi teravate
servade tdmmake ja drge pange seda kuumade
plaatide véi liigipaasetava loke peale!

«  Seda seadet mitte kunagi vannitoa, dusi voi ujula
otsesel lahedusel kasutada!

PAKEND

«  Pérast seadme pakendist valjavotmist kontrolllige kas
seade ei ole transpordimisel rikki ldinud, kontrollige
kas seade on taielikult pakitud! Juhul kui on
kindlaksmaaratud rike voi ebataielik kohaletoimetamine,
siis tuleb teie padeva muUjaga thendust votta!

«  Originaali pakendit mitte &ra viisata! Seda voib
hoidmiseks voi transportimiseks kasutada rikete
véltimiseks vedamise tulemusena!

«  Pakendi materjali draviskamine tuleb sobival viisil
toimuda! Lapsed tuleb eemale hoida selleks, et nad
ei mangiks poluetileeni kottidega!

Taname teid, et te valisite konvektori CN202ZF. See on
toode, mis pakub 800W v6i 2000W kiitet talvel olenes
mugava soojuse vajaduste saavutamisest kiittavas
ruumis. Nagu on kirjeldatud selles kasutusjuhendis,
garanteerib seade teid pikaajalist kasulikku
funktsioneerimist 6ige kasutuse ja hoolitsuse korral.

SEADME INSTALLIMINE JA KASUTAMINE

«  Seade on ettendhtud ainult pérandal (horisontaalse
tasase pinna peal) kasutamiseks!

«  Enne konvektori kasutamist tuleb seadme jalad
paigaldada. Jalad paigaldatakse 2 kruvide abil.
Veenduge, et jalad asuvad digesti konvektori kahel
otsal.

Palun paigaldage alus selles jarjekorras nagu ndidatud
allpool oleval joonisel:

1. Pange konvektor lauale voi tasase pinnaga karbile.
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2. Pange aluse 2-asendiga ribid alusele korpuse
avadesse asendis.
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3. Keerake kruvid korpuse alusega tihendamiseks

kinni.

Votke 2 kruvi komplektist vélja ja kinnitage jalad
kinnikeeramise kaudu sobiva lisa tooriistaga, mis ei
kuulu seadme komplekti.

Pange konvektor digesse t66 asendisse enne selle
ihendamise elektrivooluvérguga.

Valige sobiv koht seadme jaoks kasutusjuhendit
pidades silmas.

Esimesel sisseltlitamisel voi kui seade ei ole pikka
aega kasutatud on voimalik, et selleks tuleb vélja
maone hais voi suits ning see ldheb ara lihikese aja
parast seadme toGtamisel.

Ha Kasutusel on nupp - power & turbo (turbo
reziimis varustamiseks). Kasutusel on 5
to6tamisvoimalust.

“I1+88” véimsus on 2000W ja Turbo reziim tédtab
“I+88” véimsus on 800 W ja turbo reziim todtab
“0" - seade ja turbo reziim ei to6ta

“II”- véimsus on ainult 2000W.

“I” - véimsus on ainult 800W.

Seadme komplekti kuulub termoregulaator, mis
on tundlik imbritseva keskkonna temperatuuri
suhtes. Te saate termoregulaatori kdepidet keerata
kuni soovitud Uimbritseva temperatuuri joudmiseni
(kdetav ruum peab seadme voimsusele sobima,
kui ei ole véimalik soovitud temperatuuri jouda,
tuleb lisa soojendit ruumis kasutada). Te saate
termoregulaatori aeglaselt kellaosuti liikumise
vastassuunas kuni on termoregulaatorist ,klépsu”
kulda. Parast seda hoiab seade 6hutemperatuuri
toas seadistatud tasemel automaatse sisse- ja
valjalilitamise kaudu.

seadmel on sissehitatud funktsioon kilmumise
vastu (anti-frost). Kui te otsustate seadet sellises
ruumis kasutada, kus on vaja minimaalset
temperatuuri hoida (talveaiad, keldrid, p66ningud)
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lulitab seade end ise (I astme voi Il astme, voi
molemad) sisse, termoregulaator keerab end
kellaosuti liikumise vastassuunas kuni O asendi
joudmiseni. Sel asendil tagab seade timbritseva
temperatuuri hoidmist véahemikus 5+2 kraadi,
ehk perioodiliselt lilitab seade end sisse ja vélja,
seadistatud temperatuuri mugavuse fikseeritud
taset ruumis hoides.

«  Véimalikud astmed on nditavalt toodud. Seade
tuleb kindlalt ohutuks teha, mil see ruumi ja
jarelevalveta pannakse. Installatsioon peab olema
varustatud automaatse kaitsega, millel kaugus
kontaktpesade vahel véljalilitatud asendis peab
olema vdahemalt 3 mm.

astmeliliti

termoregulaatori liliti

y Mdirkus. Seade nditab temperatuuri anduri asukoha

limber ega ole vahend limbritseva temperatuuri tdpseks

méé6tmiseks.

PUHASTAMINE

« Esmalt tuleb seade kindlalt seina kontaktist
vélja tommata. Enne kui te hakkate konvektorit
puhastama tuleb see jahtuma lasta kontaktpesast
véljalilitamise kaudu.

«  Puhastage korpust mérja ratikuga, tolmuimejaga
voi harjaga.

«  Seadet mitte kunagi vette uppuda, kuna on olemas
elektrilo6gi eluoht!

«  Bensiini, lahusti voi abrasiivseid tooraineid mitte
kunagi kasutada, kuna nad kahjustavad seadme
katet.

HOID

«  Enne konvektori drapanemist tuleb see jahtuma
lasta pistikupesast vélja lilitamise kaudu.

«  Konvektori hoidmiseks kasutage originaalset
pakendit, kui seadet ei kasutata moneks ajaks.
Toodet kaitstakse liigse tolmamise ja reostamise
vastu selle originaalsesse pakendisse drapanemise
kaudu.
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«  Sooja seadet mitte kunagi sellesse pakendisse dra
panna!

+  Seade tuleb kuivas ja kaitstud otsese paikesevalguse
eest kohas hoida.

+  Seadme hoidmine niisketes vdi margades kohtades
on rangelt keelatud.

UHE PAKENDI KOMPLEKT:

Konvektor

Jalga

Fikseerivat kruvi jalgade jaoks

Kasutus- ja hoidmisjuhend
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Garantiikaart

SEADME TEHNILISED PARAMEETRID:

Mudel Teatatud

voimsus

Teatatud
sagedus

Teatatud
voolupinge

CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Juhendid milj66 sadstmise kohta

Vanad elektriseadmed sisaldavad vaartuslikke
materjale ja selle parast ei tohi neid koos
kodupriigiga dra visata! Palume teie aktiivse koost6o
eest ressursside ja miljod saastmiseks ja seadme
korraldatud kokkuostu punktidele (kui selliseid on
olemas) lile anda.



TABEL 2 ELEKTRI-KOHTKUTTESEADMETE KOHTA NOUTAV TEAVE

Mudeli tunnuskood(id): 1.CN202ZF 2000W/230V~ 50Hz

Naitaja

Soojusvdimsus

Nimisoojusvdimsus

"Minimaalne
s00jusvoimsus
(soovituslik)"

"Maksimaalne pidev
soojusvoimsus”

"Lisaelektrienergia
tarbimine"

Nimisoojusvéimsusel

Minimaalsel
soojusvdimsusel

Ooteseisundis

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Tahis

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

€lmin

el SB

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

Eesti

Vaartus1.

2.00

0.80

2.00

1.989

0.810

0.000

Uhik

kw

kw

kw

kw

kw

Naitaja

Uhik

Sissetuleva soojuse liik, Uksnes elektriliste
soojust salvestavate kohtkiitteseadmete puhul

(valige tiks)

Soojushulga kasijuhtseadis sisseehitatud

termostaadiga

Soojushulga kasijuhtseadis toa- ja/voi
vélistemperatuuri tagasisidega

"Elektrooniline soojushulga juhtseadis toa- ja/

el

valistemperatuuri tagasisidega”

Ventilaatoriga muudetav soojusvdimsus

Soojusvoimsuse/toatemperatuuri

seadistamise viis (valigeiiks)

"Uheastmelise soojusvéimsusega, [ei]

toatemperatuuri

seadistamise voimaluseta"

Kahe voi enama kasitsi valitava astmega, [ei]
toatemperatuuri seadistamise véimaluseta

Toatemperatuuri seadistamine mehaanilise [jah]

termostaadiga

Toatemperatuuri elektroonilise seadistamisega  [ei]

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise ja [ei]

O0pdevataimeriga”

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise ja [ei]

nadalataimeriga”

Muud juhtimisvéimalused (mitu valikut

lubatud)

"Toatemperatuuri seadistamine koos ruumis [jah/ei

viibimise
avastamisega"

"Toatemperatuuri seadistamine koos avatud [jah/ei

akna
avastamisega"

Kaugjuhtimisvéimalusega

Kohaneva kaivitusjuhtimisega

Tobajapiiranguga

Musta lambiga anduriga

Kasutus- ja hoidmisjuhend
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BAXHU 3AWUTUTHU MEPU N YNATCTBA 3A
BE3BEAHOCT:

60

BHUMAHMUE:

MpoumnTaTej TEKOBHUTE MHCTPYKLMUM Npe Aa ro
KOPUCTWTE 0BOj anapart 1 YyBajTe rv oBre ynaTcTea
3a noHaTtamoLuHa ynotpe6a. Mpn npomeHa Ha
COMNCTBEHVKOT, ynaTcTeaTa Tpeba fja ce npeHecysa
3aeflHO CO anaparorT.

BHUMAHME: [leuia Ha nomanky oA 3 rofuHu, Tpeba
[la ce uyBaaT HaABOP, OCBEH aKo He Ce Nog nocTojaH
Hag3op. [leua Ha BO3pacT of 3 roanHY JO 8 roAnHN
MOXe CaMO ia Fo KOpUCTaT KOMYETO BKA. / UCKIL. Ha
anaparorT, NoA YCNOB anapaToT € VHCTannpaH n e
NoAroTBEH 3a HopMasHa paboTa v Gune 3abenexaHu n
obyyueHu 3a ynotpeba Ha 6e36eAeH HauuH 1 pasbrpaat
[leKa MoXe [ja e oracHo.

[eua Ha BO3pacT o 3 rogunHu o 8 roauHu He Tpeba aa
BKJlyuyBaaT anapaToT BO LUTeKep, fja ro AoTepyBaar, Aa
O YNACTaT MU Aa BPLUAT KOPUCHMYKA NOAJPLIKA.

OBOj ypen Moxe fla Ce KOPUCTY of ieLia Ha BO3pacT Haf,
8 roAMHM 1 LA Co HamaneHy Gr3NUKY, CETUNHN UK
MEHTaNHM COCOBHOCTH, UAN LTO HEMAAT UCKYCTBO 1
3Haekbe, ako Tre ce 0fBMBaa n obyyeHn 3a 6e3beHa
ynotpe6a Ha anapatoT 1 pa3bupaar onacHoCTuTe.
[euata He Tpeba Aa cu Mrpaat co anapatort. Yucterbe n
KOPUCHMYKa MOAAPLLKa He CMee Aa ce NpaBu of Aela
6e3 Hag3op.

BHUMAHME: Hekou fenoBu Ha 0BOj Npor3Bof
MO>e [la CTaHaT MHOTY »eLUKW 1 Aa Npean3BrKaaTt
n3ropeHmum. Tamy Kape WTO NpMCYCTByBaaT AeLa u
paHnvBK nyre, Mopa Aa buae [OCTaBEHO NOCE6HO
BHUMaHuMe.

MPEOYNPEQYBAE: 3a na ce nsberte

nperpeBsatbe, He MOKpPWBajTe ypenoT!

YpepoT He Tpeba fja ce CTaBa HEMOCPEAHO NOA
npuriknyyHata KyTujal

AKO KabenoT 3a HanojyBatbe e OLTETEH, TOj MOpa

[na 6uae 3aMeHeT ofj NPON3BOAMTENOT, HETOBUOT
CepBUCEH areHT UK CIMYHO KBanGUKyBaHu nnLa 3a
[ia ce n36erHe onacHoCT.

Mpep fa ro BKNyunTe ypeaoT - IpoBepeTe fanu
HaBeEeHMOT HaMoH Ha TUMcKaTa Tabnuyka ogrosapa
Ha HanoHOT, AOCTaBeH A0 BALUNOT AOM.

OBoOj ypep Tpeba fja ce KOPUCTY CaMO 3a HameHaTa

3a Koja e 6un NpeABUAEH, OAHOCHO fia rpee BUTHU
npocTopun. YpeaoT He e HamMeHeT 3a KomepLujanHn
uenu. Cekoja pa3nuyHa ynotpeba fja ce cmeTa 3a
HecooaBeTHa 1 3aToa onacHa. lMpovssoguTenot

He MOXe a HOCU OArOBOPHOCT 3a LUTETa Kot
npow3nerysaar of HenpasuWiHa 1 HepasymHa ynotpeba.
HenouutyBatbe Ha MHPopmaLmmTe 3a 6e36esHOCT Ke ro

YnatcTBo 3a ynotpeba v cknaguparse

HanpaBw HeBaNWAHO NoeTaTa rapaHLuja 3a ypegot!

He nanywTajte BawmoT Aom, Aofeka ypegot

€ BKJlyueH: bugeTe CUrypHu geka Kiyyor e

BO MCK/yyeHa nonoxba. Cekoralul ro BageTe
NPUKNYYOKOT Ha ypeAoT Of KOHTAKTOT.

YyBajTe 3ananvem NpeameTy, Kako meben, nepHuLy,
NOCTeNHUHA, XapTuja, 0bneKa, 3aBecy UTH Ha pacTojaHne
of Hajmanky 100 cm faneky ofj KOHBeKTOpCKaTa neyka.
He KopucTeTe ro anapaToT BO 30HM Kafe ce Kopucrat
1 YyBaaT YajaT Matepuu. He KopucTeTe ro anapatot
BO 30HU CO 3aManuem aTmochepy (Ha Nprmep: BO
6113VHa Ha 3amannBm racoBy N aepPOCONK) - NOCTON
MHOTY rofiema OrnacHOCT Of eKCrnosuja n noxap!

He owrTeTtyBajTe 1 He fo3BONYBajTe TyfK Tena aa
najHe BO OTBOpMTE 3a BeHTWNauwja (BojAoBHM Unn
nojaoBHM), buaejkn Toa Ke Nnpean3BriKa CTpyeH
yAap, Noxap Wan olTeTyBarbe BO KOHBEKTOPOT.
YpenoT He e norofaH 3a ofrneAyBake Ha *KNBOTHY,
1 UCTWOT e NpeABMAEH camo 3a foMallHa yrnoTtpebal
YyBajTe BNe30T 1 N31e30T Ha BO3AYLIHOTO CTPpyeHe
cnobopHy of NpegmeTun: 6apem Ha pacTojaHuie og 1
mnpean 1 m 3aj KOHBEKTOPOT.

HajuecTnoT npruvHa 3a nperpesatbe e akymynavmja Ha MoB
1 MpaB BO YpeAoT. PejlOBHO UKCTeTe ro CO MPaBOCMyKaska
OTBOPWTE 32 BEHTUNaLMja, Kako Npep Toa 3a0MKINTENHO ro
NCKNyYmTe anapaToT Of eNeKTpUYHaTa Mpexa.

HuKkoraw He fjonMpajTe anapaToT CO MOKPW 1
B/IXKHU PaLie - NOCTOM OMACHOCT 3 XNBOTOT!

KoHTakToT Tpeba fja 6vae focTaneH Bo cekoe
BpeMme, 3a la MOXe NPUKIYYOKOT Ja brae
ocnobopyBaH npu notpeba MoxHo nobp3o!
Huikoralww He BneyeTe ro Kabenot 3a HanojyBarbe
VNN CaMKOT anapart Npuv UCKydyBake of Mpexara.
O6pHeTe BHUMaHWe! /130yBHMOT BO3AyX Ce 3arpeBa
3a Bpeme Ha paborta (go noseke og 100°C).

He nokpwBaj anapaToT. AKO e NOKpMeH nma
OMacHOCT Of NperpeBatbe N OMacHOCT Of MoXap.

AKO ypepoT He e BO pefj Ui GyHKLMOHVPa
HenpaBWITHO, 3aMpeTe ro 1 He ro nonpaeajre. 3a cuTe
NonpaBKM KOHTaKTMPajTe 3a MOMOLL KOH CEPBUCHUOT
LieHTap 3a nonpogaxHu ycnyru. Camo Tamy Ke
3aMeHyBaaT HEMCNPABHWOT fieS1 CO OPUTMHANHN
pe3epBHM TakBa. He nounTyBameTO Ha OBOj YC/10B Ke
ja komnpomuTUpa 6e36eHOCTa Ha anapaToT.

AKo oayumTe ja NpecTaHeTe Aa ro KOpUCTUTe
anapaToT of} 0BOj TUM, Ce Npenopayysa Aa ro
HanpasuTe HeynoTpebnBY, Kako ncedyete Kabenor,
OTKaKo CTe ro ncknyuune og mpexara. Ce npernopayysa
yLUTe CUTE OMACcHOCTY MOBP3aHy CO ypefoT Aa bupat
06e36eaeHn, 0cobeHO 3a Aella Kov b1 moxene Aa
KopucTaT aMOpTU3MPaHNOT ypeA (anapaToT) 3a urpa.
Hyikoralu He ocTaBajTe HeNoTpe6HO ypenoT
BKJlyYeH. VicknyueTe ro ofj CTpyja Kora Hema Aa ro
KOPUCTHTE NOAOITO BPEME.

BHumaHue: He KopucTeTe 0BOj anapart co
nporpamartop, 6pojay nnm Jpyr ypea Koj aBTOMaTCKn
ro BKyuyyBa 6uaejkun, ako ypefoT € NOKpUeH nim



HernpaBWIHO HaMeCTeH MNOCTOM OMACHOCT of NoXap.

«  CraBerte ro kabenoT 3a HamojyBatbe, Na Aa He ro nornpeuysa
[IBUXKEHETO Ha NyfeTo 1 Aa He brae HacnyyeH! Kopuctete
Camo 0A06peHY NPOAOIKHY KabMu, KOv Ce MOTOAHY 33
anaparoT, OAHOCHO Maat 3HakK 3a C006pasHOCT!

«  HuiKoraw He nomecTyBajTe ypefoT, Kako ro
noBJieKkyBa 3a KabenoT 1 He KopucTeTe KabenoT 3a
npeHecyBate Ha npeameTy!

+  He BuTKajTe Kabenot 1 He ro BeyeTe NpeKy ocTpu pabosw
11 He 10 CTaBajTe BP3 XKELUKY NI0YM U1 OTBOPEH oraH!

+  HuiKoraiu He ro KopucTeTe 0B0j anapat Bo 6/13nHa
Ha 6atba, Ao TywWw unm ao 6aser!

NAKYBAKE

« [lo pacnakyBarbe Ha ypefoT, npoBepeTe fanuv npu
TPaHCMOPTOT He e OLITETEH 1 Aanu e LIeNIoCHO
onpemeH! Bo cnyuaj Aeka 6uae KOHCTaTMpaHo
oLITETYBaHE UK HeLeIOCHU 1Cropaka,
KOHTaKTuMpajTe co BawmoT oBnacteH npogasau!

«  He ¢pnajte opurnHanHata Kytujal Taa 61 moxena pa
ce KOPUCTY 3a CKnagupatbe 1 TPaHCMopT, 3a fja ce
n36erHe owTeTyBake of NpeBo3ysal

«  OpnatbeTo Ha ambanaxHMOT maTepmjan Tpeba fa
CTaHyBa Ha coofiBeTeH HauunH! [letjata Tpeba pa ce
yyBaaT Aa He CM Urpaat Co NoNeTUNEeHCKNTe Topou!

Bu 6naropapume WwTo ro ogbpasTe KOHBEKTOPOT
CN202ZF. Toa e ypep KOj HyAu rpeetse BO 31MaTa of
800W mnm 2000W BO 3aBUCHOCT off MOTpebuTe 3a
NOCTUrHyBake Ha yobHaTa TOMIMHa BO rPeerEeTo
npoctopuja. Mpwr npaBunHa ynotpeba 1 Hera, Kako LWTo
€ OnuLWaHo BO OBYE YMNATCTBA, ypeaoT Ke B1 06e36eam
MHOTY FOAVHN KOPUCHO GYHKLMOHUPatbe.

WHCTAJINPAKE U KOPUCTEHE HA YPEAOT

«  AnapatoT e HaMeHeT UCKJTyYMBO 3a ynoTpeba Ha
nog (xopy3oHTanHa pamMHa NoBpLUrHa)!

- Tpep pa ce KOPUCTM KOHBEKTOPOT, Tpeba fa ce
MOHTUpPAAT Ho3eTe Ha ypeaoT. Te Tpeba aa ce
MOHTMPAAT BO OCHOBaTa Ha KOHBEKTOPOT CO MOMOLL
Ha 2 3aBpTKku. Ocuryperte ce fjeka Ho3eTe ce HaofaaT
NpaBWIHO Ha ABaTa Kpaja Ha KOHBEKTOPOT.

Be Monmme MOHTMpajTe Ap>KauoT ¥ KYKULLITETO BO PeAoT

YTBPAEH 0,03401a Ha C/IMKaTa:

1. TocTaBeTe KOHBEPTOPOT Ha Maca UK KyTuja co
pamHa noBpLInHa.

2eR00ne

2. CraBeTe 2-NO3ULMOHCKYM pebpa Ha APXKauoT Ha
ro3uumja BO OTBOPMTE Ha KyKMLUTETO.
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3. CrerHete ru wpadoBuUTE 3a MOBP3yBatbe Ha

KYKULUTETO CO APXKauoT.
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3emeTe of KomneToT 2 Wpada 1 NpuuBpCTeTe HO3eTe,
npeKy HaBKBatbe Ha UCTUTE CO COOfiBETEH AOMNONHUTENEH
VHCTPYMEHT KOj He e BKJlyYeH BO KOMM/IETOT Ha anapatoT.
CraBeTe KOHBEKTOPOT BO NpaBusiHa paboTHa
nosvuuja npea Aa ro BKIyuuTe BO eNeKTpruyHaTa
Mpexa 3a HarnojyBarbe.

MN36epeTe cooBETHO MECTO 3a anapaToT, 3eMajKku
BO NpeABWA ynaTcTaTa 3a 6e36eAHOCT.

Mpwn NpBOTO BKNYyuyBake 1K Kora He ce KopucTun
anapaToT MoAoJIro BPeMe € MOXXHO Aia eMUTYyBaaT
HeKoja M1pu3ba nnu yag, Toa Ke ncyesHe No cocema
KpaTKo Bpeme npu paboTa Ha anapaTor.

Ha pacnonararbe e Konye - power & turbo (3a
Hanojysatbe 1 Typ60o pexum). lMocTojaT 5 MOXKHOCTN
Ha paborTa.

“I1+88" moKTa e 2000W 1 Turbo pexumot pabotu
“I+88" moKkTa e 800 W 1 Typ60 pexxumoTt pabotu
“0" - ypefoT 1 Typbo pexmmoT He paboTaT

“II"— mowyHOCTTa € camo 2000W.

“I" = MmowWHOCTTa e camo 800W.

AnapaToT e onpemeH co TepMmoperynaTop
UyBCTBUTENEH Ha XXMBOTHaTa Temnepatypa. MoxeTe
[la poTupate paykata Ha TepMoperynaTopot

[10 MOCTUrHYBarbe Ha CakaHaTa Temnepartypa
(npocTopujaTa Koja ce rpee e noTpebHo fa buge

BO COMTaCHOCT CO MOKHOCTa Ha anapatoT, npu
HEMOXXHOCT 3a MOCTUrHyBatbe Ha NocakyBaHaTa
TemrepaTypa ce HaMeTHyBa KOpUCTere Ha
[IONOJSTHUTENHO rPejHO Teno) Bo NpocTopujaTa. Moxe
[la ja poTuparte TepMoperynaTopoT BO HacoKa Ha
CTpenkaTa Ha YaCOBHMKOT Ha MaKCManHa BPefHOCT,
OTKaKO JOCTUrHe cakaHaTa cobHa TemnepaTypa,
Tpeba fia ja poTupaTe TepMoperynatopot 6aBHO BO
CMpOTMBHATa HacoKa ofj CTPESIKMTE Ha YaCOBHUKOT
flofleKa He cyLLHeTe TepMoperynaTop fa,KnvmkHe".
MoToa anapatoT Ke ofpKyBa Temnepartypata Ha
BO3/]yXOT BO NpoCTOpujaTa Ha 3a/1afleHOTO HIBO
npekKy BKNy4yBatbe 1 UCKIyYyBare aBTOMATCKU.
YPeqoT Ma BrpageHa ¢pyHKLMja NPOTNB CMP3HYBatbe
(anti-frost). Kora ke ognyuuTe fa ro KOpUCTMTE anapaToT BO
npocTtopuja Kaae e NoTPebHO fja ce 0ApXKyBa MAHUMANHa

YnatcTBo 3a ynotpe6a 1 cknagmpatrbe 61



Temnepatypa (3MMCK rpaanHu, NoapyMu, TaBaHu)
YPEenoT Ce BK/yuyBa Ha NOCaKyBaHOTO HUBO Ha rpeekbe (|
cteneH unu Il cTenex, nn n ABeTe), TEPMOPEryNaTopoT ce
pOTMpa Ha3az Ha YaCOBHMKOT CTPESIKa 0 MOCTUTHYBatbe
Ha nosuuuja O. Mpwu oBaa No3numja anapatot

rapaHTMpa OfjpXyBatbe Ha aMOVeHTHa TemnepaTypa

Bo oncer 5+2°C - T.e. NeproANYHO Toj Ke Ce BKIy4yBa 1
UCKNyYyBa, NOAAPKYBAjKI MOCTAaBEHOTO GUKCHO HUBO Ha
TemnepaTypHa yobHOCT BO NpocTopujaTa.

MO>HWTE CTeneH ce NPUKaXKaH MHANKATVBHO.
AnapatoT 3afl0MKMTENHO e NMOTPebHO Aa ce buae
6e36efeH, Kora ce CTaBa BO npocTopuja 1 6e3 Haazop.
WHcTanayyjata Tpeba aa buae onpemeHa co aBTOMATCKM
ocurypay, npu WTO PacTojaHNETO Mery KOHTaKTWTE Kora
e 1CKyYeH Tpeba fa buae Hajmanky 3mm.

Knyd 3a cTenexuTe

KNnyd Ha
Tepmoperynatopot

3a6enewka: Ypedom ja nokaxysa memnepamypama
OKOJTy IOKAyujama Ha ceH30pom U He e cpedcmao 3a

MOYHO Mepere Ha memnepamypama Ha oKoJiuHama.

YUCTEKE

3aﬂ01'|)KMTeJ'IHO NPBO NCKNy4YeTe ro anapartoT Of Kny4yoTt
Ha 13BafieTe ro NpuKkny4yoKkoT oA 3uAHNOT LUTEKep.
I'Ipe,q Aa noyHeTe fia ro YNCTUTe KOHBEKTOPOT, OCTaBeTe
ro fia ce n3nagun Kako ro uckny4ymuTe of KOHTakToT.

McuncreTe ro KyKunwiteto co BnaxHa Kpna,
npaBoCMyKanka unm yetka.

Hwukoralu He ro noTonysajTe anapaToT BO BOAA -
OMacCHOCT 3a XMBOTOT OA CTPyeH yaap!

HuKoralu He KopucTeTe 6eH3MH, pa3peayBay Unm
rpy6u abpasuBHM NPOMN3BOAN 3a YMCTeHE, buaejkn
TVe Ke ro oluTeTaT NpemasoT Ha anapaToT.

CKNIAQUPAE
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I'Ipe,q Aa npm6epeTe KOHBEKTOPOT, OCTaBeTe ro fja ce
n351aan Kako ro NCKnyvnTe Of KOHTaKTOT.

KopucTeTe opurmHanHoTo nakysatbe 3a
CKNaanpare Ha KOHBEKTOPOT ako NCTMOT Hema fa
ce KopurCTy 3a Hekoe Bpeme. Mpou3BOAOT ce WTNTU
o[} MpeKkyMepHaTa Nnocunysarbe v 3arafyBatbe Kako
ce Npubrpa BO OPUrMHANHOTO NaKyBatkbe.

YnatcTBo 3a ynotpeba v cknaguparse

+  Hukoraw He BarajTe Tonon anapar BO NakyBarbe my!

« TpousBogoT e NoTpeGHO Aa ce YyBa Ha CyBO 1
3alUTUTEHO Of AUPEKTHA COHYEBA CBET/IVHA JIOKaLyja.

+  EkcnamuyuTHo ce 3abpaHyBa HEroBOTO YyBatbe BO
BAI@XXHU NV MOKPY MPOCTOPUM.

OMPEMYBAIE BO EAEH NAKET:

KoHBekTop 1 napue
Hoze 2 napunta
DuKcHa 3aBPTKM 3a Ho3eTe 2 6poA
YnatcTBo 1 napye
lapaHumjcka KapTa 1 napue

TEXHUYKU NAPAMETPU HA ANAPATOT:

Mogen

MpornaceHa
MOKHOCT

Mpornacexn
HanoH

lMpornacena
dpekBeHUmja

CN202ZF

2000W

230V~

50Hz

Hacoku 3a 3awituTa Ha »KuBOTHaTa cpeanHa
CrapuTe eNeKTPUYHIN ypeam CoAp»aT BpeaHu
maTepwjanu 1 nopaau Toa He Tpeba fa ce
OTCTpaHyBaaT 3aefiHo co 6uToBaTa cmeT! Be monume
na copaboTyBaTe CO aKTUBHUOT NPUAOHEC 3a
3auyByBatbe Ha PecypcuTe v XK1BOTHaTa CpeavHa 1 ja
[fafieTe anapaToT BO OpraHu3vpaHnTe N3KynBaTenHn
nNpemMuHK (ako 1ma Takaw).
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